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MENH PE TOAN HOC
TAP HQP

| CHUONG |

BAI 1: MENH PE TOAN HOC

@ LY THUYET.

I. MENH PE
MJi ménh d& phai hoic dung hoic sai.
MGi ménh dé khdng thé vira dung, vira sai.
I1. PHU PINH CUA MQT MENH PE

Ki hiéu ménh phu dinh chaménh @& P 1a P tacé

ol

e P dungkhi P sai.
e P saikhi P dung.

I1l. MENH PE KEO THEO
Ménh dé "Néu P thi Q " duoc goi 1a ménh dé kéo theo, va ki hiéu la P = Q.
Ménh dé P = Q con dugc phét biéu 12 " P kéo theo Q " hoac " Tir P suyra Q ",
Ménh d&& P = Q chi sai khi P dung va Q sai.

Nhu vay, ta chi xét tinh dang sai cia ménh d&¢ P = Q khi P dang. Khi d6, néu Q dung thi
P = Q dung, néu Q sai thi P=Q sai.

Céc dinh Ii, toan hoc 1a nhitng ménh d& dang va thuong c6 dang P = Q.
Khi d6 ta n6i P 14 gia thiét, Q 1a két luan cua dinh Ii, hoic P la diéu kién da dé c6 Q hoic
Q la diéu kién can dé c6 P.
IV. MENH PE PAO — HAI MENH PE TUONG PUONG
Ménh dé Q = P duoc goi 12 ménh dé dao cia ménh dé P = Q.
Ménh dé dao cuia mot ménh dé ding khong nhat thiét 1a ding.

Néu ca hai ménh d¢ P=Q va Q= P déu dang ta n6i P va Q la hai ménh dé twong

duong.

Khi d6 ta co ki hiéu P < Q va doc la P tuong dwong Q, hoic P 1a diéu kién can va di dé
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co Q, hoac P khi va chi khi Q.
V.KIHIEU V VA 3

Vi du: Cau "Binh phuong cua moi s6 thuc déu Ién hon hodc bang 0" 14 mot ménh dé. Co thé
viét ménh dé nay nhu sau

vxeR:x*>0 hay x* >0, VxeR.
Ki hiéu V doc la "vai moi”.
Vi du: Cau "C6 mét s nguyén nho hon 0" 1a mot ménh dé.
C6 thé viét ménh d& nay nhu sau
dneZ:n<O.
Ki hiéu 3 doc la "c6 mot" (ton tai mot) hay"cd it nhat mot" (ton tai it nhat mot).

+ Ménh d¢ pha dinh ciia ménh dé "Vx e X, P(x)" 1a "3Ixe X, P(X)".

Vi du: Cho ménh & “vx e R,x* —x+7 <0”. Tim ménh dé phu dinh ciia ménh dé trén?
Lo gisi
Phua dinh cia ménh dé& “vx e R, x> —x+7<0” laménh dé& “Ix e R, x> —x+7>0".

+ Ménh d¢ phua dinh ciia ménh dé "3x e X, P(x)" 1a "Vxe X, P(X)".

Vi du: Cho ménh dé “Ix e R, x* —x—6=0". Tim ménh dé phu dinh cia ménh dé trén?
Loi giai

Phu dinh cia ménh dé& “Ix e R, x> —x—6=0" la ménh d& “vXxeR, x> —x—6=0".

@ HE THONG BAI TAP.
@ BAI TAP SACH GIAO KHOA.

1.1. Trong cAc cau sau, cau nao 1a ménh dé?
a) Trung Qudc 1a nudc déng dan nhat thé gidi;
b) Ban hoc truong nao?
¢) Khéng duoc lam viéc riéng trong trueong hoc;
d) T6i s€ sut bong tring xa ngang.

1.2. Xét tinh dng sai cua cac ménh dé sau:

10
a) T<—;
3

b) Phuong trinh3X+7 =0 c6 nghiém,;
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c) Coit nhét mot s6 cong v6i chinh nd b.':fmg 0;
d) 2022 13 hop s6.
1.3. Cho hai céu sau:
P: “Tam giac ABC la tam giac vuong”;
Q: “Tam gidc ABC c6 mot goc bang tong hai goc con lai”.
Hay phat biéu ménh dé twong dwong P <> Q xét tinh diing sai ciia ménh dé nay.
1.4. Phat biéu ménh dé dao cua mdi ménh dé sau va xac dinh tinh dang sai chung.
P: “Néu s6 tu nhién n ¢ chir s6 tan cing 12 5 thi n chia hét cho 57;
Q: “Néu tir giac ABCD la hinh chit nhat thi ttr giac ABCD c6 hai dudng chéo bang nhau”.
1.5. Vi hai s6 thuc a va b, xét cac ménh dé P:"a? <b*"vaQ:"0<a<b".
a) Hay phat biéu ménh dé P = Q.
b) Hay phat biéu ménh dé dao ctia ménh d& & cu a.
¢) Xac dinh tinh dung sai ciia m&i ménh dé & cau a va cau b.
1.6. X4ac dinh tinh dGing sai cia ménh dé sau va tim ménh dé phu dinh cua no.
Q: “3IneN, n chia hét cho n+1”.
1.7. Dung ki hiéu V,3 dé viét cac ménh dé sau:
P: “Moi s6 tu nhién déu c6 binh phuong 16n hon hodc bang chinh nd”;

Q: “ C6 mot s6 thue cong véi chinh n6 bang 0.

@ BAI TAP TU LUAN.

% DANG 1: XAC PINH MENH PE VA MENH PE CHUA BIEN
PHUONG PHAP

Dé xac dinh ménh dé va ménh dé chua bién ta can biét:
+ Ménh dé 1a mot cau khiang dinh ding hoic sai.
Mot ménh dé khdng thé vira diing hoac vira sai

+ Ménh dé chtra bién 12 mot cau khang dinh chia bién nhan gia tri trong mot taip X nao d6 ma

véi mdi gié tri chira bién thuoc X ta duoc mot ménh de.
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Bai 1. Cac cau sau day, c6 bao nhiéu cau la ménh dé?

(1) O day dep qua!

(2) Phuong trinh x* —3x+1=0 vd nghiém

(3) 16 khong 1a sé nguyén té

(4) Hai phuong trinh x> —4x+3=0 va x’> —/X+3+1=0 c6 nghiém chung.

(5) S6 7 ¢6 Ién hon 3 hay khong?

(6) Italia vo dich Worldcup 2006

(7) Hai tam giac bang nhau khi va chi khi ching c6 dién tich bang nhau.

(8) Mot tir giéc 1a hinh thoi khi va chi khi n6 c6 hai duong chéo vudng goc véi nhau.
Bai 2. Cho ba ménh dé sau, véi n 1a sb tu nhién

(1) n+8 14 s chinh phuong

(2) Chir sb tan cung caa n 13 4

(3) n—1 14 sb chinh phuong

Biét rang c6 hai ménh dé diing va mot ménh dé sai. Hay xac dinh ménh dé nao, dung ménh dé
nao sai?

Bai 3. Trong cac cau sau, c6 bao nhiéu cau |a ménh d&, ménh dé chira bién, khong 1a ménh dé?
- Hay ¢ gang hoc that tot!
- S6 B =(—0;3) chia hétcho AnB=[-13).

- 86 A=[L+o0) lasé nguyen td.
- S B:{XER|x2+1:O} la sé chan.

Bai 4. Tai Tiger Cup 98 c6 bén doi lot vao vong béan két: Viét Nam, Singapor, Thai Lan va Indonéxia.
Trude khi thi diu vong béan két, ba ban Dung, Quang, Trung du doan nhu sau:

Dung: Singapor nhi, con Thai Lan ba.
Quang: Viét Nam nhi, con Thai Lan tu.
Trung: Singapor nhat va Indénéxia nhi.
Két qua, mdi ban dy doan dung mot doi va sai mot doi. Hoi mdi doi da dat giai may?
Bai5:  Trong cé4c phat biéu sau, phat biéu nao khéng phai 1a ménh dé, giai thich?
1/ Hai Phong la mot thanh phé cua Viét Nam.
2/ Ban c6 di xem phim khong?
3/ 2" -1 chia hét cho 11.
4/ 2763 1a hop sb.

5/ x> -3x+2=0.
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Bai 6:  Trong cé4c phét biéu sau, phéat biéu nao 1a ménh dé, xét tinh dung, sai cia ménh dé do.
(I): “17 1a s6 nguyén t5”
(II): “Tam giac vudng c6 mot dudng trung tuyén bang nira canh huyén”
(IID): “Céc em C14 hay c¢b ging hoc tap that tét nhé 1”
(IV): “Moi hinh thoi déu ndi tiép dugc duong tron”
Bai 7:  Cho cac cau sau day:
(I): “Phan-Xi-pang la ngon ndi cao nhat Viét Nam”.
(I1): “7* <9,86”.
(I1D): “Mét qua!™.
(IV): “Chi oi, may gio roi?”,
Hoi ¢6 bao nhiéu cau 1a ménh dé?
Bai8:  Trong céc cu sau, c6 bao nhiéu cau la ménh dé dung
(1): Hay c6 gang hoc that tét!
(11): S6 20 chia hét cho 6.
(111): S6 5 12 6 nguyén td.
(IV): Vé&i moi ke N, 2k lasé chan.
Bai9:  Trong cac cau dudi ddy, cdu ndo 1a ménh d&, cau ndo 1a ménh dé chta bién:
a) 2—5<0.
b)4 +x=3.
c) Hay tra loi cau hoi nay!.
d) Paris 1a thi d6 nuéc Y.
Bai 10. Trong c4c ménh dé sau, xét tinh dung sai cia cac ménh dé sau?
a. Pieukieéncanvadu dé x>y la x*>y°.
b. Piéu kién can va du dé sb ty nhién n chia hét cho 2 va 3 1a s6 tu nhién d6 chia hét cho 12.
c. Piéu kién can va di dé a*+b* =0 la ca hai s a va b déu bang 0.
d. Diéu kién can va du dé sé tu nhién n chia hét cho 3 14 n? chia hét cho 3.

Bai 11. Tim tat ca cac gia trj thuc cia X dé ménh dé P:«

2X—1| >1” 1a ménh dé dung?

Bai 12. Tim tat ca cac gia tri thuc cia X dé ménh dé P:“2x—1>0" 1a ménh dé sai?

Bai 13. Tim tat ca cac gia trj thuc cia X dé ménh dé P:“x*+5x+4 =0" 1a ménh dé sai?

Bai 14. Xét cau: P(n): “n la s6 thu nhién nhé hon 50 va n chia hét cho 12”. Véi gid tri nao ciia N sau

day thi P(n) la ménh d¢ ding. Khi d6 sb céc gid tri cua n bang bao nhiéu?
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% DANG 2: XET TINH PUNG SAI CUA MOT MENH PE
PHUONG PHAP

Pé xét tinh dung, sai cia mot ménh dé ta can nhé nodi dung sau:
+ Mot cau khang dinh diing 1a ménh dé dung.
» Mot cau khing dinh sai 1a ménh dé sai.
» Khéng c6 ménh dé vira ding vira sai.
Bai 1. X¢ét tinh ding, sai cua ménh dé sau:
M: “m la mot sé hitu ti”.
N: “Téng cua d6 dai hai canh mot tam giac 16n hon d6 dai canh tha ba”.
Bai 2. Xét tinh ding, sai cua ménh dé sau:
A: “Téng cua hai s6 ty nhién 1a mot sé chin khi va chi khi ca hai sé déu 1a sé chin”.
B: “Tich cua hai s tu nhién 1a mot sb chin khi va chi khi ca hai sb déu 1a s6 chan”.
C: “Téng cua hai s6 tu nhién 1a mot sé I¢ khi va chi khi ca hai sb déu 1a s6 1&”.
D: “Tich cua hai sb ty nhién 1a mot sé 1é khi va chi khi ca hai sé déu 1a sb 167,
Bai 3. Xét tinh ding, sai cua ménh dé sau:
P:“- <2< 7°<4.”.
Q:“r<4=r*<16.".
Bai 4. Xét tinh diing, sai cia ménh dé sau:
X: “\23 <5< 2423 <10”.
Y: «\23 <5=-223>-10.".

Bai 5. Xét tinh ding, sai cua ménh dé sau:
M: “Sé nguyén t6 16n hon 2 1a s6 1&”.
N: “Sé tu nhién cd chit sé tan cung la 0 hoic 5 thi chia hét cho 5”.

P: “Binh phuong tit ca cac s6 nguyén déu chia hét cho 2.
Bai 6. Néu ménh dé phu dinh cua mdi ménh dé sau va xac dinh xem ménh dé phu dinh d6 dung hay sai:
a) P:“Phuong trinh x*+x+1=0 c6 nghiém”.
b) Q:“Nam 2020 la nim nhuan”.
c) R:“327 chiahétcho 3”.
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Bai 7. Cho tam giac ABC v&i duong trung tuyén AM . Xét hai ménh dé
P: “Tam giac ABC vubng tai A”;
Q: “Trung tuyén AM bang naa canh BC”
a) Phat biéu ménh d& P = Q va cho biét ménh dé nay dung hay sai.
b) Phat biéu ménh dé P < Q va cho biét ménh dé nay ding hay sai.
Bai 8. Cho hai ménh dé
P : <42 chia hét cho 57;
Q: “42 chia hét cho 10~
Phat biéu ménh dé P = Q va cho biét ménh dé nay dung hay sai, tai sa0?
Bai 9. Xét hai ménh dé
P: “71as6 nguyén t6”;
Q: “641 chiahétcho 7~
Phat biéu ménh dé P < Q bang hai cach. Cho biét ménh d& dé dung hay sai.
Bai 10. Lap ménh d& phu dinh cia ménh dé: “Vne N, n?+n+1 1a s6 nguyén t5”.
Ménh dé phu dinh d6 dung hay sai?
Bai 11. Xét tinh ding sai cia ménh dé "vx e N, x*:6 = x:6".
Bai 12. X¢ét tinh dung sai cia ménh d& “Véi moi gia tri n thudc tap hop s6 nguyén, n? +1 khong chia hét
cho 3”.
Bai 13. Xét tinh dung sai cia ménh dé “Ton tai n thudc tap hop s6 nguyén, n? +1 chia hét cho 4”.
Bai 14. Xét tinh dlng sai cia ménh dé “Néu 2% —1 la s6 nguyén té thi a la s nguyén t5”.
Bai 15. Xét tinh dung sai cia ménh dé “Néu vneN va n?:5 thi n:5”,
Bai 16. Xét tinh dung sai cia ménh dé: “3In e N, n® +3n? —4n+1 chia hét cho 6.
Bai 17. Xac dinh tinh dting, sai ctia ménh dé A : "Vx e R, x? >0 " va tim ménh dé phu dinh caa no.
Bai 18. Viét ménh dé phu dinh cia ménh dé A" VX € R, —4x? +4x—1<0" va xét tinh diing, sai ciia ménh
de do.
Bai 19. Xét ménh dé chira bién: P(x):"x*—3x* +2x=0". C6 bao nhiéu gi4 tri cua bién X d& ménh dé

trén 1a ménh dé dang ?
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% DANG 3: PHU PINH MQT MENH PE
PHUONG PHAP

+ Pé pha dinh mot ménh dé ta thém hozc bét tir “khong” hodc “khong phai” trudc vi ngit cua
ménh dé do.

+ Ta cd thé dung tir thay thé hoic dit lai cdu c6 cling ¥ nghia.

+ Ménh d& pha dinh cua ménh d& "Vx e X, P(x)" 1a “Ixe X, P(X) .

+ Ménh d& phit dinh cua ménh d& "Ix e X, P(x)" 1a "vxe X, P(x) .

+ D¢ phu dinh ménh dé kéo theo P = Q tahiéu P=Q la“Vvxe X,P(x) tacd Q(X)” nén
ménh dé pha dinh 1a “3x e X,P(x) taco Q(x)”.

Phu dinh ménh d&& " P " 1a ménh d& " khéng phai P ", ki hiéu P .

+ Tinh chat X thanh khong X va nguoc lai.

+ Quan h¢ = thanh quan hé # va nguoc lai.

* Quan hé < thanh quan hé 2 va nguoc lai.

+ Quan hé > thanh quan hé < va nguoc lai.

+ VxeX,P(x) thanh 3xe X,P(x).
+ Ixe X,P(x) thanh ¥xe X,P(x).

s VxeX,¥yeY,P(xYy) thanh 3xe X,3y eY,P(x,y).

+ Ixe X,y eY,P(xy) thanh vxe X, vy eY,P(x,y).

Néu P dangthi P sai, néu P saithi P ding.

Bai 1. Néu ménh dé phu dinh cua cac ménh dé sau.
P: " Trong tam gi4c tong ba goc bang 180"

Q: " 6 khong phai la s6 nguyén t6

Bai 2. Lap ménh dé pha dinh cia mdi ménh dé sau .

a) Moi hinh vudng déu 1a hinh thoi.  b) Cé mot tam giac can khong phai 1a tam giac déu.

Page 8



CHUYEN DPE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP

Bai 3. Lap ménh dé pha dinh cia mdi ménh dé sau .

a)vxeR:x*>0 b)IneN:n*<n.
Bai 4. Lap ménh dé phu dinh caa mdi ménh dé sau
a)IXxeZ:x*+2x+5=0 b) VxeQ:3x# x> +2.
Bai 5. Lap ménh dé pha dinh cia mdi ménh dé sau .
P: “Phuong trinh x? +1=0c6 nghiém” Q: “VneN,2n+1lash1e”

Bai 6. X¢t tinh diing sai va néu ménh dé phis dinh cia ménh dé “vn e N",n(n” —1) 1a bgi sb ciia 3.

Bai 7. X¢ét tinh dng sai va néu ménh dé phu dinh cia ménh dé “3Ix e R: x> —6x+5=0"".
Bai 8. Xét tinh ding sai va néu ménh dé phu dinh cia ménh dé “vxeR,Jy e R:y =x+3".
Bai 9. Phat biéu ménh dé pha dinh cia ménh dé “n chia hét cho 2 va cho 3 thi n6 chia hét cho 6.

Bai 10. Phét biéu ménh dé phu dinh cia ménh dé “Hai tam giic bang nhau thi dién tich cta chung bang

nhau”.

Bai 11. Lap ménh dé phu dinh cia m&i ménh dé sau va xét tinh diing sai ctia nd

a) YneN:n chiahét cho n. b) IxeQ:x*=2.
c) VxeR:x<x+1. d) 3xeR:3x=x*+1.
Bai 12. Lap ménh d& phu dinh ctia mdi ménh dé sau va xét tinh ding sai cia ménh dé:
n, n(n+1)(n+2) laso khdng chia hét cho 6
Bai 13. Phat biéu ménh dé pha dinh cia ménh dé sau. Cho biét tinh dung sai cia ménh dé phu dinh
a)JdaeR,3beR,a+b>1.
b) VaeR,Vbe R,(a+b)z =a’+2ab+Db*.

¢) JaeR,VbeR,a’<b

2 2 2
d) Ja,b,ceR ma a+b+c=0 thi —#iabmcma.

Bai 14. Phat biéu ménh dé pha dinh cia ménh dé sau. Cho biét tinh dung sai cia ménh dé phu dinh

P:“IneN: A= n(n +1)(n+2)(n+3)+1 khong la s6 chinh phuong".
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% DANG 4: MENH PE KEO THEO, MENH PE PAO, MENH PE TUONG PUONG
PHUONG PHAP

1. Ménh dé kéo theo
a. PN: Cho hai ménh dé P va Q. Ménh dé dang: “Néu P thi Q” dugc goi 1a ménh dé kéo theo.
-Kyhiéula: P = Q.

- Cach xét tinh dang sai cia ménh dé kéo theo P = Q: Ménh dé kéo theo P = Q chi sai khi P
ding va Q sai.

b. Xét tinh ding, sai cia ménh dé kéo theo:
- P = Q chi sai khi P ding va Q sai.
- Phuong phép xét tinh dang sai cia ménh dé P = Q
- Quan sat xem P, Q dung hay sai
- Khi d6 P = Q roi vao mau nao trong 4 mau sau
1. b = S->Sai 2.b=0b 3.S=0D 4.S = S >Ping

Pic biét: C6 hai truong hop ma chi can nhin vao mét trong hai ménh dé P hoac Q ta sé& biét (P
= Q) ludn dang: TH1: P sai. TH2: Q dung.

-Chiy: P=QchinhlaPnQ.

2. Ménh dé twong dwong
a. Ménh dé dao: Ménh dé Q=P duoc goi 1a ménh dé dao caa ménh d&& P=Q
b. Ménh dé twong dwong - Piéu kién can va di:

- Néu ca hai ménh dé "P = Q" va "Q = P" déu dung ta n6i P va Q 1a hai ménh dé twong
duong va ki hiéu "P < Q"

- Liic d6 ta noi: P 1a diéu kién can va di dé c6 Q hay Q 1a diéu kién can va du dé co P.
Hoac P néu va chi néu Q
Hay P khi va chi khi Q
Hay Diéu kién can va du dé co P 1a Q.

- Céch xét tinh diing, sai cia ménh dé tuong duong :

Ménh dé P < Q chi diing khi ca hai ménh dé kéo theo P = Q va Q = P déu dung. N6i cach
khac ménh dé P < Q dang néu ca hai ménh dé P va Q cung dung hoac cling sai.

Bai 1. La4p ménh dé P = Q va Xét tinh dung sau cua nd, voi P:"7z>4" va Q:"z* >10".

Bai 2. Phat biéu ménh d¢ dao cia ménh dé “Néu A=90° thi AABC la tam giac vudng” va xét tinh ding
sai cia no.

Bai 3. Choménh dé P:"2<3",Q:"-4<—6" . Lap ménh dé P = Q va xét tinh dung sai cta no.
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Bai 4. Gia sir ABC 1a mot tam giac da cho. Lap ménh d& P = Q va ménh dé dao cua nd, roi xét tinh dung
sai cuia ching véi P: "Géc A bang 90°", Q: "BC? = AB2+ AC2".

Bai 5. Cho AABC. Xét ménh d& P: “AABC la tam gidc cAn” va ménh dé Q: “AABC c6 hai duong
trung tuyén bang nhau”. Lap ménh dé P < Q va xét tinh dung sai cta no.

Bai 6. Phat biéu ménh dé dao cua dinh 1y: “Trong mot tam gidc can, cac dudng cao ang véi cac canh bén

bang nhau”. Ménh d¢ dao d6 dung hay sai? Tai sa0?
Bai 7. Cho ménh dé chua bién
P(n):5n+3chiahétcho 3, vsi neN,
Q(n):n chiahétcho 3, vsi neN.
Phat bicu ménh dé “Vne N,P(n)=Q(n)” va tir d6 phat bicu ménh d& ddo. Xét tinh ding sai
ctia ménh dé dao.
Bai 8. Cho hai ménh dé P va Q:
P: ABCDIa t& giac noi tiép.
Q: Téng sb do hai goc ddi nhau bang 180°.
Hay phat biéu ménh dé P = Q duéi dang diéu kién can va du.
Bai 9. Cho cic ménh dé :

\/§ 9,

A: “Néu AABC déu c6 canh bang a, duong cao 1a h thi h= aT :

B: “Tw giac c6 bon canh bang nhau 14 hinh vuéng”;
C:”15 1a sb nguyén t6”;
D:” 12512 mot s6 nguyén”.

Hay cho biét trong cdc ménh d& sau, ménh d& nao dung, ménh d&é nao sai:
A= B,B=C, A= D. Giai thich.

Bai 5. Phat biéu ménh dé P < Q va xét tinh dung sai ctia nd. Giai thich
P: “Bit phuong trinh x* —3x+1>0 c6 nghiém”

Q: “Bét phuong trinh x? —3x+1<0 vd nghiém”
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Bai 6. Cau sau day la biéu dat cia ménh dé nao?

“M4y doi banh diic co xuong
May doi di ghé c6 thuong con chong.”
“Chudn chudn bay thap thi mwa
Bay cao thi ning bay vira thi ram.”

Bai 7. Trén mot hon ddo, t6i da gip ba nguoi A, B va C, mot ngudi 1 hiép si, mot ngudi khac 1a ké bat
lwong va nguoi kia 1a gian diép. Nguoi hiép si ludn ndi su that, ké bat lvong ludn ludn néi ddi va
gian diép c6 thé n6i doi hoic ndi su that.

A noi: "Toi la hiép si."

B néi, "Tai 1a ké bét luong."
C néi: "Toi 1a gian diep."
Hoi ai la gian digp?

Bai 8. Ba anh em An, Binh, Vinh ngdi 1am bai xung quanh mét céi ban duoc trai khan méi. Khi phat hién

¢ vét muc, ba hoi thi cac chau lan luot tra 10i:

An: “Em Vinh khoéng [am d6é muc, déy la do em Binh.”

Binh: “Em Vinh lam d6 muc, anh An khong lam dd muc”.

Vinh: “Theo chau, Binh khéng lam d6 muc, con chau hdm nay khong chuan bi bai”.
Biét rang trong 3 em thi c¢6 2 em néi dung, 1 em noi sai. Hoi ai 1am d6 muc?

Bai 9. Ech hay c6c?

Trong mot dam lay ma thuat, c6 hai loai ludng cu biét néi: coc luon ludn néi ding va éch ludn ludn
noi sai.

Bdn loai ludng cu, Brian, Chris, LeRoy va Mike séng cling nhau trong dam lay nay va ching dua ra
nhitng tuyén b sau:

Brian: "Mike va t0i la nhirng loai khac nhau.”

Chris: "LeRoy 1a mot con éch."

LeRoy: "Chris la mot con éch.”

Mike: "Trong bbn nguoi ching t6i, it nhat hai nguoi 1a coc.”

C6 bao nhiéu loai ludng cu 1a éch?
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@ BAI TAP TRAC NGHIEM.

Caul: Caunao sau day khong la ménh dé?

A. Tam giac déu l1a tam giac c6 ba canh bang nhau.
B. 3<1.
C. 4-5=1.
D. Ban hoc gioi qua!
Cau2: Cau nao trong cac cau sau khong phai la ménh d&?

A. 7r ¢6 phai la mot s6 vo ty khdng?. B. 2+2=5.
C. V2 1amot sb hitu ty. D. 3:2.
Cau 3: Trong c4c cAu sau, cAu nao la ménh d&?
A. 1214 s6 ty nhién 1é. B. An hoc l6p may?
C. Céc ban c6 cham hoc khong? ‘ D. Céc ban hay lam bai di!
Cau 4: Trong cac cau sau, c6 bao nhiéu cau la ménh de?
a) C6 Ién, sap doi roi! b) S6 15 14 s6 nguyén to.
¢) Tong céac goc caa mot tam giac 1a 180°. d) x 1a sé nguyén duong.
A. 3. B. 2. C. 4. D.1

Cau5:  Cau nao sau day khdng la ménh dé?

A. Tam giac déu l1a tam giac c6 ba canh bang nhau.
B. 3<1.
C. 4-5=1.
D. Ban hoc gioi qua!
Cau 6. Trong c4c ménh dé sau ddy, ménh dé ndo c6 ménh dé dao 1a dung?
A. “Néu I 1a trung diém cua AB thi IA = IB”.
B. “ Néu ABCD la hinh binh hanh thi AC = AB+ AD .
C.“Néux>2thi [x>2~.
D. “Néu m,n la 2 s6 nguyén duong va cing chia hét cho 3 thi m? +n?ciing chia hét cho 3”.
Cau 7. Trong c4c ménh dé dudi dy, cac ménh dé nao sai.
M: “3JreQ,4r*-1=0".

N: “3neN,n?+1 chia hét cho 8.
X: “¥neN",1+2+3+...+n khong chia hét cho 11”.
Q: “3IneZ,n’+n+1 la mot sé chan”.

3 2 _
E:cvxez, XX X3 g
2x°+1

AN, X, Q B.M, X, Q C.N,QE D.M,Q,E
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Cau 8. (€6 bao nhiéu ménh dé dung trong cac ménh dé sau?

Céau 9.

Céu 10.

a) ElneZ:\/m 1a s6 nguyén.
b) VneN:2% +11asb nguyén t.
C) VneZ,7meN:m+neN.

d) IxeN:1-x*>0.

e) VvneN,n*:9=n:9.

A. 1l ‘ B. 2. C.3. D. 4.
Cho cac ménh dé sau:

(1) a:2 va a:3<a:h6.

(2) a:3<=a:9.

(3) a:2<=a:4.

(4) a:3 va a:6 thi a:18.

(5) a+b<0<a<0vab<0.

(6) ab=0«<a=0 hoac b=0.

(7) Hai tam giac bang nhau khi va chi khi hai tam giac d6 dong dang.

(8) Mot tam giac 1a tam giac vudng khi va chi khi duong trung tuyén tng véi canh huyén bang
mét nira canh huyén.

C6 bao nhiéu ménh dé sai trong cac ménh dé trén?

A. 4. B. 6. C.5. D.7.
Cho ba ménh dé sau, véi n 1 sb tu nhién:
(1) n+8 14 sb chinh phuong

(2) Chit sb tan cuing cua n 1a 4
(3) n—1 la sb chinh phuong

Biét rang c6 hai ménh dé dang va mot ménh dé sai. Hay xac dinh ménh dé nao, dung ménh dé
nao sai?

A. Ménh d (2) va (3) la ding, con ménh dé (1) 1a sai
B. Ménh dé (1) va (2) 1a dung, con ménh dé (3) la sai
C. Ménh dé (1) 1a dung, con ménh dé (2) va (3) la sai.
D. Ménh d (1) va (3) 1a diing, con ménh dé (2) 12 sai.

Cau 11. Ménh dé nao sau day dang?

A. 7<3. B. 7% >16.

C. \/35>6. D. /36 > 6.

Cau 12. Ménh dé nao sau day sai?

A. 30 chia hét cho 5. B. 30 1a boi s6 cua 5.

C. 30 la uéc sb cua 5. D. 5 la wdc sé cua 30.
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Cau 13. Ménh dé nao 12 sau day sai?
A. Hai tam gi4c bang nhau khi va chi khi chiing d6ng dang va c6 mét géc bang nhau.

B. Mot tir giac 1a hinh chir nhat khi va chi khi ching cé 3 goc vuéng.
C. Mot tam giéc 1a vudng khi va chi khi né c6 mot géc bang tong hai goc con lai.
D. Mot tam giac 1a déu khi va chi khi nd 1a tam giac can va c6 mot goc bang 60°.

Cau 14. Ménh dé nao dudi day ding?
A. Néu tir giac ABCD co6 hai duong chéo cit nhau tai trung diém mdi duong thi tir giac
ABCD Ia hinh binh hanh.

B. Néu tir giac ABCD mot cip canh ddi song song thi tir gidc ABCD 14 hinh binh hanh.
C. Néu tir giac ABCD c6 mét cap canh ddi bang nhau thi tir giac ABCD 13 hinh binh hanh.

D. Néu tir gidc ABCD c¢6 hai duong chéo vudng goc véi nhau thi tir giac ABCD Ia hinh binh

hanh.
Cau 15. Ménh dé nao sau day sai?

A. 2 1a s6 nguyén td. B. 1 1a s6 nguyén tb.

C. 5 la sb nguyén té. D. 6 khdng phai 1a s6 nguyén té.
Cau 16. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?

A —r<-2o 2 <4, B. <4< 7%<16.

C. V23<5=2/23<25. D. V23 <5=-2/23>-25.

Cau 17. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?
A. Hai tam giac bang nhau khi va chi khi chiing d6ng dang va c6 mét géc bang nhau.
B. M6t ta giéc la hinh chit nhat khi va chi khi ching ¢6 3 géc vudng.
C. Mot tam giéc 1a vudng khi va chi khi né c6 mot géc bang téng hai goc con lai.

D. Mot tam giac 1a déu khi va chi khi chung c6 hai duong trung tuyén bang nhau va c6 mot goc
bang 60°.

Cau 18. Trong cac ménh dé sau, ménh dé ndo c6 ménh dé dao dung?
A. Néu sb nguyén n c6 chir s tan cing 1a 5thi s6 nguyén nchia hét cho 5.

B. Néu tir giac ABCD c6 hai dudng chéo cit nhau tai trung diém mdi duong thi tr giac ABCD
14 hinh binh hanh.

C. Néu tar giac ABCD Ia hinh chit nhat thi tir giac ABCD c6 hai duong chéo bang nhau.

D. Néu tr giac ABCD 13 hinh thoi thi tar gidc ABCD c¢6 hai dudng chéo vudng goc véi nhau.
Cau 19. Trong cac ménh d& sau, ménh dé ndo c6 ménh dé dao dung?

A. Néu sb nguyén n c6 tong cac chit s6 bang 9 thi sé tu nhién n chia hét cho 3.

B.Néu x>y thi x* >y~

C.Néu x=y thi tx=t.y.
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Cau 20

Céau 21.

Céau 22.

Céau 23.

Céau 24.

Céau 25.

Cau 26

Céau 27

Cau 28

Céu 29:
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D. Néu x>y thi xX*>y°.

. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao la ménh dé sai?
A. "ABC la tam giac déu < Tam giac ABC can".
B. "ABC la tam giac déu <> Tam giac ABC can va c6 mot goc 60°".
C. "ABC la tam giac déu <> ABC la tam gi4c c6 ba canh bang nhau".
D. "ABC la tam giac déu <> Tam giac ABC c6 hai goc bang 60°".

Ménh dé nao sau day dung?

A. VneN:n(n+1) 1asé chinh phuong. B. VneN:n(n+1) lasé lé.

C. VneN:n(n+1)(n+2) laso le. D. VneN:n(n+1)(n+2) chia hétcho 6.

Tim ménh dé dung

A. vneN,n® -3 laboi sé cua 7. B. VxeR:x* —7x+15>0.

C. IxeN:xX*+2x* +8x+16=0. D. 3neN:n*+1 chia hét cho 4.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao dung?

A. IneN,n®—n khdng chia hét cho 3. B. VxeR,x<3=x?<9.

C. Tk eZ k> +k+1 lamot 6 chin. D. wxez, X =8+x=3 ;.
2X°+1

Trong c4c ménh dé sau, ménh dé nao sai?

A. IXxeR, x> X, B. vxeR,|x<6=>x<6.

C. VneN, n? +1 khdng chia hét cho 3. D. JaeQ,a*="7.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao dung?

A. IxeR,x*+5=0. B. IxeR,x*+5x*+4=0.

C. VneN,n®—n chia hét cho 3. D. WXeZ,x* > x>

. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao dung?
A. Phuong trinh x® +3x* —x—3=0 ¢6 2 nghiém nguyén duong,.

B. 3xeR:—x*+6x-10>0.
C. “VXER:XZ—XZ—%”.

2
D. Bét phuong trinh X1

< x c6 tap nghiém la R\{0}.
. Trong cac ménh dé sau ménh d& nao sai?
A 4+ 4% + 8+ +4% + 4" chia hét cho 5.
B. VneN:n?+1 khong chia hét cho 4
C. 3neN:2"-1 chiahétcho 7.
D. 1* + 2° +3% +....+-100° khong chia hét cho 5050.
. C6 bao nhiéu s6 nguyén n dé ménh d& “2n® +n? +7n+1 chia hét cho 2n—1" 1a ding ?
A 3. B.2. C.4. D. 5.

Cho cac ménh dé sau, ménh dé ndo 1a ménh dé sai
A. IxeQ:4x*-1=0. B. IxeR:x> x°.
C. VneN:n?+1 khong chia hét cho 3. D. VvneN:n?>n.
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Céu 30:

Céau 31:

Cau 32:

Céau 33:

Cau 34

Cau 35

Céu 36

Céu 37

CHUYEN DPE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP

Cho cac ménh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao dung ?

A. Néu tir giac ABCD 14 hinh thang can thi 2 gbc di bu nhau.

B. Néu a=b thi ac=b.c.

C. Néu a>b thi a® >b?.

D. Néu s6 nguyén chia hét cho 10 thi chia hét cho 5 va 2.

Dung ki hiéu 3,V dé phat biéu ménh dé "C mét sb hitu ti ma nghich dao cua nd 16n hon chinh

‘411

no-.

A. HneR:l>n B. Vne(@:1>n C. EIne@:n>1 D. Elne@:1>n.
n n n n

Hay chon ménh dé dung:

x> -9

A. Phuong trinh: =0 co motnghiemla. B. 3xeR:x*+x>0.

C. I3xeR:x*—x+2<0. D. VXxeR:2x? +642x+10>1.
Cho ménh dé A=“YXxeR:x*+x> —% Lap ménh dé phu dinh caa ménh d& A va xét tinh
dung sai cia no.

A A=“IxeR:X*+Xx> —%” . Pay 1a ménh dé ding.

B. A=“IxeR:x*+x< —%” . Pay 1a ménh dé ding.

C. A=“IxeR:x*+x< —%” . Pay 1a ménh dé ding.

— 1 .
D. A=“IxeR:x* +Xx < _Z” . bay 1a ménh dé sai.

. Phu dinh ciia ménh d&: “Hinh thoi ¢6 hai dudng chéo vudng goc voi nhau” 1a:

A.“Hai duong chéo cua hinh thoi vudng goc véi nhau”.

B.“Hinh thoi ¢6 hai duong chéo khdng vubng goc véi nhau”.

C.“Hinh thoi c6 hai duong chéo bang nhau”.

D.“Hinh thoi la hinh binh hanh c6 hai duong chéo vudng goc vaéi nhau”.

. Phu dinh cuia ménh dé: “vn e N:n? +1 khong chia hét cho 3” 1a:

A. “VneN:n?+1 chia hét cho 3. B. “3neN:n?+1 khdng chia hét cho 3”.
C.“3IneN:n?+1 chia hét cho 3. D. “ AneN:n?+1 khdng chia hét cho 3”.

. Pha dinh cua ménh dé: “vxeR:x?+1>0" la:

ACVYXeR: X*+1<0”B.“IXeR: x> +1<0” C.“IxeR:x*+1>0” D.“VxeR:x*+1=0"

. Phu dinh cua ménh dé P: “Ix e N: x> —3x+2=0"1a:

A.P:“IxeN:x*—3x+2%0” B.P:“VxeN:x*-3x+2=0"
C.P:“VxeN:x*-3x+2>0" D.P:“VxeN:x*-3x+2%#0”

Cau 38. Phu dinh cia ménh dé: “3Ix e R: x* + x+1 1a s6 duong” 1a:
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Cau 39.

Cau 40.

Céu 41.

Céu 42.

Céau 43.

Cau 44.

Céau 45.

Cau 46.

Cau 47.
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A. “VxeR:x?*+x+1 1as6 khong duong” B.“VxeR:x*+x+1 lasd am”
C.“VxeR:x*+x+1 la s duong” D. “ AxeR:x* +x+1 la s duong”

Ménh dé nao sau ddy 1a phii dinh ciia ménh dé: “Moi dong vat déu di chuyén”.
A. Moi dong vat déu khong di chuyén. B. Moi dong vat déu dung yén.

C. C6 it nhat mot dong vat khong di chuyén.  D. C6 it nhat mot dong vat di chuyén.

Phu dinh cia ménh dé "3Ix e R,5x—3x% =1" 1a
A. "IxeR,5x—3x*". B. "WXeR,5x—3x* =1".

C."VXxeR,5x-3x* #1". D. "Ix e R,5x—3x* >1".

Cho ménh dé P(x): "VxeR,x* +x+1>0". Ménh dé phit dinh cia ménh d& P(x) la:

A "WXeR,X*+Xx+1<0". B. "VxeR,x*+x+1<0".
C."IXeR, x> +x+1<0". D. "AxeR,x?+x+1>0".

Cho ménh d&¢ A=“vxeR:x?<x”. Trong cAc ménh d& sau, ménh dé nao la phu dinh caa ménh
dé A?
A “IXeR: x> <X’ B. “IdxeR:x*>x” C.“IxeR:x*<x” D.“xeR:x*<x”

A

Cho ménh dé “phuong trinh x* —4x+4=0 c6 nghiém”. Ménh d¢ phi dinh cia ménh dé da cho
va tinh dang, sai cia ménh dé phu dinh 1a:
A. Phuong trinh x? —4x+4=0 c6 nghiém. Pay 1a ménh d¢ ding.
B. Phuong trinh x* —4x+4=0 c6 nghiém. Pay l1a ménh d¢ sai.
C. Phuong trinh x* —4x+4 =0 v6 nghiém. Pay 1a ménh dé dung.
D. Phuong trinh x* —4x+4 =0 v6 nghiém. Day 1a ménh dé sai.

Cho ménh d& A=“VxeR:x*<x”. Trong c&c ménh dé sau, ménh dé nao I1a phu dinh cua ménh
de A?

A “IXeR:x*<x”. B.“IxeR:x*>x". C.“xeR:x*<x”. D.“IxeR:x*<x”.
Cho ménh d&& A: “V¥x e R, x* —X+7 <0” Ménh dé phu dinh caa A 1a:

A YXeR,x*—x+7>0. B. VXxeR,x*—x+7>0.

C. Khoéng ton tai x: x* —x+7<0. D. IxeR,X*- x+7>0.

Cho n 1a s tu nhién ménh dé phu dinh caia ménh dé nao sau diy ding?
A. P:” dneN, n(n +1) khong la sé chinh phuong”.
B. Q: ” dneN,n(n+1)la s chin”.
C. R:” VneN,n(n+1)(n+2)laso chin”.
D. M: ” dneN,n(n+1)(n+2)khong chia hét cho 6”.
Cho ménh dé: “Néu a+b <2 thi mot trong hai s6 a va b nhé hon 1”. Phat biéu ménh dé trén
bang céch sir dung khai niém “diéu kién du”.

A. a+b <2 la didu kién du dé mot trong hai s6 a va b nhé hon 1.
B. Mot trong hai s6 a va b nho hon 1 1a diéu kién du d@é a+b < 2.
C. Tir a+b <2 suy ramét trong hai s6 a va b nhé hon 1

D. T4t ca cac cau trén déu dung.
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CAau 48.

Cau 49.

Céau 50.

Céau 51.
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Cho ménh dé: “Néu 2 gdc & vi tri so le trong thi hai goc d6 bang nhau”. Trong c4c ménh dé sau
day, dau 1a ménh dé dao caa ménh dé trén?
A. Néu 2 g6c bang nhau thi hai goc d6 & vi tri so le trong.

B. Néu 2 g6c khong & vi tri so le trong thi hai goc d6 khong bang nhau.
C. Néu 2 goc khdng bang nhau thi hai goc d6 khong & vi tri so le trong.
D. Néu 2 gbc & vj tri so le trong thi hai goc d6 khong bang nhau.

Cho ménh dé : “Néu mot ta giac 1a hinh thang can thi tir giac d6 c¢6 hai duong chéo bing nhau”.
Phat biéu ménh dé trén bang cach str dung khai niém “diéu kién can”.

A. Biéu kién can dé tir giac 1a hinh thang can 1a t&r giac d6 c6 hai dudng chéo bang nhau.
B. biéu kién can dé tt giac c6 hai duong chéo bing nhau 1a tt giac d6 1a hinh thang can .
C. Tt giac 12 hinh thang can kéo theo tir giac d6 c6 hai duong chéo bang nhau.

D. Cé a, b déu ding.

Trong c4c ménh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao 1a sai?

A. Tam gié4c can c6 hai canh bang nhau.

B. x chia hét cho 6 thi x chia hét cho 2 va 3.

C. ABCD la hinh binh hanh thi AB song song véi CD.

D. ABCD la hinh chit nhat thi A=B=C =90°.

Ménh dé nao dudi day sai ?

A. Ttr giac ABCD la hinh chir nhat khi va chi khi ABCD cé ba géc vuoéng.

B. Tt giac ABCD Ila hinh binh hanh khi va chi khi ABCD c6 hai canh d6i song song va bang
nhau.

C. Ta giac ABCD Ia hinh thoi khi va chi khi ABCD c¢¢6 hai duong chéo vudng géc vai nhau
tai trung diém mdi duong.

D. Ta giac ABCD la hinh vudng khi va chi khi ABCD c6 bén géc vudng.

Cau 52. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao dung?

Cau 53:

A. Néu sb nguy@n n c6 chir s tan cing 1a 5 thi s6 nguyén n chia hét cho 5.

B. Néu ttr gidc ABCD c6 hai dudng chéo cit nhau tai trung diém mdi duong thi tir giac ABCD
Ia hinh binh hanh.

C. Néu tr giac ABCD I hinh chir nhat thi tir giac ABCD c6 hai duong chéo bang nhau.
D. Néu ti giac ABCD Ia hinh thoi thi tr gidc ABCD c6 hai duong chéo vudng goc vai nhau.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao ding?

A. Néu tong hai s6 a+b > 2 thi cd it nhat c6 mot s6 1on hon 1.

B. Trong mét tam giac can hai duong cao bang nhau.

C. Néu tr giac 13 hinh vuong thi hai dudng chéo vudng goc véi nhau.
D. Néu mot s6 tu nhién chia hét cho 6 thi n6 chia hét cho 3.
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Céau 54:

Céau 55:

Céu 56:

Céu 57:

Céau 58:

Cau 59:
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Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?

A.“ ABC la tam giac déu < AABC can”.

B. “ABC la tam gidc déu << AABC cénvaco 1 goc 60°”.

C. “ABC latam giac déu < ABC la tam giac c6 ba canh bang nhau”.

D. “ ABC la tam giac déu < AABC c6 hai goc 60°”.

Cho aeR. Ménh dé nao dudi day ding?

A. a:2vaa:i3<ab. B a:3<a:9.

C.ai2< a4, D. a:3 va a:6 thi a:18.

Ménh dé nao dudi day sai?

A. Tu giac ABCD la hinh chi nhat khi va chi khi ABCD c6 ba gdc vuéng.

B. Ta giac ABCD Ila hinh binh hanh khi va chi khi ABCD c6 hai canh dbi song song va bang
nhau.

C. Tt giac ABCD Ia hinh thoi khi va chi khi ABCD c6 hai duong chéo vubng goc vaéi nhau
tai trung diém mdi duodng.

D. T giac ABCD la hinh vudng khi va chi khi ABCD c6 bén géc vudng.

Trong cac ménh dé sau ddy, ménh dé nao c6 ménh dé dio la ding?

A.Néu a va b cung chia hét cho ¢ thi a+b chia hét cho c.

B. Néu hai tam gi&c bang nhau thi dién tich bang nhau.
C. Néu a chia hét cho 3 thi a chiahétcho 9.

D. Néu mét sé tan cing bang 0 thi s d6 chia hét cho 5.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao khdng phai 1a dinh 1i?
A. Ix e N, x?chia hét cho 3= X chia hét cho3.

B. Ix e N, x?chia hét cho 6 = x chia hét cho 3.
C. WxeN, x?chia hét cho 9= x chia hét cho 9.

D. 3xeN, xchia hét cho 4 va 6 = x chia hét cho 12.
Trong c4c ménh dé sau, ménh dé nao SAI?

A. Hai tam giac bang nhau khi va chi khi ching c6 dién tich bang nhau.

B. Hai tam giac bang nhau khi va chi khi chung déng dang va c6 cap canh twong (ng bang

nhau.
C. Mot tam giéc la tam giac vudng khi va chi khi c6 mot goc bang tong cua hai goc con lai.

D. Mét ti gidc noi tiép duoc duong tron khi va chi khi tong hai goc ddi dién bang 180°.
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MENH PE TOAN HOC
TAP HQP

| CHUONG |

BAI 1: MENH PE TOAN HOC

@ LY THUYET.

I. MENH PE
MJi ménh d& phai hoic dung hoic sai.
MGi ménh dé khdng thé vira dung, vira sai.
I1. PHU PINH CUA MQT MENH PE

Ki hiéu ménh phu dinh chaménh @& P 1a P tacé

ol

e P dungkhi P sai.
e P saikhi P dung.

I1l. MENH PE KEO THEO
Ménh dé "Néu P thi Q " duoc goi 1a ménh dé kéo theo, va ki hiéu la P = Q.
Ménh dé P = Q con dugc phét biéu 12 " P kéo theo Q " hoac " Tir P suyra Q ",
Ménh d&& P = Q chi sai khi P dung va Q sai.

Nhu vay, ta chi xét tinh dang sai cia ménh d&¢ P = Q khi P dang. Khi d6, néu Q dung thi
P = Q dung, néu Q sai thi P=Q sai.

Céc dinh Ii, toan hoc 1a nhitng ménh d& dang va thuong c6 dang P = Q.
Khi d6 ta n6i P 14 gia thiét, Q 1a két luan cua dinh Ii, hoic P la diéu kién da dé c6 Q hoic
Q la diéu kién can dé c6 P.
IV. MENH PE PAO — HAI MENH PE TUONG PUONG
Ménh dé Q = P duoc goi 12 ménh dé dao cia ménh dé P = Q.
Ménh dé dao cuia mot ménh dé ding khong nhat thiét 1a ding.

Néu ca hai ménh d¢ P=Q va Q= P déu dang ta n6i P va Q la hai ménh dé twong

duong.

Khi d6 ta co ki hiéu P < Q va doc la P tuong dwong Q, hoic P 1a diéu kién can va di dé
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co Q, hoac P khi va chi khi Q.
V.KIHIEU V VA 3

Vi du: Cau "Binh phuong cua moi s6 thuc déu Ién hon hodc bang 0" 14 mot ménh dé. Co thé
viét ménh dé nay nhu sau

vxeR:x*>0 hay x* >0, VxeR.
Ki hiéu V doc la "vai moi”.
Vi du: Cau "C6 mét s nguyén nho hon 0" 1a mot ménh dé.
C6 thé viét ménh d& nay nhu sau
dneZ:n<O.
Ki hiéu 3 doc la "c6 mot" (ton tai mot) hay"cd it nhat mot" (ton tai it nhat mot).

+ Ménh d¢ pha dinh ciia ménh dé "Vx e X, P(x)" 1a "3Ixe X, P(X)".

Vi du: Cho ménh & “vx e R,x* —x+7 <0”. Tim ménh dé phu dinh ciia ménh dé trén?
Lo gisi
Phua dinh cia ménh dé& “vx e R, x> —x+7<0” laménh dé& “Ix e R, x> —x+7>0".

+ Ménh d¢ phua dinh ciia ménh dé "3x e X, P(x)" 1a "Vxe X, P(X)".

Vi du: Cho ménh dé “Ix e R, x* —x—6=0". Tim ménh dé phu dinh cia ménh dé trén?
Loi giai

Phu dinh cia ménh dé& “Ix e R, x> —x—6=0" la ménh d& “vXxeR, x> —x—6=0".

@ HE THONG BAI TAP.
@ BAI TAP SACH GIAO KHOA.

1.1. Trong cAc cau sau, cau nao 1a ménh dé?
a) Trung Qudc 1a nudc déng dan nhat thé gidi;
b) Ban hoc truong nao?
¢) Khéng duoc lam viéc riéng trong trueong hoc;
d) T6i s€ sut bong tring xa ngang.
Léi giai
Cau a) “Trung Qudc 12 nudc dong dan nhét thé gigi.” 1a ménh dé 1a:
Cau b) 1a cau nghi van:;

Cau c) la cAu cau khién;
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Cau d) la cau khing dinh chua xac dinh dugc tinh dung sai)

1.2. Xét tinh dng sai cua cac ménh dé sau:

10
a) T<—;
3

b) Phuong trinh 3X+7 =0 ¢6 nghiém,;
¢) Co it nhat mot s6 cong véi chinh nd bang 0;
d) 2022 1a hop sb.
Loi giai
Xét tinh dtng sai ctia c&c ménh dé sau:
10

a) T<—
) T<3

Meénh dé dung do 7 ~ 3,14 va % ~3,33nén 7 < % .
b) Phuong trinh 3X+7 =0 ¢6 nghiém.
Vi phuong trinh3X+7 =0 ¢6 nghiém hiru ti x = %7 nén ménh d¢ 1a ding.
c) Co it nhat mot sb cong voi chinh no béng 0:Do tdn tai sd thuc 0 dé 0 + 0 = 0 nén ménh dé
ding.
d) 2022 1a hop s6.
Taco: 2022 = 1011.2 nén 2022 1a hop sé hay ménh dé da cho 1a dung.
1.3. Cho hai céu sau:

P: “Tam giac ABC la tam giac vudng”;

Q: “Tam gidc ABC c6 mot goc bang tong hai goc con lai”.

Hay phat biéu ménh dé twong duong P <> Q xét tinh dling sai cia ménh dé nay.

Loi giai

Ménh d& tuong dwong P <> Q: “Tam gidc ABC 1a tam giac vudng khi va chi khi tam giac
ABC c6 mot goc bang tong hai goc con lai”.

Ménh dé P < Q ding. That viy:

+ P = Q diing: Hién nhién.

+ Ménh d&¢ Q = P: “Tam giac ABC c6 mot goc bang tong hai goc con lai thi tam giac ABC
la tam gidc vudng”.

Khong giam tong quat ta gia st tam giac ABC c6:

_ 0
{A+ B+C =180 —~B+C+B+C =180 = B+C =90°

A=B+C
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Nén tam giac ABC vuong tai A.
Do d6 ménh d&&¢ Q = P dung.
1.4. Phét biéu ménh dé dao cuia mdi ménh dé sau va xac dinh tinh dung sai chung.
P: “Néu s tu nhién n cé chix sé tan cing 1a 5 thi n chia hét cho 57;
Q: “Néu ttr giac ABCD Ia hinh chit nhat thi tr giac ABCD c¢6 hai dudng chéo bang nhau”.
Loi giai

Ménh dé dao caa P: “Néu s6 tu nhién n chia hét cho 5 thi n c6 chix s6 tan cing 1a 5. Ménh
dé sai vi s6 nguyén n ciing c6 thé c6 chir sé tan cing 12 0.

Ménh dé dao caa Q: “Néu tir gilc ABCD c6 hai duong chéo bang nhau thi tir gilc ABCD Ia
hinh chit nhat”. Ménh dé sai (khng thoa man dau hiéu nhan biét hinh chir nhat).

A B

D Cc

(Tt gidc c6 hai duong chéo bang nhau 13 hinh thangcan)
1.5. V6i hai sb thuc a va b, xét cac ménh dé P:"a’* <b*"vaQ:"0O<a<b".
a) Hay phat biéu ménh dé P = Q.
b) Hiy phat biéu ménh dé dao cua ménh dé & cau a.
¢) Xéc dinh tinh dung sai ciia mdi ménh dé ¢ cau a va cau b.
Loi giai
a) Ménh @é P = Q: “Néu a® <b® thi O<a<b”.
b) Ménh dé dao Q = P: “Néu O<a<b thi a><b’”.
¢) Ménh @é P = Q sai vi vi du c6 (—3)? <4’nhung -3<0< 4
Ménh dé Q = P diing.
1.6. Xéc dinh tinh ding sai ciia ménh dé sau va tim ménh dé phu dinh cta né.
Q: “3IneN, n chia hét cho n+1”.
Loi giai
Ménh dé Q dtng do ton tai N=0eNdé 0 chia hét cho 0+1.
Ménh dé phu dinh: Q: “VneN, n khong chia hét cho n+1”.
1.7. Dung ki hiéu V,3 dé viét cac ménh dé sau:
P: “Moi sb tu nhién déu c6 binh phuong 16n hon hoidc bang chinh n”;

Q: “ C6 mot so thuc cong voi chinh n6 bang 0.
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Loi giai
Loi giai
P:"VneN,n?>n"

Q:"IxeR,x+x=0"

@ BAI TAP TU LUAN.

% DANG 1: XAC PINH MENH PE VA MENH PE CHUA BIEN

PHUONG PHAP
bé xé4c dinh ménh dé va ménh dé chira bién ta can biét:
» Ménh dé 1a mot cau khing dinh ding hoic sai.
Mot ménh dé khong thé vira diing hoic vira sai

+ Ménh dé chtra bién 12 mot cau khang dinh chia bién nhan gia tri trong mot taip X nao d6 ma
véi mdi gié tri chira bién thuoc X ta duoc mot ménh de.
Bai 1. Cac cau sau day, c¢6 bao nhiéu cau 1a ménh dé?
(1) O day dep qué!
(2) Phuong trinh x* —3x+1=0 vd nghiém
(3) 16 khong l1a s6 nguyén té
(4) Hai phuong trinh x? —4x+3=0 va X’ —X+3+1=0 c6 nghiém chung.
(5) S6 7 ¢6 lén hon 3 hay khdng?
(6) Italia vo dich Worldcup 2006
(7) Hai tam giac bang nhau khi va chi khi ching c6 dién tich bang nhau.
(8) Mot tir giac la hinh thoi khi va chi khi n6 ¢6 hai duong chéo vudng géc vaéi nhau.
Loi giai
Cau (1) va (5) khong 1a ménh d&(vi 1 cau cam than, cau hoi)
Céc cau (3), (4), (6), (8) la nhitng ménh d& dang
Cau (2) va (7) 1a nhitng ménh dé sai.
Bai 2. Cho ba ménh dé sau, véi n 1a sd tu nhién
(1) n+8 14 sb chinh phuong
(2) Chir sb tan cung caa n 12 4

(3) n—1 14 sb chinh phuong
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Biét rang c6 hai ménh d& ding va mot ménh dé sai. Hay xac dinh ménh dé nao, dung ménh dé
nao sai?
Lai giai
Ta 6 s6 chinh phuong c6 cac chit sé tan cing 1a 0, 1, 4, 5, 6, 9. Vi vay

- Nhan thay gitra ménh dé (1) va (2) c6 mau thuan. Bai vi, gia sir 2 ménh dé nay dong thoi 1a
dung thi n+8 c6 chir s6 tan cung 1a 2 nén khong thé 1a sé chinh phuong. Vay trong hai ménh
dé nay phai c6 mot ménh dé 1a dung va mot ménh dé 12 sai.

- Twong ty, nhan thay gitta ménh dé (2) va (3) cling c6 mau thuan. Boi vi, gia sir ménh dé nay
ddng thoi 1a ding thi n—1 ¢d chix sé tan cing 1a 3 nén khdng thé 1a sé chinh phuong.

Vay trong ba ménh dé trén thi ménh dé (1) va (3) 1a ding, con ménh dé (2) 12 sai.

Bai 3. Trong cac cau sau, c6 bao nhiéu cau 1a ménh d&, ménh dé chira bién, khong 1a ménh dé?
- Hay ¢ gang hoc that tot!
- S6 (—o0;3) chia hétcho AnB=[-1,3).

B
- S6A
B

[1;+0) 1a 56 nguyén to.

- S {XER|x2+1:0} la sé chan.

Loi giai
C6 hai ménh dé 13
- S6 0 chiahétcho 2.
- S6 (AUB)NC =[1;4) 1a s6 nguyén to.
C6 mot ménh dé chuaa bién 1a:
-S4 B={XER| x2+1:0} la sé chan.
C6 mét cau khong 1a ménh dé 1a:

- Hay cb gang hoc that tét!
Bai 4. Tai Tiger Cup 98 c6 bén doi lot vao vong béan két: Viét Nam, Singapor, Thai Lan va Indonéxia.
Trude khi thi diu vong béan két, ba ban Dung, Quang, Trung du doan nhu sau:

Dung: Singapor nhi, con Thai Lan ba.
Quang: Viét Nam nhi, con Thai Lan tu.
Trung: Singapor nhat va Indénéxia nhi.
Két qua, mdi ban dy doan dung mot doi va sai mot doi. Hoi mdi doi da dat giai may?
Loi giai
+ Néu Singapor nhi thi Singapor nhat 1a sai do d6 Ind6énéxia nhi 1a ding(mau thuan)
+ Nhu vay Théi lan thir ba 1a dang suy ra Viét Nam nhi Singapor nhat va Indonéxia thir tu
Bai5:  Trong cé4c phat biéu sau, phat biéu nao khoéng phai 1a ménh dé, giai thich?
1/ Hai Phong la mot thanh phé cua Viét Nam.

2/ Ban c6 di xem phim khong?
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3/ 2'° —1 chia hét cho 11.
4/ 2763 1a hop sb.
5/ x*-3x+2=0,
Loi giai
Céc phat biéu khdng phai ménh dé la2 va s
Céau 2 la cau hoi.
Cau 5 la ménh dé chua bién.
Bai 6:  Trong céac phat biéu sau, phét biéu nao Ia ménh d¢, xét tinh dung, sai cia ménh dé do.
(I): “17 1a s6 nguyén t&”
(I): “Tam giac vudng c6 mot dudng trung tuyén bang nira canh huyén”
(I1I): “Cac em C14 hiy cb gang hoc tap that tot nhé 1”
(IV): “Moi hinh thoi déu néi tiép duoc dudng tron”
Loi giai
Cau (1) 1a ménh dé ding.
Cau (1) 12 ménh d& dung.
Cau (111) khong phai 1a ménh de.
Cau (V1) 1a ménh dé sai.
Bai 7:  Cho cac cau sau day:
(I): “Phan-Xi-pang la ngon nui cao nhat Viét Nam”.
(I1): “7* <9,86”.
(III): “Mét qua!™.
(IV): “Chi oi, may gio roi?”.
Hoi c6 bao nhiéu cau 1a ménh dé&?
Loi giai
(1), (1) 1a ménh @&, (111), (1V) khong 1a ménh dé.
Bai 8:  Trong céc cu sau, c6 bao nhiéu cau la ménh dé dung
(): Hay cé gang hoc that tot!
(11): S6 20 chia hét cho 6.
(111): S6 5 1a s6 nguyén té.
(IV): V6i moi ke N, 2k 1asé chin.

Léi giai

Page 7



Bai 9:

CHUYEN DPE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP
C6 hai ménh dé dung 1a (I11) va (IV)
Trong céac cau dudi day, cdu nao 1a ménh dé, cau ndo 1a ménh dé chua bién:
a) 2—+/5<0.
b)4 +x=3.
c) Hay tra 1oi cau hoi nay!.
d) Paris 1a thi d6 nuéc Y.
Loi giai
a) Ménh dé dung.
b) Ménh dé chta bién.
¢) Khdng phai 1a ménh d¢, cau ménh Iénh.
d) Ménh dé sai.

Bai 10. Trong c4c ménh dé sau, xét tinh ding sai ciia c&c ménh dé sau?

Bai 11. Tim tat ca cac gia trj thuc cia X dé ménh dé P:«

a. Picukiegncanvadu dé x>y la x3>y°.
b. Biéu kién can va du dé sb tu nhién n chia hét cho 2 va 3 1 s6 tu nhién d6 chia hét cho 12.
c. biéu kién can va du dé a®+b* =0 laca hai s6 a va b déu bang 0.
d. biéu kién can va du dé sb tu nhién n chia hét cho 3 1a n? chia hét cho 3.
Loi giai
a. bung
b. Sai vi véi s6 tu nhién n=6 thi chia hét cho 2 va 3 nhung 6 khong chia hét cho 12.
c. bung
d. Dung

2x—1/>1” la ménh dé dung?
Loi giai

i 2x-1>1 x>1
Taco |2x—]421<:{ {

= )
2Xx-1<-1 Xx<0

Bai 12. Tim tat ca cac gia tri thuc cia X dé ménh dé P:“2x—1>0" la ménh dé sai?

Loi giai

Ménh dé P:*“2x—1>0" sai khi va chi khi 2x-1<0 dung < x <%

Bai 13. Tim tat ca cac gia trj thuc cia X dé ménh dé P:“x*+5x+4=0" la ménh d¢é sai?

Loi giai
Ménh dé& P:“x?+5x+4=0" la ménh d¢ sai khi thay gia tri X vao biéu thic x*> +5x+4 ta
duoc két qua khac 0, ta thdy x = —1;x = —4 thoa man.
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Bai 14. Xét cau: P(n): “n la so thu nhién nhd hon 50 va n chia hét cho 12”. Vi gia tri nao ciia n sau
day thi P(n) 1a ménh dé dung. Khi d6 so cac gia tri cia n bang bao nhiéu?
Léi gidi
Cac sb thoa man yéu cau bai toan 1a 0;12;24;36:48.
% DANG 2: XET TINH PUNG SAI CUA MOT MENH PE
PHUONG PHAP

Pé xét tinh dung, sai cia mot ménh dé ta can nhé ndi dung sau:
+ Mot cau khang dinh dting 1a ménh dé dung.
» Mot cau khing dinh sai 1a ménh dé sai.
» Khéng c6 ménh dé vira ding vira sai.
Bai 1. Xét tinh dung, sai cia ménh dé sau:
M: “m la mot sé hitu ti”.
N: “Téng cua d6 dai hai canh mot tam giac 16n hon d6 dai canh tha ba”.
Loi giai
Ménh d& M 1a mot ménh dé sai vi 13 s6 v ti.
Ménh dé N dang.
Bai 2. Xét tinh diing, sai cia ménh dé sau:
A: “Tong cua hai s ty nhién 1a mot sé chin khi va chi khi ca hai s6 déu 1a sé chan”.
B: “Tich cua hai s tu nhién 1a mét sb chan khi va chi khi ca hai sé déu 1a s6 chan”.
C: “Téng cua hai s6 tu nhién 1a mot sé 1¢ khi va chi khi ca hai sb déu 1a s6 1&”.
D: “Tich cua hai sb tu nhién 1a mot sé 1é khi va chi khi ca hai sé déu 13 s6 187,
Loi gidi
A la ménh dé sai. Vi du: 1+3=4 12 56 chin nhung 1,3 12 s6 I¢.
B la ménh dé sai. Vi du: 2.3=6 14 s chan nhung 3 12 s6 lé.
C la ménh d¢ sai. Vi du: 1+3=4 12 s6 chin nhung 1,3 la sd lé.
D la ménh dé dung.
Bai 3. Xét tinh diing, sai cuia ménh dé sau:
P:“—r<2cn°<4.”.
Q:“m<d4=r*<16.".
Loi giai

Taco: 7’ <4 & |n <2« -2<w<2. SuyraP sai.
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7 <4= r*<16. Suy ra Q ding.

Bai 4. Xét tinh diing, sai cua ménh dé sau:

X: “\[23 <5223 <10

Y: “23 <5=-223>-10.".

Loi giai

Ta co: /23 <5223 <2.5. Suy ra X ding.

\/ﬁ <5 2—2@ >—-2.5. Suyra'Y ding.

Bai 5. Xét tinh ding, sai cua ménh dé sau:
M: “Sé nguyén t6 16n hon 2 1a s6 1&”.
N: “Sé tu nhién cé chit sé tan cung la 0 hoic 5 thi chia hét cho 5”.

P: “Binh phuong tit ca cac s6 nguyén déu chia hét cho 2.

Loi giai

M la ménh d& dung. Vi moi 6 16n hon 2 ma chéin thi déuu chia hét cho 2, nén khong thé la sé
nguyén to.

N 12 ménh dé dung.

P 1a ménh dé sai. Vi du: 3% =9 nhung 9 khéng chia hét cho 2.

Bai 6. Néu ménh dé phu dinh cia mdi ménh dé sau va xac dinh xem ménh dé phu dinh d6 dung hay sai:

a) P:
b) Q:
c) R:

NI RIS
x| Ol Tl

“Phuong trinh x> +x+1=0 c6 nghiém”.
“Nam 2020 1a ndm nhuin”.

«327 chia hét cho 3.

Léi giai

: “Phuong trinh X +x+1=0 vd nghiém”. P la ménh d& dung.
: “Nam 2020 khodng phai la nam nhuéan”. 6 la ménh d¢ sai.

: %327 khong chia hét cho 3”.R 1a ménh d& sai.

Bai 7. Cho tam giac ABC v&i duong trung tuyén AM . Xét hai ménh dé

P: “Tam giac ABC vubng tai A”;

Q: “Trung tuyén AM bang naa canh BC”

a) Phat biéu ménh d& P = Q va cho biét ménh dé nay dung hay sai.

b) Phéat biéu ménh d& P < Q va cho biét ménh dé nay dung hay sai.

Léi giai

Page 10



CHUYEN DPE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP
a) “Néutam giac ABC da cho vudng tai A thi trung tuyén AM bang nira canh BC ”. Ménh dé

nay dung.
b) “Tam giac ABC di cho vudng tai A néu va chi néu trung tuyén AM bang naa canh BC .

Ménh dé nay ding.
Bai 8. Cho hai ménh dé
P : “42 chia hét cho 5;
Q: “42 chia hét cho 10”
Phat biéu ménh dé P = Q va cho biét ménh dé nay dung hay sai, tai sa0?
Loi gidi
“Do 42 chia hét cho 5 nén nd chia hét cho 10”. Ménh dé nay dung vi P 1a ménh dé sai.
Bai 9. Xét hai ménh dé
P:“71as nguyén t6”;
Q: “6M41 chiahétcho 7~
Phat biéu ménh dé P < Q bang hai cach. Cho biét ménh dé d6 dung hay sai.
Léi giai
“7 1a s6 nguyén té néu va chi néu 64+1 chia hét cho 7~
“Piéu kién can va da dé 7 1a sé nguyén tb 1a 6!+1 chia hét cho 7~
Ménh d& nay ding vi ca hai ménh dé P va Q déu ding.
Bai 10. Lap ménh dé phua dinh cia ménh dé: “Vne N, n*+n+1 1a s6 nguyén t5”.
Ménh dé phu dinh d6 dung hay sai?
Loi gidi
Ménh dé phu dinh 1a: “IneN, n?+n+1 khong phai 1a s6 nguyén t6”. Ménh dé phu dinh dung.
Vidu véi n=4 thi n?+n+1=21 chia hét cho 3 nén Ia hop sé.
Bai 11. Xét tinh dlng sai cia ménh dé "vx e N, x*:6 = Xx:6".

Loi giai

2 X:2

. 2. X213 [x:3 _
Taco X" :6 = _2<:> . S X:6.
X"

Vay ménh dé ding.
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Bai 12. X¢ét tinh dang sai cia ménh d& “Véi moi gia tri n thudc tap hop sb6 nguyén, n? +1 khong chia hét
cho 3”.

Lo giai
V6i n=3k(k e N)=n*+1=9k*+1 khong chia hét cho 3.
Véi n=3k+1(k e N)=n’+1=9k* +6k +1 khong chia hét cho 3.
V6i n=3k+2(k eN)=n’+1=9k* +12k +4 khdng chia hét cho 3.
Do d6 ménh dé trén dung.
Bai 13. Xét tinh dung sai cia ménh dé “Ton tai n thudc tap hop sb6 nguyén, n? +1 chia hét cho 4”.
Lo giai
Vi n=2k(k eN)=n?+1=4k* +1 khong chia hét cho 4.
V6i n=2k+1(k eN)=n’ +1=4k* + 4k +2 khong chia hét cho 4.
Vay ménh dé trén sai.
Bai 14. Xét tinh dung sai cia ménh dé& “Néu 2% —1 1a s6 nguyén té thi a 1a sb nguyén t6”.
Loi giai
Gia sir 2* —1 1a sb nguyén t6 ma a khong 1a sé nguyén to.

] dm,neN
Khi @6 sao cho a=mn.
m=1ln=1

Khi do 2* ~1=2"" —1=(2" —1)[(2m)“’1+(.2m)”‘2 +...+1]

Suy ra 2* —1 1a hop s6 (mau thuan).
Vay ménh dé trén dlng.
Bai 15. Xét tinh dung sai cia ménh dé “Néu vneN va n?:5 thi n:5”,
Loi giai
Giasir VneN va n?i5 mataco n khong chia hét cho 5.

Vi n khéng chia hét cho 5 nén n c6 thé biéu dién theo mot trong cac dang sau: n=>5k =1 hoic
n=5k=+2.

Véi n=5k+1 taco n? = 25k +£10k +1 khong chia hét cho 5.
Vé6i n=5k+2 tacod n? =25k? + 20k +4 khdng chia hét cho 5.

Vay ménh dé trén ding.

Bai 16. Xét tinh dung sai cia ménh dé: “3In e N, n® +3n? —4n+1 chia hét cho 6.
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Loi giai
VneN, tacé: n’+3n* —4n+1=n(n’+3n+2)—6n+1=n(n+1)(n+2)—6n+1.
Vi n(n+1)(n+2) latich 3 s6 tu nhién lién tiép nén n(n+1)(n+2) chia hét cho 6
Lai c6 —6n chia hét cho 6; 1 khdng chia hét cho 6.

Do d6 n(n+1)(n+2)—6n+1 khong chia hét cho 6.

Vay ménh dé di cho 14 sai.
Bai 17. X4c dinh tinh dung, sai cia ménh d& A : "Vx eRR,x* >0 " va tim ménh dé phu dinh caa no.
Loi giai
Ménh d& A dung va (Tex translation failed) 1a ménh dé sai.
Bai 18. Viét ménh dé phi dinh cia ménh dé A Vx € R,—4x? +4x—1<0" va xét tinh dting, sai ciia ménh
dé do.
Loi giai
Taco A:"VXeR,—4x* +4x—-1<0" 1a ménh dé sai vi

—4x2+4x—1<0<:>—(2x—1)2 <0< x¢%.

Khi d6 ménh d& pha dinh A:"3x € R, —4x% +4x-1<0" 1a ménh dé dang.
Bai 19. Xét ménh dé chira bién: P(x):"x*—3x* +2x=0". C6 bao nhiéu gi4 tri cua bién X d& ménh dé
trén 1a ménh dé dang ?
Loi giai
Tacé X’ —3x*+2x=0x=0,x=1X=2. Vay c6 ba gi4 tri cua X.
% DANG 3: PHU PINH MOT MENH DE
PHUONG PHAP
+ Pé phu dinh mot ménh dé ta thém hoac bét tir “khong” hodc “khong phai” trudc vi ngit cua
ménh dé do.

* Ta c6 thé dung tir thay thé hodc dit lai cau c6 cung y nghia.
+ Ménh d& pha dinh cua ménh d& "Vx e X, P(x)" 1a “Ixe X, P(X) .

+ Ménh d& phi dinh caa ménh d& "Ix e X, P(x)' 1a "¥xe X, P(x) .
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+ D¢ phu dinh ménh dé kéo theo P = Q tahieu P=Q la“Vxe X,P(x) tacd Q(x)” nén

ménh dé phu dinh 1a “3x e X ,P(x) tacé Q(x)”.

Phu dinh ménh @& " P " 1a ménh dé " khong phai P ", ki hiéu P .
+ Tinh chat X thanh khéng X va nguoc lai.

¢ Quan hé = thanh quan hé # va nguoc lai.

* Quan hé < thanh quan hé 2 va nguoc lai.

* Quan hé > thanh quan hé < va nguoc lai.

¢ VxeX,P(x) thanh 3xe X,WX).
+ 3xe X,P(x) thanh ¥xe X,P(x).

s VxeX,¥yeY,P(xYy) thanh 3xe X,y eY,P(x,y).

+ dXe X,Eler,P(X, y) thanh Vxe X, vy eY,P(X,y).

Néu P dingthi P sai, néu P saithi P dung.

Bai 1. Néu ménh dé phu dinh caa cac ménh dé sau.
P: " Trong tam gi4c tong ba géc bang 180"
Q: " 6 khong phai la s6 nguyén t&"
Loi giai
Ta c6 cac ménh dé phu dinh Ia:
P "Trong tam gi4c téng ba goc khdng bing 180° "

Q: " 6lasd nguyén t&"

Bai 2. Lap ménh dé phu dinh cia mdi ménh dé sau .

a) Moi hinh vudng déu 1a hinh thoi.  b) Cé mot tam giac can khong phai 1a tam giac déu.
Loi giai

Ta c6 cac ménh dé phu dinh Ia:

a) C6 it nhat mot hinh vudng khong phai 1a hinh thoi.

b) Moi tam giac can déu 1a tam giac déu.

Bai 3. Lap ménh dé phu dinh cua mdi ménh dé sau .
a)vxeR:x*>0 b)IneN:n*<n.

Page 14



CHUYEN DPE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP
Loi giai
Ta c6 cac ménh dé phu dinh Ia:
a) IXeR:x*<0 b) VneN:n’>>n
Bai 4. Lap ménh dé phu dinh caa mdi ménh dé sau
a)IXeZ:x*+2x+5=0 b) VxeQ:3x#x*+2.
Loi giai
Ta c6 cac ménh dé phu dinh 1a:
a) VXeZ:x2+2x+5#0 b) IxeQ:3x=x*+2
Bai 5. Lap ménh dé pha dinh cua mdi ménh dé sau .
P: “Phuong trinh x*+1=0c6 nghiém” Q: “VneN,2n+1lashle”
Lo giai
Ta c6 cac ménh dé phu dinh Ia:
P: “Phuong trinh x° +1=0vd nghiém”

Q: “3IneN,2n+1 lasd chin”

Bai 6. Xét tinh ding sai va néu ménh dé phu dinh cuia ménh dé “vne N, n(n2 —1) 1a boi s6 cua 3”.

Loi giai
Ménh d& “vneN',n(n"-1) 1a boi s6 cia 3” la ménh d& ding i
n(n’-1)=(n-1)n(n+1):3 vneN".

Phi dinh ciia ménh dé “VneN",n(n” 1) 1a bi s6 cia 37 1a ménh dé “In e N",n(n”-1) khong
phai 12 boi s6 cua 3.
Bai 7. Xét tinh ding sai va néu ménh dé phu dinh cua ménh dé “3Ix e R:x* —6x+5=0".
Loi giai

) \ x=1
Ménh dé “3x e R:x* —6x+5=0"1a ménh dé diing vi X2—6X+5:O<:>{ 5
X=5.
Pha dinh cia ménh dé “3Ix e R:x* —6x+5=0"1a ménh dé “vx e R:x* —6x+5=0"".
Bai 8. Xét tinh ding sai va néu ménh dé phu dinh cia ménh dé “vxeR,Jy e R:y = x+3".
Lo giai
Ménh dé “vxeR,JyeR:y=x+3"dung vi VXxe R, y=x+3eR.

Pha dinh cia ménh dé “vxeR,Jy e R:y=x+3"laménh dé “IxeR,VyeR:y = x+3".

Bai 9. Phat biéu ménh dé pha dinh cia ménh dé “n chia hét cho 2 va cho 3 thi n6 chia hét cho 6.
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Loi giai
Pha dinh caa ménh dé “n chia hét cho 2 va cho 3 thi n6 chia hét cho 6 1a ménh dé “Cé n chia
hét cho 2 va cho 3 ma khong chia hét cho 6.

Bai 10. Phat biéu ménh dé pha dinh cia ménh dé “Hai tam giac bang nhau thi dién tich ctia chiing bang
nhau”.
Loi giai
Phi dinh cia ménh dé “Hai tam giac bang nhau thi dién tich ctia chiing bang nhau” 1a ménh dé “Co

hai tam giac bang nhau ma dién tich cta ching khac nhau” .
Bai 11. Lap ménh d& phu dinh ctia mdi ménh d& sau va xét tinh ding sai ciia nd
a) YneN:n chia hétcho n. b) IxeQ:x*=2.
c) VxeR:x<x+1. d) IxeR:3x=x*+1.
Loi gidi
a) Ine N :n khang chia hét cho n. Ménh dé phu dinh ding.
b) ¥x e Q: x* # 2. Ménh d& phu dinh dung.
¢) IxeR:x>x+1. Ménh d¢ phu dinh sai.

d) Vx e R:3x=#x?+1. Ménh dé phu dinh sai.

Bai 12. Lap ménh dé phu dinh cia mdi ménh dé sau va xét tinh ding sai cia ménh deé:
an, n(n+1)(n+2) la s6 khdng chia hét cho 6
Loi giai
vn, n(n+1)(n+2)lasé chia hét cho 6.

Ménh dé nay dung vi VneN, n(n +1)(n+2) |4 tich cua 3 s6 ty nhién lién tiép, trong dé, ludn co

mat s6 chia hét cho 2 va mét sé chia hét cho 3 nén no chia hét cho 2.3=6.
Bai 13. Phat biéu ménh dé pha dinh cuia ménh dé sau. Cho biét tinh dung sai cia ménh dé phu dinh

a)JdaeR,3beR,a+b>1.
b) Vae R,vbeR,(a+b)2 =a’+2ab+b®.
¢) JaeR,vbeR,a*<b

2 2 2
d) 3a,b,ceR ma a+b+c=0 thi —%iab+bc+ca.
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Loi giai
a) Phu dinh cia ménh ¢ 1a VaeR,vbeR,a+b<1.
Ménh dé phu dinh nay sai vi véi a=1b=1thi a+b=2>1.
b) Phii dinh cua ménh dé 1a Ja e R,3b e R,(a+b)” = a? +2ab+b?.
Ménh dé phu dinh nay sai.
¢) Phu dinh cia ménh dé 13 VaeR,3beR,a’ >b.
Ménh dé phu dinh nay ding.

e s X . at+b*+c?
d) Pha dinh cia ménh dé la va,b,ce R ma a+b+c=0 thi —Tzab+bc+ca.

Ménh dé phu dinh ndy ding vi a+b+c=0 < (a+b+c)’ =0 a?+b? +c? +2ab+2ac+2bc=0

2 2 2
a‘+b°+c
———— —ab+bc+ca

Bai 14. Phat biéu ménh dé pha dinh cia ménh dé sau. Cho biét tinh dung sai cia ménh dé phu dinh
P:“3neN: A=n(n+1)(n+2)(n+3)+1 khong la s6 chinh phuong".
Loi giai
P:“VneN: A= n(n +1)(n+2)(n+3)+1 la s6 chinh phuong".

2

P dingvi vneN: A=n(n+1)(n+2)(n+3)+1=(n*+3n)(n*+3n+2)+1=(n"+3n+1)
% DANG 4: MENH PE KEO THEO, MENH PE PAO, MENH PE TUONG PUONG
PHUONG PHAP

1. Ménh @& kéo theo
a. PN: Cho hai ménh dé P va Q. Ménh dé dang: “Néu P thi Q” dugc goi 1a ménh dé kéo theo.
-Kyhiéula: P = Q.

- Cach xét tinh ding sai cia ménh dé kéo theo P = Q: Ménh dé kéo theo P = Q chi sai khi P
ding va Q sai.

b. Xét tinh diing, sai cia ménh dé kéo theo:
- P = Q chi sai khi P ding va Q sai.
- Phuong phép xét tinh dang sai cia ménh dé P = Q
- Quan sat xem P, Q dung hay sai
- Khi d6 P = Q roi vao mau nao trong 4 mau sau
1.b = S>Sai 2.b=Db 3.S=0bD 4.8 = S >Ping
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Pic biét: Co hai truong hop ma chi can nhin vao mét trong hai ménh dé P hoac Q ta sé& biét (P
= Q) ludn dang: TH1: P sai. TH2: Q dung.

-Chiy: P=QchinhlaPnQ.

2. Ménh dé twong dwong

a. Ménh dé dao: Ménh d& Q=P duoc goi 1a ménh dé dao cia ménh dé P=Q
b. Ménh dé twong dwong - Diéu kién cin va di:

1
AN

- Néu ca hai ménh dé "P = Q" va "Q = P" déu dung ta n6i P va Q 1a hai ménh dé twong
dwong va ki hiéu "P < Q"

- Luc d6 ta noi: P 1a diéu kién can va da dé c6 Q hay Q 1a diéu kién can va du dé co P.
Hozc P néu va chi néu Q
Hay P khi va chi khi Q
Hay Diéu kién can va da dé c6 P 12 Q.

- Céch xét tinh dtng, sai cia ménh dé twong duong :

Ménh dé P < Q chi dung khi ca hai ménh dé kéo theo P = Q va Q = P déu ding. Noi cach
khéc ménh dé P & Q dung néu ca hai ménh dé P va Q ciing ding hoic cling sai.

Bai 1. Lap ménh d& P = Q va xét tinh ding sau ctua nd, véi P:"z >4" va Q:"z° >10".
Loi giai
Tacd ménh dé P = Q la: “Néu 7 >4 thi z%>10".

Vi P sai (va Q sai) nén ménh dé P = Q la ménh dé diing.

Bai 2. Phat biéu ménh dé dao ciia ménh dé “Néu A=90° thi AABC la tam giac vudng” va xét tinh diing
sai cua no.

Loi giai
Taco ménh dé P=Q:“Néu A=90° thi AABC la tam giac vudng”
Ménh d& dao cua ménh dé trén 1a Q = P: “ Néu AABC la tam giac vudng thi A=90°".
Ménh dé Q = P 1a ménh dé sai, vi du truong hop AABC vuéng tai B.
Bai 3. Choménh dé P:"2<3",Q:"-4<—6" . Lap ménh dé P = Q va xét tinh dung sai cua né.
Loi giai
(P=0Q): “Néu 2<3 thi -4<—6". Ménh dé sai.

Bai 4. Gia sir ABC 1a mot tam giac da cho. Lap ménh d¢& P = Q va ménh dé dao cuia nd, roi xét tinh dung
sai ciia ching véi P: "G6c A bang 90°", Q: "BC? = AB? + AC?".
Loi giai

Vi tam giac ABC da cho, ta c6
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(P = Q) : “Néu goc A biang 90° thi BC? = AB? + AC?” 1a ménh dé diing.
(Q = P): “Néu BC2 = AB2 + AC? thi A=90°”la ménh dé ding.

Bai 5. Cho AABC. Xét ménh d& P: “AABC la tam gidc cAn” va ménh dé Q: “AABC c6 hai duong
trung tuyén bang nhau”. Lap ménh dé P < Q va xét tinh dung sai cta no.

Loi gidi
Taco ménh &¢ P < Q 1a: “AABC la tam giac can khi va chi khi tam giac d6 co hai duong trung
tuyén bang nhau”.

Vi P=Q va Q= P déu la hai ménh dé ding nén ménh & P < Q ding.

Bai 6. Phéat biéu ménh dé dao cua dinh Iy: “Trong mdt tam giac can, cac dudng cao wng vai cac canh bén

bang nhau”. Ménh d¢ dao d6 dung hay sai? Tai sa0?
Léi gidi
Ménh dé dao: “Trong tam giac, cac dudng cao tng véi cac canh bén bang nhau thi tam giac do
la tam gidc can”.
Ménh d& dao trén ding. (Hs tu ching minh)
Bai 7. Cho ménh dé chira bién
P(n):5n+3chiahétcho 3, véi neN,
Q(n):n chiahétcho 3, véi neN.
Phat biéu ménh @& “Vne N,P(n)=Q(n)” va tir 6 phat biéu ménh dé dao. Xét tinh ding sai
cta ménh dé dao.
Léi gii
Ménh d&: “vn e N, 5n + 3chia hét cho 3 thi n chia hét cho 3”
Ménh dé dao: “Vvn e N, n chia hét cho 3 thi 5n+3chia hét cho 3”.
Ménh dé dao trén dung. Vi:

nchia hét cho 3 suy ra n=3k,vk e N. Khi d6: 5n+3=5.3k +3=15k +3, vk e N

15k:3 )
. =15k +3:3,Vk e N.

Vay 5n+3chia hét cho 3.
Bai 8. Cho hai ménh dé P va Q:

P: ABCDIa t& giac noi tiép.
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Q: Tong s do hai goc d6i nhau bang 180°.
Hay phét biéu ménh d&& P = Q du6i dang diéu kién can va du.
Loi giai
Piéu kién can : “ ABCDIa tu giac noi tiép 1a diéu kién can dé tong sé do hai goc ddi nhau bang
180°”.

Piéu kién du: “Trong tir gidc ABCD, tong sé do hai goc d6i nhau bang 180° 1a diéu kién du dé
ABCD la tt giac noi tiép.”

Bai 9. Cho cadc ménh dé :

b

A: “Néu AABC déu c6 canh bang a, duong cao lah thi h= 3«2/§

B: “Tw giac c6 bon canh bang nhau 14 hinh vuéng”;
C:”15 1a sb nguyén t6”;
D:” /12512 mot s nguyén”.

Hay cho biét trong cac ménh dé sau, ménh d& nao ding, ménh dé nao sai:
A= B,B=C, A= D. Giai thich.

Léi giai
A= Bla ménh d sai. Vi A dtng, B sai.
B = Cla ménh d& dang. Vi B,C déu sai.
A= Dla ménh dé sai. Vi A ding, D sai.
Bai 5. Phat biéu ménh dé P < Q va xét tinh dung sai ctia nd. Giai thich
P: “Bat phuong trinh x* —3x+1>0 ¢6 nghiém”
Q: “Bét phuong trinh x* —3x+1<0 vd nghiém”
Loi giai
Ménh d&¢ P < Q : “Bat phuong trinh x* —3x+1> 0 ¢6 nghiém khi chi khi bat phuong trinh
x* —3x+1<0 vd nghiém”.
Ménh d¢ trén sai. Vi bt phuong trinh x* —3x+1<0¢6 nghiém.
Bai 6. Cau sau day 1a biéu dat cia ménh dé nao?

“M4y doi banh duc c6 xuong

Page 20



CHUYEN DPE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP
May doi di ghé ¢ thuong con chong.”
“Chudn chudn bay thap thi mua
Bay cao thi niang bay vira thi rAm.”
Loi giai
Day 1a ménh dé kéo theo. Ménh dé& "P = Q" biéu hién bai chir “thi”.

Bai 7. Trén mot hon dao, toi da gip ba ngudi A, B va C, mot ngudi 12 hiép si, mot ngudi khéc 12 ké bat
lwong va nguoi kia 13 gian diép. Nguoi hiép si luén néi sy that, ké bat luong ludn ludn néi ddi va
gian diép c6 thé néi dbi hoidc néi su that.

A néi: “Toi Ia hiép si."
B néi, "T6i la ké bét luong."
C ndi: "Tai l1a gian digp."
Hai ai 1a gian digp?
Léi giai
Do tinh dung sai nén dé xac dinh két qua nhanh nhat, ta s& xét hiép si va gian diép.
Néu A noi that
= A I3 hiép si.
= B hoic C la ké bat luong.
Néu B 1a ké bat luong = B néi déi = Mau thuin
Néu C la ké bat lvong = C néi déi = Thoa man
Vay A la hiép si, C 1a ké bat lwong va B 1a gian diép can tim.
Bai 8. Ba anh em An, Binh, Vinh ngdi lam bai xung quanh mot c4i ban duoc trai khan méi. Khi phat hién

¢ vét muc, ba hoi thi cac chau lan luot tra 10i:
An: “Em Vinh khong 1am d6 muc, day 1a do em Binh.”
Binh: “Em Vinh 1am dé muyc, anh An khong lam dd muc”.
Vinh: “Theo chau, Binh khéng lam d6 muc, con chau hdm nay khong chuan bj bai”.
Biét rang trong 3 em thi c¢6 2 em néi dung, 1 em noi sai. Hoi ai lam d6 myc?
Loi giai
Néu An noi dung thi Binh 13 ngudi 1am dd, suy ra Binh noi sai, theo d& bai ta ¢6 Vinh noi dung.
Néu Vinh néi dang thi Binh khong lam d6 muyc. Suy ra mau thuan.

Néu Binh noi dung, Vinh lam d6 myc thi An n6i sai. Dan dén Vinh n6i diing. Suy ra thoa man.
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Vay Vinh 1am d6 muc.
Bai 9. Ech hay c6c?
Trong mot dam lay ma thuat, c6 hai loai ludng cu biét néi: coc ludn ludn noéi ding va éch ludn ludn
noi sai.
Bdn loai ludng cu, Brian, Chris, LeRoy va Mike séng cing nhau trong dam lay nay va ching dua ra
nhiing tuyén b sau:
Brian: "Mike va toi la nhitng loai khéc nhau."
Chris: "LeRoy la mot con éch."
LeRoy: "Chris la mot con éch.”
Mike: "Trong bdn ngudi chiing t6i, it nhat hai nguoi 1a coc.”
C6 bao nhiéu loai ludng cu 1a éch?
Loi giai

Céch 1: Trinh bay loi van:
Gia st Brian la céc (ndi that)
= Mike la éch (n6i dbi)
= Chi c6 1 con la éch trong 4 con. Ma Mike d 1a éch
= LeRoy va Chris 1a déu coc (ndi that)
Nhung Chris n6i LeRoy 1a éch = mau thuan
Vay Brian n6i déi (1a Ech)
= Brian va Mike cung 1 loai éch (n6i dbi)
= Chi ¢6 1 con c6c va 3 con con lai 1a éch (*)

e Néu Chris la Coc (n6i that) = LeRoy la éch (n6i dbi) = Thoa mén (*)
e Néu LeRoy la Coc (ndi that) = Chris la éch (n6i d6i) = Thoa man (*)

Viy c6 3 loai ludng cu 1a éch
Céch 2: Dung bang

Ki hiéu: Coc : x

Ech: o

Brian Chris LeRoy Mike
X 0 0 0 Mau thuan
0 X 0 0 Thoéa man
0 0 X 0 Thoéa man
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Vay c6 3 loai ludng cu la éch.

@ BAI TAP TRAC NGHIEM.

Cau 1l: Cau nao sau day khong 1a ménh dé?

A. Tam giac déu la tam gi4c c6 ba canh bing nhau.
B. 3<1.
C. 4-5=1.
D. Ban hoc gioi qué!
Loi giai
Chon D
Vi “Ban hoc gioi qua!” 1a cau cam than khong ¢ khing dinh ding hoic sai.

Cau2: Cau nao trong cac cau sau khdng phai la ménh d&?

A. 7 c6 phai 1a mot sé vo ty khdng?. B.2+2=5.

C. /2 1a mét sé hitu ty. D. g=2.
Loi gidi

Chon A

Cau 3: Trong c4c cAu sau, cAu nao la ménh d&?

A. 1214 s6 ty nhién 1é. B. An hoc l6p may?

C. Céc ban c6 cham hoc khdng? D. Céc ban hay lam bai di!
Loi giai

Chon A

Cau a) la cau cam than khéng phai 1a ménh dé.
Cau4: Trong cé4c cAu sau, c6 bao nhiéu cau 1a ménh dé?

a) C6 Ién, sap doi roi!

b) S6 15 14 s6 nguyén td.

¢) Tong cac goc caa mot tam giac 1a 180°.

d) X 1a s6 nguyén duong.

A. 3. B. 2. C. 4. D. 1.
Loi gidi
Chon B
Cau a) khong 1a ménh dé.
Cau5:  Cau nao sau diy khong 1a ménh dé?
A. Tam giac déu l1a tam giac c6 ba canh bang nhau.

B. 3<1.
C.4-5=1.
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D. Ban hoc gioi qua!
Loi giai

Chon D
Vi “Ban hoc gioi qua!” 1a cau cam than khdng c6 khing dinh dung hoic sai.
Trong cac ménh dé sau ddy, ménh dé nao c6 ménh dé dao la ding?
A. “ Néu I 1a trung diém ctia AB thi IA = IB”,
B. “ Néu ABCD Ia hinh binh hanh thi AC = AB+ AD *’.

C. “Néu x > 2 thi |X|>2>.

D. “Néu m,n 1a 2 s6 nguyén duong va cung chia hét cho 3 thi m? + n?ciing chia hét cho 3”.
Lo giai

Chon D

- Dép 4n A sai vi IA = IB thi IAB c6 thé 1a tam giac can tai I.

- Péap 4n B sai vi AC = AB+ AD thi A B,C,D c6 thé thing hang.

- Dép 4n C sai vi |x|>2 thi x<-2 hodc x>2

- Bap an D dung:

Nhan xét: m? (n?) 1a céc sé chinh phwong nén chia cho 3 ¢6 thé du 0 hodc 1 ( ching minh
bang cach xét m=3k, m=3k+1 m=3k+2)

Do do:
Néu m?,n? cung chia 3 du 1 thi m?+n? chia 3 du 2 ( trai gia thiét)

Néu 1 trong 2 s6 m?,n? ¢6 1 s6 chia hét cho 3 va sé con lai chia hét cho 3 du 1 thi m? +n? chia
3 du 1 ( trai gia thiét)

Suy ra m?,n? cuing chia hét cho 3. Ma 3 1a s6 nguyén t5 nén m, n cting chia hét cho 3

Cau7. Trong cac ménh dé dudi ddy, cac ménh dé nao sai.
M: “3reQ,4r’ -1=0".

N: “3neN,n? +1 chia hét cho 8”.
X: “¥YneN",1+2+3+...+n khdng chia hét cho 11”.
Q: “3IneZ,n’+n+1 la mot sé chan”.

2x3 —6x> +x-3

E:“VxeZ, 5 el.”.
2x°+1
A N, X, Q B.M, X, Q C.N,QE D.M,QE
Loi giai
Chon A
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PR | ,
M¢énh d¢ M dung, vi véi r =EEQ,4Y -1=0.

Ménh dé N sai. Ta chiing to6 ménh dé phii dinh “Vn e N, n?+1 khong chia hét cho 8” 1a dung.
+ Néu n chin thi n?+1 1a mot sb 1é nén khong chia hét cho 8

+Néu nl¢, n=2k+1(k eN) thi n? +1=4k* +4k +2=4k.(k+1)+2 chia 8 du 2 vi k(k+1) la

s6 chan

Ménh dé X sai. Ta chitng t6 ménh dé pha dinh “3IneN",1+2+3+...+n chia hét cho 11”.
That vay, néu n=11e N" thi 1+2 +3+...+11=66 chia hét cho 11.

Ménh d& Q sai. Ta chizng minh ménh dé phu dinh “Vn € Z,n* +n+1 1a mot s6 16” 1a dung.
+ Néu n chin n?+n+1 lamotsé l¢,

+Néu n I¢, n=2k+1 thi n® +n+1=4k?+6k +3 las I¢é.

2x3 —6x%*+x-3 _ (2)(2 +1)(X_3)

> 5 =Xx-3e7Z.
2x°+1 2X°+1

Ménh dE ding viVXx € Z,

Cau 8. Co bao nhiéu ménh dé dung trong cic ménh dé sau?
a) dneZ :\/ﬂ 1a s6 nguyén.
b) VheN:2% +11asb nguyén to.
C) VneZ,ImeN:m+neN.
d) IxeN:1-x*>0.
e) VvheN,n*:9=n:9.
Al B. 2. C.3. D. 4.
Loi giai
Chon C

a) Pang. Vi n=3 thi v2° +1=3 Ia sé nguyén.
b) Sai. V6i n=5 thi 22 +1=4294967297 =641.6700417 khong phai la sé nguyén td.
c) Pung. Lay n bét ky thuoc 7 tachon m=|n|+1, khi d6 m+neN.
d) Pung. Voi x=0eN taco 1-0>>0.
e) Sai. Vi n=3 thi 3°:9 nhung 3/9.
Cau9. Cho cac ménh dé sau:
(1) ai2vaa:3<a:b.

(2) a:3<a:9.
(3) a:i2<a:4.
(4) a:3 va a:6 thi a:18.

(5) a+b<0<=a<0vab<0.
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(6) ab=0<«<a=0 hoac b=0.
(7) Hai tam giac bang nhau khi va chi khi hai tam giac d6 dong dang.

(8) Mot tam giac 1a tam giac vudng khi va chi khi duong trung tuyén tng véi canh huyén bang
mét nira canh huyén.

C6 bao nhiéu ménh dé sai trong cac ménh dé trén?

A. 4. B. 6. C.5. D.7.
Loi giai

Chon C

(1) dang.

(2) sai, vi du 6:3 nhung 6/9.

(3) sai, vi 2:2 nhung 2/4.

(4) sai, vi 6:3 va 6:6 nhung 6/18.

(5) sai, vidua=5, b =-7c6tong a + b < 0 nhung a > 0.
(6) dung.

(7) sai, 2 tam giac ddng dang c6 thé khdng bang nhau.
(8) dung.

Cho ba ménh dé sau, véi n 1 sb ty nhién:
(1) n+8 la sb chinh phuong

(2) Chit sb tan cuing cua n 1a 4
(3) n—1 la s6 chinh phuong

Biét rang c6 hai ménh dé ding va mot ménh dé sai. Hay xac dinh ménh dé nao, dang ménh dé
nao sai?

A. Ménh dé (2) va (3) 1a dung, con ménh dé (1) la sai
B. Ménh d& (1) va (2) la ding, con ménh dé (3) la sai
C. Ménh dé (1) 1a dung, con ménh dé (2) va (3) la sai.
D. Ménh dé (1) va (3) 1a dung, con ménh dé (2) 1a sai.
Lai giai
Chon D
Ta c6 s chinh phuong c6 céc chir s6 tan cling 130, 1, 4, 5, 6, 9. Vi vay

- Nhan thay gitra ménh dé (1) va (2) c6 mau thuin. Bai vi, gia sir 2 ménh dé nay dong thoi 1a
dung thi n+8 c6 chir sb tan cing 1a 2 nén khong thé 1a s chinh phuong. Vay trong hai ménh
dé nay phai c6 mot ménh dé 1a dung va mot ménh dé 1a sai.

- Tuong tw, nhan thay gitra ménh dé (2) va (3) ciing c6 mau thuan. Boi vi, gia st ménh dé nay
ddng thoi 1a dung thi n—1 ¢6 chir s6 tan clng 1a 3 nén khdng thé 1a s6 chinh phuong.

Vay trong ba ménh dé trén thi ménh dé (1) va (3) 1a dung, con ménh dé (2) 1a sai.
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Cau 11. Ménh dé nao sau day dang?

A. 7 <3. B. 72 >16.

C. /35 >6. D. /36 >6.
Loi giai

Chon D

Tac6+/36 =6 = Chon D.

Cau 12. Ménh dé nao sau day sai?

A. 30 chia hét cho 5. B. 30 14 boi s6 cua 5.

C. 30 la wéc s6 cua 5. D. 5 1a uéc s6 cua 30.
Loi gidi

Chon C

Tacd 30:5=6nén A, B, D dung; C sai.

Cau 13. Ménh dé nao 1a sau day sai?
A. Hai tam giac bang nhau khi va chi khi chung déng dang va c6 mét géc bang nhau.

B. Mot tir giac la hinh chir nhat khi va chi khi ching ¢é 3 goc vuéng.

C. Mot tam giéc 1a vudng khi va chi khi né c6 mét géc bang tong hai goc con lai.

D. Mt tam giac 1a déu khi va chi khi n6 1a tam giac can va c6 mot goc bang 60°.
Lo giai

Chon A
Vi hai tam giac déng dang thi ludn cé cac géc bang nhau nén A sai.

Cac ménh dé B, C, D dung.

Cau 14. Ménh dé nao dudi day ding?
A. Néu tir giac ABCD co hai duong chéo cat nhau tai trung diém mdi duong thi to giac
ABCD Ia hinh binh hanh.

B. Néu tir giac ABCD mot cap canh dbi song song thi ti giac ABCD la hinh binh hanh.
C. Néu tir giic ABCD c6 mét cap canh ddi bang nhau thi tir giac ABCD 1a hinh binh hanh.

D. Néu tir giac ABCD c¢6 hai duong chéo vudng goc véi nhau thi ta giac ABCD Ia hinh binh

hanh.
Lo giai

Chon A

Theo dinh 1y da hoc suy ra chon A.

Céc ménh dé B, C, D sai.

Cau 15. Ménh dé nao sau day sai?

A. 2 1a s6 nguyén tb. B. 1 1a s6 nguyén té.

C. 5 1a 56 nguyén té. D. 6 khong phai 1a s6 nguyén td.
Loi giai

Chon B
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S6 nguyén té 1a sé tu nhién I6n hon 1, chi chia hét cho 1 va chinh né. Vay B sai.

Cau 16. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?

A —r<2o %<4, B. 7<4< n°<16.
C. J23<5=223<25. D. J23<5=-223>-25,
Loi giai

Tach: n* <4< |r|<2e -2<7<2. SuyraA sai.
Cau 17. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?
A. Hai tam giac bang nhau khi va chi khi chung déng dang va c6 mét géc bang nhau.
B. M6t ta giéc la hinh chit nhat khi va chi khi ching ¢6 3 géc vudng.
C. Mot tam giéc 1a vudng khi va chi khi né c6 mot goc bang tong hai goc con lai.

D. M6t tam giac 1a déu khi va chi khi chung c6 hai duong trung tuyén bang nhau va c6 mot goc
bang 60°.

Loi giai
Dép 4n A sai vi hai tam gidc d6ng dang thi cac goc tuwong tng bang nhau. Hai tam giac dong
dang bang nhau khi chling c¢6 cap canh tuong tng bang nhau.

Cau 18. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao cd ménh dé dao dung?
A. Néu sb nguyén n c6 chir s tan cung 1a 5thi sé nguyén nchia hét cho 5.

B. Néu ta gidc ABCD c6 hai dudng chéo cit nhau tai trung diém mdi duong thi tir giac ABCD
Ia hinh binh hanh.

C. Néu tar giac ABCD Ia hinh chit nhat thi tir giac ABCD c6 hai duong chéo bang nhau.

D. Néu ttr giac ABCD I3 hinh thoi thi tr gidc ABCD c¢6 hai dudng chéo vudng goc véi nhau.
Loi giai

Xét ménh dé dao cua dap an A: “Néu sé nguyén nchia hét cho 5 thi s6 nguyénncé chir sé tan

cung 14 5”. Ménh dé nay sai vi s6 nguy@n n ciing c6 thé c¢6 chir sé tan cung 1a 0.

Xét ménh dé dao caa dap an B: “Néu tir giac ABCD 14 hinh binh hanh thi tt giac ABCD c6
hai duong chéo cat nhau tai trung diém mdi dudng”. Ménh dé nay dung.

Cau 19. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao cd ménh dé dao dung?
A. Néu sé nguyén n c6 tong cac chir s6 bang 9 thi sé tu nhién n chia hét cho 3.
B.Néu x>y thi x* >y~
C.Néu x=y thi tx=ty.
D. Néu x>y thi X* >V,

Léi gidi
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Xét ménh dé dao cua dap an A: “Néu s6 tu nhién n chia hét cho 3 thi s6 nguyén n cé téng cac
chit s6 bang 9”. Ménh dé nay sai vi tong cac chit s6 cia n phai chia hét cho 9 thi n méi chia
hét cho 9.

Xét ménh dé dao cua dap an B:

X>y

“Néu x2 > y? thi x>y~ saivi xX* > y? <:>|x|>|y|<:{x< .

Xét ménh dé dao cua dap an C: “Néu tx =ty thi x=y”sai véi t=0=x,yeR.

Cau 20. Trong cadc ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?

Céu 21.

Céau 22.

A. "ABC la tam giac déu < Tam giac ABC can".
B. "ABC la tam giac déu < Tam giac ABC can va c6 mot goc 60°".
C. "ABC la tam giac déu <> ABC la tam gi4c c6 ba canh bang nhau".
D. "ABC la tam giac déu <> Tam giac ABC c6 hai goc bang 60°".
Loi gidi
Ménh dé kéo théo "ABC 1a tam giac déu = Tam gidc ABC can" la ménh dé dang, nhung ménh
dé dao "Tam gidc ABC can = ABC la tam giac déu" 1a ménh dé sai.

Do d6, 2 ménh d& "ABC la tam giac déu" va "Tam giac ABC can" khong phai la 2 ménh dé
tuong duong.

Ménh dé nao sau day dung?

A. VneN:n(n+1) lasb chinh phuong. B. VneN:n(n+1) lasé l&.

C. VneN:n(n+1)(n+2) lasé le. D. VneN:n(n+1)(n+2) chia hét cho 6.
Loi giai

Chon D

Tac6 n(n+1)(n+2) latich cua 3 s6 ty nhién lién tiép nén n(n+1)(n+2) chia hét cho 3 va
chia hét cho 2. Vay n(n+1)(n+2) chia hét cho 6.

Tim ménh dé dung

A. VneN,n* -3 la boi sb cua 7. B. ¥xeR:x*—7x+15>0.

C. IXeN:x*+2x* +8x+16=0. D. IneN:n’ +1 chia hét cho 4.
Loi giai

Chon B

2
Tacod x2—7x+15:(x—9 +1Z1>O,VXER.

Vay ménh dé B dung.
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Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao dung?

A. IneN,n*—n khoéng chia hét cho 3. B. VxeR,x<3=x?<9.
3 2
C. 3k eZ,k? +k +1 la mot s6 chin, D. vxez, XX *X=3 4
2x°+1

Loi giai

Chon D

3 2
Taco 2x 6)2( X 3:X—3EZ,VXEZ.
2x°+1

Vay ménh dé D ding.

Trong c4c ménh dé sau, ménh dé nao sai?

A IxeR, x> X°. B. vxeR,|X<6=>x<6.

C. VneN,n?+1 khong chia hét cho 3. D. JaeQa’=7.
Loi gidi

Chon D

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao dung?

A. IxeR,x*+5=0. B. 3xeR,x*+5x* +4=0.

C. VneN,n®—n chia hét cho 3. D. VXxeZ,x* > x.

Loi giai

Chen C

Vé6i neN" thi n®—n=n(n-1)(n+1) latich 3 s6 tu nhién lién tiép nén n®—n chia hét cho 3.

V6i n=0 thi n® —n=0 chia hét cho 3.

Viay VneN,n®—n chia hét cho 3.

Cau 26. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao dang?

A. Phuong trinh x® +3x® —x—3=0 ¢6 2 nghiém nguyén duong.
B. 3xeR:—x*+6x—-10>0.
C. “VXGR:XZ—XZ—%”.

2
D. Bat phuong trinh X1

< x c6 tap nghiém la R\{0}.

Lai giai
Chon C
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Phuong an A sai vi

x=-1
X +3x° - x-3=0<= x(x"' —1)+3(x2—1):0c>(x2—1)(x+3)=0<:> X=-3
x=1

Phuong 4n B sai vi —x2+6x—1O:—(X—3)2—1< OvxeR.
a2 1 1Y’
Phuong an C dung vi X _X+Z: X—E >0vxeR.

2

1
<X =<0 x<0
X X

Phuong an D sai vi

Cau 27. Trong cac ménh dé sau ménh dé nao sai?
A. 4+4% + 4%+ +4%° + 4 chia hét cho 5.

B. VneN:n?+1 khong chia hét cho 4

C. 3ne N:2"-1 chiahétcho 7.
D. 1* +2° +3° +....+100° khong chia hét cho 5050.
Lai giai
Chon D
Phuong 4n A dung vi
4487 + 8+ +4° +4° =454 45+, +4°5=5(4+4>+...+4%) chia hét cho 5.

Phuong 4n B ding vi
+)TH1: n=2k,keN

Taco: n? +1=4k?+1 khong chia hét cho 4.
#)THL: n=2k+1,k eN

Taco: n?+1=4k?+4k +2 khong chia hét cho 4.

Vay Vn e N:n?+1 khong chia hét cho 4 1a ménh dé ding.

Phuong an C dting vi véi n=3 thi 2" -1=7 ¢hia hét cho 7.

Phuong an D sai vi:

1°+2°+3 +...+100° = (1°+100° )+ (2° +99° ) +...+(50° + 60° ) chia hét cho 101

Lai c0 1°+2°+3°+....+100° = (1° +99°) + (2 +98° ) +...+(40° + 60° ) +-50° +100° chia hét cho
50.

Vay 1° +2° +3% +....+100° chia hét cho 5050.

Cau 28. C6 bao nhiéu sé nguyén n dé ménh dé “2n*+n?+7n+1 chia hét cho 2n—1" 1a ding ?
A 3. B.2. C.4. D.5.

Loi giai
Chon C

Taco: 2n3+n2+7n+1:(n2+n+4)(2n—1)+5
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2n-1=1 n=1
2n® +n? + 7n+1 chia hét cho 2n—1 < 5 chia hétcho 2n—1es| 20+ L |"=0
2n-1=5 n=3
2n-1=-5 n=-2
Vay c0 4 gia tri nguyén caa n.
Cau 29: Cho c4ac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai
A. IxeQ:4x*-1=0. B. 3xeR:x>x’.
C. VneN:n?+1 khong chia hét cho 3. D. VheN:n?>n.
Loi gidi
Chon D

Ta chi ra dwoc ménh dé D chi dang véi n<0 hodc n>1 nén ménh dé D sai.
Cau 30: Cho c4c ménh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao dung ?
A. Néu tir giac ABCD 14 hinh thang can thi 2 gbc di bu nhau.
B. Néu a=b thi ac=b.c.
C.Néu a>b thi a®> >b?,
D. Néu sb nguyén chia hét cho 10 thi chia hét cho 5 va 2.
Loi gidi
Chon D
"Néu s nguyén chia hét cho 10 thi chia hét cho 5 va 2" c6 ménh dé dao 1a "Néu s6 nguyén
chia hét cho 5 va 2 thi chia hét cho 10" 1a mot ménh dé dung.
Cau 31: Dung ki hiéu 3,V dé phat biéu ménh dé "C6 maot sé hitu ti ma nghich dao cua né 16n

hon chinh n6".

A. EIne]R:£>n B. VneQ:1>n C. Elne(@:n>l D. 3ne@:1>n.
n n n n
Lai giai
Chon D
Cau 32: Hay chon ménh dé dung:
x* -9
A. Phuong trinh: =0 comotnghiemla. B. 3xeR:x*+x>0.
C. IxeR:x?—x+2<0. D. VxeR:2x% +64/2x+10>1.

Loi giai
Chon B
bap an A sai. Do x =3 khong théa man phuong trinh.

2
Pap 4n C sai. Ta co xz—x+2=(x—%j +£>0,VX€R.
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32

Dap an D sai. Ta co 2x2+6J§x+10 >1<:>(\/§x+3)2 >0 khi va chi khi x;t—T.

Cau 33: Choménhdé A=“VxeR:x*+Xx> —%” . Lap ménh dé phu dinh cia ménh dé A va xét
tinh dung sai cta nd.

A A=“IxeR:xX*+x> —%” . Day 1a ménh dé ding.
B. A=“IxeR: X2+ X< —%” . Day 1a ménh d& ding.
C. A=“TxeR:x*+Xx< —%” . Pay 1a ménh dé ding.

D. A=“IxeR: X2 +x<—%” . Pay 1a ménh dé sai.

Lo giai
Chon D

AZ“VXER:X2+XZ—%” vay K:“EXGRZX2+X<—1”.

2
Taco x2+x2—%<:>(x+%j >0,x e R 1a ménh @ dang. Vay ménh d& A 12 ménh dé sai.

Cau 34. Phu dinh cia ménh dé: “Hinh thoi ¢ hai duong chéo vudng goc véi nhau” 1a:
A.“Hai duong chéo cua hinh thoi vudng goc véi nhau”.
B.“Hinh thoi ¢6 hai duong chéo khéng vubng goc véi nhau”.
C.“Hinh thoi ¢6 hai dudng chéo biang nhau”.
D.“Hinh thoi 1a hinh binh hanh ¢6 hai duong chéo vudng goc véi nhau”.
Loi giai
Chon B
Phu dinh cua “vuong goc” 1a “khong vudng goc” .
Cau 35. Phu dinh cuia ménh dé: “Vn e N:n? +1 khong chia hét cho 3” 1a:

A.“VneN:n?+1 chia hét cho 3”. B. “3IneN:n?+1 khdng chia hét cho 3”.

C.“3IneN:n?+1 chia hét cho 3”. D. “ AneN:n?+1 khdng chia hét cho 3”.
Loi giai

Chon C

Phu dinh cua Vv 1a 3 ’ ’
Phu dinh cua “khong chia hét” 1a “chia hét”

Cau 36. Phu dinh cia ménh dé: “vx e R:x* +1>0” la:
ASVYXeR:X*+1<0”B. “IxeR:x* +1<0” C.“IxeR:x*+1>0" D.“VxeR:x*+1=0"

Loi giai
Chon B
Phu dinh cua Vv la 3
Phu dinh cua > la <

Cau 37. Phu dinh cia ménh dé P: “Ix e N: x* —3x+2=0"la:
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AP:“IxeN:x*—3x+2=0" B.P:“VxeN:x*—3x+2=0"

C.P:“vxeN:x*—-3x+2>0" D.P:“VxeN:x*—3x+2=0"
Lo giai

Chon D

Phu dinh cua 31a V
Phu dinhcua=1la #

Cau 38. Phu dinh cuia ménh dé: “3Ix e R: x* + x+1 12 s6 dwong” 1a:

A. “VxeR:x*+x+1 la s khong duong” B.“VxeR:x*+x+1 lasd am”
C.“VxeR:x?*+x+1 lasb duong” D. “AxeR:x? +x+1 la sé duong”
Lo giai

Chon A

Phu dinh cua Jla Vv

Phu dinh cua “sb duong” 1a “sd khong duong” ‘ 7
Céau 39. Ménh d¢ nao sau day la phu dinh cua ménh dé: “Moi dong vat déu di chuyén”.
A. Moi dong vat déu khong di chuyén. B. Moi dong vat déu ding yén.
C. C6 it nhat mot dong vat khdng di chuyén.  D. C6 it nhat mot dong vat di chuyén.
Loi giai
Chon C

Pha dinh caa ménh dé “Moi dong vat déu di chuyén” 1a ménh dé& “Co it nhat mot dong vat
khong di chuyén” .

Cau 40. Phu dinh cua ménh dé "3Ix e R,5x—3x*> =1" 14

A. "IxeR,5x—3x*". B. "WXeR,5x—3x* =1".

C. "VXxeR,5x-3x* #1". D. "3Ix e R,5x—3x? >1".
Loi gidi

Chen C

Phu dinh ctia ménh dé "3Ix e R,5x—3x? =1" la ménh dé "V x e R,5x—3x% =1".

Cau 41. Cho ménh dé P(x):"VxeR,x*+x+1>0". Ménh dé phu dinh cua ménh dé P(x) la:

A. "VxeR, X +x+1<0". B. "WXxeR,x* +Xx+1<0".

C. "IxeR, x> +x+1<0". D. "AxeR, X2 +Xx+1>0".
Loi giai

Chon C

Phu dinh cia ménh dé "X e R, x> + X+1>0" 1a ménh dé "Ix e R, x> + X +1<0".

CAu 42. Cho ménh dé A=“vxeR:x?<x”. Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao I1a phu dinh cua ménh
de A?
A “IxeR:x*<Xx” B. “xeR:x*>x" C.“eR:x*<x” D. “IxeR:x*<x”

Léi giai
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Chon B
Trong ménh dé phu dinh, v d6i thanh 3, 3 dbi thanh V.
Phu dinh cua < la >.

Cau 43. Cho ménh d& “phuong trinh x> —4x+4 =0 c6 nghiém”. Ménh d& phua dinh cua ménh dé da cho
va tinh dung, sai cia ménh dé phu dinh 1a:
A. Phuong trinh X2 —4x+4=0 c6 nghiém. Day 1a ménh d¢ ding.
B. Phuong trinh x> —4x+4=0 c6 nghiém. Day 1a ménh dé sai.
C. Phuong trinh x* —4x+4=0 v6 nghiém. Pay 1a ménh d¢ dung.
D. Phuong trinh x* —4x+4 =0 v nghiém. Day 1a ménh dé sai.
Lai giai
Chon D
Ménh dé phu dinh 12 phuong trinh x*> —4x+4 =0 v6 nghiém.
Day 1a ménh dé sai vi X =2 1a nghiém ctia phuong trinh

Cau 44. Cho ménh && A=“VxeR:x? <x”. Trong c&c ménh dé sau, ménh dé nao Ia pha dinh ciia ménh

d& A?

A “xeR:x*<x”. B.“xeR:x*2x". C.“eR:x*<x”. D.“xeR:x*<x”.
Loi giai

Chon B

Phu dinhcua Vv la 3.

Phu dinh cua < la >.

Cau 45. Cho ménh dé& A: “VxeRR,x? —x+7 <0” Ménh dé phu dinh cua A la:

A. VxeR, x> —x+7>0. B. VxeR,x* —x+7>0.

C. Khoéng ton tai x: x* —x+7<0. D. IxeR,x*- x+7>0.
Loi gidi

Chon D

Phu dinhcua Vv la 3.
Phu dinh cua < la >.
Cau 46. Cho n 14 s6 ty nhién ménh d& phu dinh ciia ménh dé nao sau day ding?
A. P:” 3neN,n(n+1) khong la s chinh phuong”.
B. Q: ” IneN,n(n+1)laso chdn”.
C. R:” VneN,n(n+1)(n+2)laso chin”.
D. M: ” 3neN,n(n+1)(n+2)khdng chia hét cho 6”.
Loi giai

Chon D
e P:”VneN, n(n +1) la s6 chinh phuong”.
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+)voin=1= n(n +1) =2 khdng phai sb chinh phuong = A sai.
e Q:”VneNn(n+l)lashle”.
+) v6i n=1=n(n+1)=2 las6 chin = Bsai.

e R:”3neN,n(n+1)(n+2)lasé le”.

TH1: n chdn = n(n+1)(n+2)chin

TH2: n 1¢ =(n+1)chin = n(n+1)(n+2)chan
Vay n(n+1)(n+2)chdn VneN = Csai.

e M:” ¥neN,n(n+1)(n+2)chia hét cho 6”.

.

P;3(**)
(*) O trén ta da ching minh P ludn chin = P:2
(**) P:3

TH1: n:3 = P:3

TH2: n chia3 du 1 =(n+2):3 = Pi3

TH3: n chia3 du2 = (n+1):3 = P:3

Vay P:3 VneN
= P:6.
Cau 47. Cho ménh dé: “Néu a+b < 2 thi mét trong hai sé a va b nho hon 17. Phat biéu ménh dé trén
bang cé4ch st dung khai niém “diéu kién du”.
A. a+b <2 1a diéu kién du d& mot trong hai s6 a va b nho hon 1.
B. Mot trong hai s6 a va b nho hon 1 1a diéu kién du d@é a+b < 2.

C. Tur a+b <2 suy ramot trong hai s6 a va b nhé hon 1
D. T4t ca cac cau trén déu dung.
Léi giai
Chon A
Cau 48. Cho ménh dé: “Néu 2 goc & vi tri so le trong thi hai goc d6 bang nhau”. Trong c4c ménh dé sau
day, dau 1a ménh dé dao cta ménh dé trén?
A. Néu 2 gdc bang nhau thi hai goc d6 & vj tri so le trong.

B. Néu 2 goc khong & vi tri so le trong thi hai goc d6 khong bang nhau.
C. Néu 2 goc khdng bang nhau thi hai goc d6 khong & vi tri so le trong.
D. Néu 2 g6c & vi tri so le trong thi hai goc d6 khong bang nhau.
Loi giai
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Chon A
Cho ménh dé : “Néu mét ta giac 1a hinh thang cén thi tr giac d6 c¢6 hai duong chéo bing nhau”.
Phat biéu ménh dé trén bang céach str dung khai niém “diéu kién can”.

A. Diéu kién can dé tir giac 1a hinh thang can 1a tir giac d6 c6 hai dudng chéo bang nhau.
B. biéu kién can dé tt giac c6 hai duong chéo bing nhau 12 tt giac d6 1a hinh thang cén .
C. Tt giac 1a hinh thang can kéo theo tir giac d6 c6 hai duong chéo bang nhau.
D. Cé a, b déu ding.

Léi giai
Chon A
Trong c4c ménh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao 1a sai?

A. Tam giac can c6 hai canh bing nhau.
B. X chia hét cho 6 thi x chia hét cho 2 va 3.
C. ABCD la hinh binh hanh thi AB song song véi CD.

D. ABCD Ia hinh chir nhat thi A=B=C =90°.
Loi giai
Chon C
Ménh dé nao dudi day sai ?
A. T gidc ABCD Ila hinh ch@r nhat khi va chi khi ABCD c6 ba gdc vuéng.
B. Ttr giac ABCD Ia hinh binh hanh khi va chi khi ABCD ¢ hai canh d6i song song va bang
nhau.

C. Tu gidc ABCD Ia hinh thoi khi va chi khi ABCD c¢6 hai duong chéo vudng goc véi nhau
tai trung diém mdi dudng.

D. Ta giadc ABCD Ia hinh vuéng khi va chi khi ABCD c¢6 bbn g6c vuéng.
Loi giai
Chon D

Ménh dé ¢ dap an D khong phai 1a mot ménh dé twong duong vi hinh chit nhat van c6 bn goc
vuong nhung khong phai 1a hinh vudng.

Cau 52. Trong cac ménh dé sau, ménh d& nao c6 ménh dé dao dung?

A. Néu s nguyén n c6 chir s6 tan cing 12 5 thi s6 nguyén n chia hét cho 5.

B. Néu tir giac ABCD c6 hai duong chéo cit nhau tai trung diém mdi duong thi tar giac ABCD
la hinh binh hanh.

C. Néu tr giac ABCD I hinh chir nhat thi tir giac ABCD c6 hai duong chéo bang nhau.

D. Néu tr giac ABCDIa hinh thoi thi tir giic ABCD c¢6 hai dudng chéo vuéng goc véi nhau.
Loi giai

Chon B

Dép an A sai vi s6 nguy@n n chi hét cho 5 thi s6 nguy@n n ¢6 chir s6 tan cing 1a5va 0 ;

Dap an C sai vi hai duong chéo bang nhau khong suy ra dugc tir giac 1a hinh chir nhat ;
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Pap an D sai vi hai duong chéo vudng goc véi nhau khong suy ra dugc ta giac la hinh thoi.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao ding?
A. Néu téng hai sé a+b > 2 thi cd it nhat c6 mot s6 16n hon 1.
B. Trong mét tam giac can hai dudng cao bang nhau.
C. Néu tir giac 13 hinh vudng thi hai duong chéo vudng goc véi nhau.
D. Néu mot s6 tu nhién chia hét cho 6 thi n6 chia hét cho 3.
Loi gidi
Chon B
Tam giac c6 hai duong cao bang nhau 1a tam giac can 1a ménh dé dang.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?
A.“ ABC la tam giac déu < AABC cén”.
B. “ ABC la tam gic déu < AABC can vac6 1 goc 60°”.
C. “ABC 1a tam giac déu <> ABC la tam gic c6 ba canh bang nhau”.
D. “ABC la tam giac déu < AABC c¢6 hai goc 60°”.
Loi gidi
Chon A

Ménh dé kéo theo “ ABC la tam giac déu = AABC cin” 1a ménh dé dung, nhung ménh dé
dao “AABC can = ABC la tam giac déu” 1a ménh d¢ sai.

Do d6 hai ménh d& “ ABC 1a tam giac déu” va “ AABC can” khong phai la hai ménh dé twong
duong.
Cho aeR. Ménh dé nao dudi day ding?
A. a:2vaa:3<ab. B a:3san.
C.a:2< a4, D. a:3 va a:6 thi a:18.
Loi giai
Chon A
Dap 4n B sai vi 3:3 nhung 3/9.
Pap an C sai vi 2:2 nhung 2/4.
Dap 4n D sai vi 6:3 va 6:6 nhung 6/18.

Ménh dé nao dudi day sai?
A. Ttir giac ABCD Ila hinh chir nhat khi va chi khi ABCD cé ba géc vuoéng.
B. Tw giac ABCD Ia hinh binh hanh khi va chi khi ABCD c6 hai canh di song song va bang
nhau.
C. Ttr giac ABCD Ia hinh thoi khi va chi khi ABCD c6 hai duong chéo vubéng goc vai nhau
tai trung diém mdi duong.
D. T giac ABCD la hinh vuéng khi va chi khi ABCD c6 bén géc vudng.
Loi giai
Chon D
Ménh dé & dép 4n D khong phai 12 mot ménh dé tuong duong vi hinh chit nhat van c6 bén goc
vuong nhung khong phai 1a hinh vudng.

Trong c4c ménh dé sau ddy, ménh dé nao c6 ménh dé dao 1a dung?
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A. Néu a va b cung chia hét cho ¢ thi a+b chia hétcho c.
B. Néu hai tam gi4c bang nhau thi dién tich bang nhau.
C. Néu a chia hét cho 3 thi a chia hétcho 9.
D. Néu mét sé tan cung bang 0 thi sb d6 chia hét cho 5.

Loi giai
Chon C
Néu a chia hét cho 9 thi a chia hét cho 3 1a ménh dé dung.

Cau 58: Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao khong phai 1a dinh 1i?
A. 3xeN, x%chia hét cho 3= x chia hét cho3.

B. Ix e N, x2chia hét cho 6 = x chia hét cho 3.
C. WxeN, x?chia hét cho 9= x chia hét cho 9.

D. IxeN, x chia hét cho 4 va 6 = x chia hét cho 12.

Loi giai
Chon D
Dinh Iy s& 1a: Wx e N, xchia hét cho 4 va 6 = x chia hét cho 12.

Cau 59: Trong c4c ménh dé sau, ménh dé nao SAI?
A. Hai tam giac bang nhau khi va chi khi chling cé dién tich bang nhau.

B. Hai tam gi4c bang nhau khi va chi khi chang dong dang va c6 cip canh twong ¢ng bang

nhau.

C. Mot tam giéc la tam gidc vudng khi va chi khi c6 mot goc bang tong cua hai géc con lai.

D. Mot tir giac noi tiép dugce dudng tron khi va chi khi tong hai goc dbi dién bang 180°.
Loi giai

Chon A
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MENH PE - TAP HQP

—
@ HE THONG BAI TAP TRAC NGHIEM.

Cau 1;

Cau 2;

Cau 3:

Cau 4:

Cau 5:

Céau 6:

Cau7:

Trong céac cdu sau ddy cau nao khong phai 1a ménh dé?
A. Mot nam c6 365 ngay. B. Hoc 16p 10 that vui.
C. Pleiku 14 thanh phd ciia Gia Lai. D. 2+3=6.

Ménh dé chtra bién P:"x? +4x+4 =0"trd thanh mot ménh dé ding véi.
A X=-2. B. x=-1. C. x=1. D. x=0.

Trong cac cau dudi day c6 bao nhiu cau la ménh de?

(I) S6 2018 la so chan.

(I1) Hém nay ban c6 vui khéng?

(111) Quang Pha 1a mt thi tran cia huyén CuMgar.

(1V) Tiét 5 roi, d6i bung qué!

A 4. B. 1. C. 2. D. 3.

Cho céc cau sau day: ’

(I): “ Phan-Xi-pang la ngon nui cao nhat Viét Nam”.

(I): “7° <9,86”.

(IID): “ Mét qua!™.

(IV): “ Chi oi, may gio r6i?”

Hoi ¢6 bao nhiéu cau la ménh dé?

A 4 B. 3 C.2 D.1
Trong cac cau sau, c6 bao nhiéu cau la ménh dé?

a) Troi rét qua!

b) Viét Nam nam & khu vyc Dong Nam A,

c) 10-2+4=4.
d) Nam 2020 1a nam nhuén.
A. 1. B. 2. C. 3. D. 4.

Trong cé4c cdu sau, c6 bao nhiéu cdu khong phai 1 ménh dé?
a) Tro1 nong quaé!
b) Viét Nam khong nam & khu vuc Dong Nam A.

c) 10-2-4=4,
d) Nam 201914 nam nhuén.
Al B. 2. C. 3. D. 4.

Trong céc phat biéu sau, phat biéu nao 1a ménh de?

A. 3 1a 56 nguyén to 1¢ nho nhat.

B. Bé thi hdm nay kho qua!

C. Mot tam giac can thi mdi goc déu bang 60° phai khong?
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D. Cac em hay ¢ giang hoc tap!
Cau 8:  Trong cc phat biéu sau, phat bicu nao la ménh de?

A. 3 1a 56 nguyén to 1¢ nho nhat.

B. Bé thi hdm nay kho qua!

C. Mot tam giac can thi mdi goc déu bang 60° phai khong?

D. Cac em hay ¢ ging hoc tap!
Cau9: Trong cé4c cAu sau, c6 bao nhiéu cau Ia ménh dé?

a) 6x+1>3.

b) Phuong trinh x* +3x—1=0c6 nghiém.

C) VxeR,5x>1.

d) Nam 2018 1a nam nhuan.

e) Hom nay thoi tiét dep qua!

A. 4. B. 1. C.2. D. 3.
Cau 10: Trong cac cau sau, cau nao la ménh dé?

A. Khong dugc lam viéc riéng trong gio hoc.  B. i ngu di.

C. Trung Quéc 12 nuwéc dong dan nhat thé giéi. D. Ban hoc truong nao?
Cau 11: Trong cac cau sau, c6 bao nhi€u cau 1a ménh dé?

a) Hay di nhanh Ién!

b) Ha Noi la thu d6 cua Viét Nam.

C) 5+7+4=15.

d) x>3.

A. 4. B. 1. C. 2. D. 3.

Cau 12: Trong cac cAu sau cu nao 1a ménh d&?
A. Hay di nhanh lén!. B. Ha noi 1a thu d6 cua Viét Nam.
C. Nam an com chua? D. Budn ngl qua!
Cau 13: Trong cac cau sau cau nao 1a ménh dé chira bién?
A. 9 1a s0 nguyén to.
B. 18 1a s0 chén.
C. (x2+x)53 ,xeN.
D. Hinh chir nhat c¢6 hai dudng chéo bang nhau.

Cau 14: Cau nao trong cac cau sau khong phai 1a ménh d&?

A. 7r¢co phai 1a mot s6 vo ty khong? B. 2+2=5.
C. /2 1a mét s6 hitu ty. D. gzz

Cau 15: Trong céac phat biéu sau, c6 bao nhiéu phat biéu 13 ménh d&?
1/ Hai Phong 1a mét thanh phd cua Viét Nam.
2/ Ban c6 di xem phim khong?
3/ 2'° —1chia hét cho 11.
4/ 27631 hop sd.
5/ x*-3x+2=0.
A 2. B. 4. C. 3. D. 1.

Cau 16: Cho ménh dé chira bién P(X) "5<x* <11"v6i X1a s6 nguyén t6. Tim ménh dé ding trong cac

ménh dé sau:
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Cau 17:

Céau 18:

Céau 19:

Céau 20:

Cau 21:

Céau 22:

Céu 23:

Cau 24:

Céu 25:

Céau 26:

Céau 27:

Cau 28:
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A. P(3). B. P(2). C. P(7). D. P(5).

Cho S 1a ménh dé “ Néu téng cac chir s6 ctia mot s N chia hét cho 6 thi nchia hét cho 6.
Mot gia tri cua ndé khang dinh S sai la:
A. 33. B. 40. C. 42. D. 30.

Trong cac phat biéu sau, phat biéu nio 1a ménh dé dung?

A. Tong cta hai canh mot tam giac 16n hon canh thr ba.

B. Hinh thang c6 hai canh bén bang nhau la hinh thang can.

C. Ban c6 cham hoc khong?

D. zz1a mot sb hitu ti.

Trong cdc ménh d¢ sau, ménh dé nao 1a ménh dé ding? o o
A. Tong cua hai s6 ty nhién 1a mot s6 chan khi va chi khi ca hai s6 déu 1a s6 chan.
B. Tich cta hai sb tu nhién la mot sb chin khi va chi khi ca hai s6 déu 1a sé chin.
C. Tong cua hai sb tu nhién 1a mot s6 1¢ khi va chi khi ca hai sé déu 14 s6 1¢.

D. Tich ciia hai s6 tu nhién 1a mot s6 1& khi va chi khi ca hai s6 déu 1a s6 I¢.

Trong cé4c cau sau, cAu nao mot 1a ménh dé dung?

A. Ha noi 1a thu d6 cua Viét Nam. B. 212 mét s6 tu nhién lé.

C. 7 1a mot s6 tw nhién chan. C. zla mot sé hitu ty.
Trong cac m¢nh dé sau, ménh dé nao sai?

A. Ha noi la thu d6 cia Viét Nam. B. 41a moét s6 tur nhién chan.
C. 512 mot s6 tu nhién 1¢. C. 712 mot s6 hiru ty.

Trong cac khang dinh sau, khang dinh nao dung voi moi gié tri cua X ?
A. 5X>2x. B. 5x < 2X. C. 5x* > 2x°. D. 5+ Xx>2+X.

Phét biéu nao sau day sai? )

A. 2020 chia hét cho 101. B. 9 1a s0 chinh phuong.
C. 91 1a s nguyéntd. D. 5 la udc cia 125.

Mgnh dé nao dudi day dang?

A. SO 41as6nguyén to. B. 3<2.

C. S6 4khong 1a sb chinh phuong. D.3>2.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?

A. Hinh binh hanh c6 hai duong chéo vudng géc vai nhau la hinh thoi.

B. Tam gi4c can c6 mot goc bang 60°1a tam giac déu.

C. Hinh binh hanh c6 hai dudng chéo bing nhau la hinh vudng.

D. Tam giac c6 hai dudng cao bang nhau I1a tam giac can.

Cho dinh Iy “Néu hai tam giac b‘éng nhau thi dién tich bang nha”. Ménh Qé nao sau day dung?
A. Hai tam giac bang nhau la diéu kién can va da dé chiung c6 dién tich bang nhau.

B. Hai tam gi4c bang nhau 1a diéu kién can dé dién tich ching bang nhau.

C. Hai tam giac c6 dién tich bang nhau la diéu kién dii dé chiing bang nhau.

D. Hai tam giac bang nhau 1a diéu kién du dé dién tich chiing bang nhau.

Ménh dé nao sau day la ménh dé sai ?

A VxeR:x*>0. B. IneN:n=n’. C.3neN:n<2n. D. IxeR:x>x°.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé dung?
A.Néu a>Dbthi a?>b?.
B. Néu achia hét cho 9thi achia hét cho 3.
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Céau 29:

Céau 30:

Céau 31:

Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:
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C. Ngay 28 thang 3 2020, bénh COVID -19 di c6 thude diéu tri.

D. Néu mét tam giac c6 mot goc bang 60° thi tam giac d6 1a déu.

Ménh dé nao sau day sai?

A IxeR:x> X%, B. 3neN:n*=n. C. VneNthi n<2n. D. VxeR:x*>0.
Trong cac cau sau, c6 bao nhi€u cau la ménh d&? C6 bao nhiéu ménh dé dang?

(1): Hai Phong c6 phai la mét thanh pho truc thudc trung wong khong?

(I1): Hai vécto c6 do dai bang nhau thi bang nhau.

(111): Mot thang c6 tdi da 5 ngay chii nhat.

(1V): 2019 12 mot sé nguyén to.

(V): D thi cia ham s6 y =ax*(a = 0)1a mot dudng parabol.

(VI): Phuong trinh bac hai ax® +bx+c =0(a=0)c6 nhiéu nhét la 2 nghiem.

A. C6 5ménh dé; 2 ménh dé dung. B. C6 5ménh dé; 3ménh dé dung.

C. C6 5ménh d&; 4 ménh d& ding. D. C6 6 ménh d&; 2ménh dé ding.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao sai? ’

A.Néu m, nlacéc so vo ti thi m.ncing la so vo ti.

B. Néu ABC la mot tam giac vudng thi dudng trung tuyén ang véi canh huyén bang nira canh
huyén.

C. Véi ba vécto a , b , C ddu khac vécto 0 . néu é, b cung nguoc hudng voi c thi 5, b cung
huong.

D. Biém G la trong tam tam giac ABC khi va chi khi GA+GB+GC =0.

Trong cac mc::nh dé sau, ménh d?: nao c6 ménh dé dao d}’mg?

A. Néu hai so a, b cung chia hét cho cthi a+bchia hétcho c.

B. Néu mét s6 nguyén chia hét cho 6 thi n6 chia hét cho2 va 3.

C. Néu hai s6 X, ythoaman x+ y > 0thi cd it nhat mot trong hai s6 X, y duong.

D. Phuong trinh bac hai ax* +bx+c=0 (a=0)co a, ctrai du thi co hai nghiém phan biét.
Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao ding

A. Néu ca hai s6 chia hét cho 3thi tong hai s6 d6 chia hét cho 3.

B. Néu hai tam giac bang nhau thi ching c6 dién tich bang nhau.

C. Néu s d6 tan cung bang 0 thi no chia hét cho 5.

D. Néu mét s6 chia hét cho 5thi né ¢6 tan cing bang 0.

Cho hai da thirc P(x)va Q(X). Xét céc tap hgp A={xeR|P(x)=0}, B={xeR|Q(x)=0}
va C= {X € R[P (X)]2 + [Q(X)]2 = 0}. Trong cic ménh dé sau, ménh dé nao dung?

A.C=AnNB. B.C=AUB. C.C=A\B. D. C=B\A
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Céau 35:

Céau 36:

Cau 37:

Céau 38:

Céau 39:

Céau 40:

Céu 41:

Céu 42:

Cau 43:

Cau 44:
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Tim cdc ménh dé dung trong cdc ménh dé sau:

2_
A 3xeR: X 1oyi1 B.
x-1
X% —
vVXeR: >X+1.
x-1
2 2
C. VXeR:X 1:x+1. D. EIXG]R:X 1>x+1.
x-1 x-1

Cho phan tir X thudc tap Bvatap Bla tip con ctia A. Trong cac khang dinh sau khang dinh
nao dung?
A. (X)CBeA. B. (X)eBCA. C. (X)eBeA. D. (X)CBCA.

Trong cac ménh’dé sau, tim ménh d?; sai?

A. Néu achia hét cho 9thi achia hét cho 3.

B. Néu mot tam giac c6 mot goc bang 60°thi tam giac d6 13 tam giac déu.
C.Néu a>b>0thi a’>b?.

D. Néu mét tam giac c6 hai canh bang nhau thi tam giac d6 1a tam giac can.

Hay chon ménh d¢é sai trong cic ménh dé sau
A VXelR,2x>X°.

B. /2018 khong 1a s hitu ti.
C. S6 214 s6 nguyén tb nho nhat.
D. Tdn tai hai s6 chinh phwong ma tich bang 36.

Tim ménh d¢ sai.
A. vneN:n(n+1)(n+2)chia hétcho 6. B. VneN:n”+1khong chia hét cho 4.

C. 3ne N:n? +1chia hét cho 3. D. IxeR:x*<0.

Cho ménh dé chtra bién P(x):"x* —3x* +2x=0". Tim c4c gia trj cia xdé P(x)1a mdt ménh

dé ding.
A. x=0,x=1x=2. B. x=-2,x=-3. C. x=-1,x=-2. D. x=4,x=-2,x=3.

Tim rpénh deé dung. q , ) ) )

A. Diéu kién can va du d€ mot so tu nhién chia hét cho 151a s6 @6 chia hét cho 5.

B. Piéu kién can va du dé tir giac 1a hinh chir nhat 1a n6 c6 hai dudng chéo bang nhau.
C. Diéu kién cin dé a+bla s hitu ti 1a ava b déu la sb hitu ti.

D. Piéu kién da dé it nhit mot trong hai sé a,bla sé duong 1a a+b>0.

Ménh dé nao sau day ding.
A.3dneN:n-320. B.VxeR:x*>0.

C.Néu a>hthi a? >b?.D. Néu achia hét cho 3thi achia hét cho 9.

Biét rang phét biéu “ Néu hém nay troi muwa thi téi ¢ nha’’ 12 sai. Hoi phat biéu nao sau day
dung?

A. Néu hom nay troi khong mua thi té61 khong & nha.

B. Néu hom nay t6i khong ¢ nha thi trdi khong mura.

C. HOm nay tro1 mua nhung t6i khong ¢ nha.

D. Hom nay t61 ¢ nha nhung tro1 khong mura.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?
A.dneN:3"<n+3. B.1>2&6>7.
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Cau 45:

Cau 46:

Cau 47:

Cau 48:

Cau 49:

Cau 50:

Cau 51:

Cau 52:

Céau 53:

Cau 54:

Cau 55:
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C.6<4=10>7.  D.¥xeR:(x-2) <x*,

Xét ménh dé kéo theo P: “Néu 18 chia hét cho 3 thi tam giac cin c6 2 canh bang nhau” va Q:
“Néu 17 1a s6 chin thi 25 1a s6 chinh phuong”. Hiy chon khang dinh dung trong cac khang
dinh sau

A. P ding, Q sai. B. P dung, Qdung.  C. P sai, Q dung. D. P sai, Q sai.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?
A.dneN:3"<n+3. B.1>2<6>7.

C.6<4=10>7. D. VXERI(X—2)2<X2.

Cho ménh dé P ding va ménh dé Q sai. Ménh d& nao sau day 1a ménh dé sai?

A P=0Q B. P=0Q. C. P=0Q. D. P=Q.
Trong cac m¢nh dé dudi day, m¢nh dé nao 1a ménh dé dang?

A IxeR:x*+1=0. B. IxeR:x*<0. C. 3xeN:2x*-1<0. D. IxeN:x*-2=0.

Ménh dé nao sau day 1a ménh dé ding?
A “IxeR:2*<x+2”. B.“VxeN:2*+1 1a sb nguyén t&”.

C.“V¥xeN":x*—-11a boi sb cua 3. D.“IxeQ:x*=3".

Trong céc phat biéu sau, c6 bao nhiéu phat biéu 1a ménh dé dung?

a) S6 21a sé nguyén tb.

b) S6 3%°® —1chia hét cho 2.

¢) Pudng chéo cuia hinh binh hanh 1a dudng phan giac cta goc ¢ dinh nim trén dudng chéo cua
hinh binh hanh d¢.

d) Moi hinh chir nhat déu c¢6 chiéu dai 16n hon chiéu rong.

e) Mot s6 chia hét cho 28 thi chia hét cho 8.

A 2. B. 4. C. 1 D. 3.
Cho P < Qla ménh dé dung. Khang dinh nao sau day 1a sai?
A. P & Qsai. B. P < Qdung. C. Q< Psai. D. P < Qsai.
S6 ménh dé dung trong cac ménh dé sau:
(1) WeZx<i. (1) vneN:2">0.
X
(1) 3IxeQ:x*-9=0. (IV) VneN:5n*+10 chia hét cho 5.
A. 1. B. 4. C. 2. D. 3.
Cho nla sb tu nhién. Ménh dé nao sau ddy ding?
A.“Vn eN,n(n +1) 1a s6 chinh phuong”. B.“VneN, n(n +l) 1a s6 1&”.
C.“3IneN,n(n+1)(n+2) laso 1¢”. D.“VneN,n(n+1)(n+2) chia hét cho 6.
Lap ménh dé phu dinh ciia ménh dé "Vvx e R: x* + x+ 2018 > 0",
A. VxeR:x*+x+2018<0. B. VxeR:x*+x+2018<0.
C. IxeR:x*+x+2018<0. D. 3xeR:x*+x+2018<0.
Ménh dé pha dinh ciia ménh dé: “2018 13 mot s6 chin” 1a:
A. 2018 khong 1a mot s 1é. B. —2018 khong 1a mot sb chén.

C. —20181a mét sb 1é. D. 2018 khong 12 mot sé chin.
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Cau 56: Ménh dé né’o sau day la ménh dé pl}ﬁ dinh ctia ménh dé: “Moi dong vat déu di chuyén”?
A. C6 it nhat mot dong vat di chuyén.
B. C6 it nhat mot dong vat khong di chuyén.
C. Moi dong vat déu khong di chuyén.
D. Moi dong vat déu dimg yén.

Cau 57: Ménh d nao sau day la ménh dé phu dinh ciia ménh dé: “Moi dong vat déu di chuyén™?

A. C6 it nhat mot dong vat di chuyén. B. C6 it nhat mot dong vat khong di chuyén.
C. Moi dong vat déu khong di chuyén. D. Moi dong vat déu dung yén.

Cau 58: Meénh dé phu dinh cia ménh dé “2018 1a s6 nguyén t0” 1 ,
A. 2018 khong chia hét cho 9. B. 2018 khong chia hét cho 18.
C. 2018 khong phai 14 hop sb. D. 2018 khong 1a s6 nguyén td.

Cau59: Choménh d& P:"VxeR,x?+1>2x". Ménh dé nao sau day 1a ménh dé phu dinh ciia ménh dé
P?
A. P:"wxeR, x? +1%2x". B. P:"3x e R, x® +1#2x".
C. P:"3xeR, x*+1<2x". D. P:"IxeR,x* +1< 2x".

Cau 60: Cho ménh dé "Vx e R, x> —x+3<0". Hoi ménh d& nao 1a phu dinh cua ménh dé trén
A "WXeR, X2 —x+3>0". B. "IxeR,X*—x+3<0".
C."IxeR,x*—x+3>0". D. "AxeR,x*—x+3>0".

Cau 61: Cho ménh dé "Co mot hoc sinh trong 16p 11A khong chap hanh luét giao thong ". Ménh d¢
phu dinh cua m¢nh dé nay 1a : ,
A. Khong c6 hoc sinh nao trong 16p 11A chap hanh luat giao thong.
B. Moi hoc sinh trong 16p 11A déu chap hanh luét giao thong.
C. C6 mot hoc sinh trong 16p 11A chap hanh luat giao thong.
D. Moi hoc sinh trong 16p 11A khong chap hanh luat giao thong.
CAau 62: Choménh dé A:"VxeR:x*—x+7<0". Ménh dé phu dinh cua A la:
A IxeR:x*—x+7>0. B. vxeR:x*—x+7>0.
C. VxeR:x*—x+7>0. D. 3XeR:x*—x+7>0.

Cau 63: Cho ménh dé: "VxeR,x* —x+2>0". Ménh dé phu dinh la:
A "WXeR, x> —x+2<0" B. "WxeR,x*—x+2<0"
C."IxeR,X*—x+2<0" D."IXxeR,x*—x+2<0"

Cau 64: Cho ménh dé: "¥x e R, x? —x+2>0". Ménh dé phu dinh s¢& 1a:
A "IXeR,X*—x+2<0". B. "WXeR,X* —x+2<0".
C."IxeR,X*—x+2<0". D."WXxeR,x*—x+2<0".

Cau 65: Choménh dé A:“VxeR,x?—Xx+7<0”. Ménh d phu dinh ciia Ala
A WXeR,X* —x+7>0. B. IxeR,x* —x+7>0.
C. Khong ton tai x:x* —x+7<0. D. IxeR,x* —x+7>0.

Cau 66: Xétménhdé P:"vxeR:x?—x+2>0". Ménh dé phu dinh P cia P la
A "VxeR:x*—x+2<0". B."IxeR:x*—x+2<0".
C."WXeR:x*—x+2=0". D."IxeR:x*—x+2<0".
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Cau 67;

Cau 68:

Céau 69:

Céau 70:

Cau 71:

Cau 72:

Cau 73:

Cau 74:

Cau 75:

Cau 76:

CHUYEN DE I - PAI SO 10 — CHUONG I - MENH PE - TAP HOP

Lap ménh dé phu dinh ctia ménh dé : “vneN, 2" >n+1¢
A.IneN,2"<n+1. B.VneN,2"<n+1. C. 3neN,2"<n+1. D. VheN,2"<n+l.

Cho ménh dé “Vx e R, x* —x <0”. Ménh dé nao sau ddy 1a ménh dé phu dinh cia ménh dé da
cho?
AVXxeRx¥*—x>0. B.3IxeR,x*-x<0. C.IxeR,x*-x>0. D. WxeR,x*—x>0.

Ménh dé nio sau day c6 ménh dé phu dinh sai?

A. IxeR:x*+4x+5=0. B. VxeR:x*>x.

C. IxeQ:x*=3. D. 3xeR:x*-3x+2=0.

Cho ménh dé "Vx € R, x* +3x+2>0". Ménh dé phu dinh ctia ménh dé trén 1a

A. WX eR,x*+3x+2<0. B. IxeR,x*+3x+2<0.

C. VxeR,x*+3x+2<0. D. 3xeR,x*+3x+2>0.

Cho ménh dé:”’Cé mdt hoc sinh trong 16p 10A khong thich hoc mon Toan ”. Ménh dé phu dinh

ciia ménh dé& nay la: .

A. ”Moi hoc sinh trong 16p 10A déu thich hoc mén Van ”.

B. ”Moi hoc sinh trong 16p 10A déu khong thich hoc mén Toan .
C. ”C6 mdt hoc sinh trong 16p 10A thich hoc mon Toén .

D. ”Moi hoc sinh trong 16p 10A déu thich hoc mén Toan .

Cho ménh dé P:"VxeR,x?*+1>2x". Ménh dé nao sau day 1a ménh dé phu dinh cia ménh dé
P?

A. P:"VXxeR,x?+1#2X". B. P:"3IxeR, X% +1% 2X".

C. P:"3xeR, x> +1<2x". D. P:"IxeR,x? +1< 2x".

Cho ménh d&& A:"VxeR:x?—x+7<0". Ménh dé phu dinh cia ménh d&& Ala

A "IxeR:x*—x+7>0". B."IxeR:x*—x+7>0".
C."VxeR:x*—x+7>0". D."VxeR:x*—x+7>0".

Cho tir gidc ABCD. Xét hai ménh dé

P: “ Tu giac ABCDa hinh thoi”

Q: “ Tu giac ABCD c6 hai duong chéo vudng goc”.

Phat biéu ménh dé P < Q.

A. Tt giac ABCD c6 hai duong chéo vuong goc thi n6 1a hinh thoi.

B. Tt giac ABCD la hinh thoi thi n6 ¢6 hai duwong chéo vubng goc.

C. Tt giac ABCD 14 hinh thoi khi va chi khi n6 c¢6 hai duong chéo vuong goc.
D. T giac ABCD1a hinh thoi néu n6 c6 hai dudong chéo vudng goc.

Cho ménh dé P ding va ménh dé Q sai. Ménh d& nao sau day la ménh dé sai?

A P=Q. B. P=0Q. C. P=0Q. D. P=Q.
Cho P < Q1a ménh dé dung. Khang dinh nao sau day sai?

A. I3<:>Qsai. B. (_Q<:>Psai. C. I3<:>63ai. D. 5<:>(_Qdfmg.
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Cau 78:

Cau 79:

Cau 80:

Céau 81:

Céau 82:

Cau 83:

Cau 84:
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Trong cac dinh ly sau, dinh ly nao khong co6 dinh ly dao?

A. Néu tir giac ABCD la hinh chit nhat thi n6 la hinh binh hanh c6 mét géc vuéng.

B. Néu t gidc ABCD1a hinh vudng thi n6 13 hinh thoi c¢6 hai duong chéo bang nhau.
C. Néu tir giac ABCDa hinh binh hanh thi n6 Ia hinh thang cé hai canh bén bang nhau.
D. Néu tr giac ABCD 4 hinh vudng thi n6 1a hinh chit nhat c6 hai canh ké bang nhau.

Cho ménh & "P = Q". Phat biéu nao sau day ding?

A. P la diéu kién du dé c6 Q. B. P la diéu kién can va da dé c6 Q.
C. Néu P thi Q. D. P la diéu kién can dé c6 Q.

Cho dinh li “Néu hai tam giac bang nhau thi dién tich ctia ching bang nhau”. Ménh dé nao sau
day dung? . ‘ . 7 ‘

A. Hai tam giac bang nhau la diéu kién can va du dé ching c6 dién tich bang nhau.
B. Hai tam giéc c6 dién tich bang nhau 1a diéu kién du dé chiing bang nhau.

C. Hai tam giac bang nhau 14 diéu kién can dé dién tich chdng bang nhau.

D. Hai tam giac bang nhau 1a diéu kién du dé dién tich ching bang nhau.

Ménh dé nao sau day c6 ménh dé dao 1a ménh dé diing?

A. Néu ava b cung chia hét cho cthi a+b chia hét cho C.

B.Néu a>bthi a? >b?.

C. Néu s6 nguyén chia hét cho 14thi chia hét cho ca 7va 2.

D. Hai tam giac bang nhau c6 dién tich bang nhau.

Trong cac ménh dé sau, ménh d& nao c6 ménh dé dao dung.

A.Néu x=ythi tx=ty.

B.Néu x> ythi x*>y°.

C. Néu sé nguyén Nnco tong cac chit s6 bang 9thi s6 nguyén N chia hét cho 3.

D. Néu x> ythi x* > y?.

Cau “Tén tai it nhat mot sd thuc c6 binh phuong khong duong” 1a mot ménh dé. Co thé viét lai
ménh dé do6 nhu sau.
A IxeR:x*<0. B. 3xeR:x*<0. C. IxeR:x*=0. D. vxeR:x*>0.

Ménh dé P(x):"VxeR,x*—x+7=0". Phi dinh cua ménh dé P la

A. IxeR,X* —x+7>0. B. VxeR,x*—x+7>0.

C. VXeR,X* =x+7>0. D. IxeR,X*—x+7=0.

Phu dinh cia ménh dé "3Ix e Q:2x* —5x+2=0"Ia

A. "IxeQ:2x* -5x+2>0". B. "IxeQ:2x* —5x+2=0".
C."¥xeQ:2x* —5x+2=0". D. "¥xeQ:2x* -5x+2=0".
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St dung thuat ngir “diéu kién can” dé phat biéu dinh 1y “V&i moi sb tu nhién chia hét cho 5thi
n? —1va n? +1 déu khong chia hét cho 5~

A. V&i moi s6 tu nhién n, nchia hét cho 51a diéu kién can dé n? —1va n? +1déu khong chia
hét cho 5.

B. Vi moi s6 ty nhién n, diéu kién can d& nchia hét cho 514 n?> —1va n? +1déu khong chia
hét cho 5.

C. Véimoi s6 ty nhién N, diéu kién can dé n? —1va n? +1déu khong chia hét cho 51a nchia
hét cho 5.

D. V&i moi s6 tu nhién n, nchia hét cho 51a diéu kién can va da ¢é n? —1va n? +1déu khong
chia hét cho 5.

Phat biéu dinh 1y dao cta dinh 1y “ Néu mot tam giac c6 hai goc bang nhau thi tam giac d6 1a
tam giac can.

A. Mot tam gidc 13 tam giac can 1 diéu kién can va du dé c6 tam gidc d6 c6 hai goc bang nhau
B. Mot tam giac c6 hai goc bang nhau khi va chi khi 14 tam giac d6 1a tam giac can.

C. Mot tam giac c6 hai goc bang nhau 1a diéu kién du dé c6 tam giac d6 1a tam giac can.

D. Mot tam giac 1a tam giac can diéu kién du 1a tam giac d6 ¢ hai goc bang nhau.
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MENH PE - TAP HQP

@ HE THONG BAI TAP TRAC NGHIEM.

Cau 1;

Cau 2;

Céau 3:

Cau 4:

Trong céac cdu sau ddy cau nao khong phai la ménh dé?

A. Mot nam c6 365 ngay. B. Hoc 16p 10 that vui.
C. Pleiku 1a thanh phé cua Gia Lai. D. 2+3=6.

Loi giai
Chon B

B. Vi day la mét cdu cam thén, khong phai 1a mdt khéng dinh c6 tinh ding hodc sai nén B
khong phai 1a ménh dé.

Ménh dé chira bién P :"x? +4x+4=0"trs thanh mot ménh dé dung véi.

A Xx=-2. B. x=-1. C. x=1. D. x=0.
Loi giai

Chon A

Tacod x2+4x+4=0<:>(x+2)2=0<:>x=—2

Vay x=-2.

Trong céac cau dudi ddy c6 bao nhiéu ciu 1a ménh dé?

(1) S6 2018 la sé chan.

(11) Hém nay ban c6 vui khéng?

(1) Quang Pha 13 mat thi tran cia huyén CuMgar.

(IV) Tiét 5 rdi, d6i bung qua!

A 4, B. 1. C. 2. D. 3.
Lai giai

Chon C

Ta c6 cau 1a ménh dé: (I) va (III).

Cho céc cau sau day:

(I): “ Phan-Xi-pang 1a ngon nui cao nhat Viét Nam”.

D): “7* <9,86”.

(II1): “ Mét qua!”.

(IV): “ Chj oi, may gio 16i?”

Hoi ¢6 bao nhiéu cau 1a ménh dé?

A 4 B. 3 C. 2 D.1
Loi giai

Chon C
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Cau (I) 1a ménh dé dung.

Cau (II) 1a ménh dé sai.

Cau (III) 1a cau cam than nén khong phai 1a ménh dé.
Cau (IV) 1a cau hoi nén khong phai 1a ménh dé.

Cau5: Trong c4c cAu sau, c6 bao nhiéu cau la ménh dé?
a) Troi rét qua!
b) Viét Nam nam & khu vuc Pong Nam A,
c) 10-2+4=4.
d) Nam 202012 nam nhuan.

Al B. 2. C. 3. D. 4.
Loi giai

Chon C
Cau b), cau ¢) va cau d) 1a ménh de.

Cau a) 1a cau cam than nén khong phai 1a ménh dé.
Cau 6: Trong c4c cau sau, cd bao nhiéu cau khéng phai la ménh dé?

a) Troi nong qua!
b) Viét Nam khong nam ¢ khu vuc Pong Nam A,

c) 10-2-4=4.

d) Nam 20191a nam nhuan.

A 1. B. 2. C. 3. D. 4.
Loi giai

Chon A

Cau b), cdu c) va cau d) 1a ménh dé.
Cau a) 1 cAu cam than nén khong phai 1a ménh dé.

Cau 7:  Trong cé4c phét biéu sau, phét biéu nao 1a ménh d&?

A. 3 1a s6 nguyén té 1 nho nhat.
B. Bé thi hdm nay kho qua!
C. Mot tam giac can thi mdi goc déu bang 60° phai khéng?
D. Cac em hay ¢ gang hoc tap!
Loi giai
Chon A
Ménh dé 1a nhitng phéat biéu c6 tinh chat hodc ding hoic sai, do d6 phat biéu:”3 1a sé nguyén t6
Ié nho nhat” 1a mot ménh dé dung.

Cau 8: Trong cé4c phat biéu sau, phat biéu nao 1a ménh dé?

A. 3 1a s6 nguyén t6 1é nho nhat.
B. Bé thi hdm nay kho qua!
C. Mot tam giac can thi mdi goc déu bang 60° phai khdng?
D. Cac em hdy ¢ gang hoc tap!
Loi giai
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Chon A
Ménh d 1a nhitng phat biéu c6 tinh chit hodc dang hoic sai, do d6 phat biéu:”3 1a sé nguyén tb
I& nhé nhat” 1a mot ménh dé dung.

Cau 9: Trong cé4c cau sau, cd bao nhiéu cau la ménh dé?

a) 6x+1>3.
b) Phuong trinh x* +3x—1=0c6 nghiém.
c) VxeR,5x>1.

d) Nam 2018 1a ndm nhuan.
e) Hom nay thoi tiét dep qué!

A. 4. B. 1. C.2 D. 3.
Loi giai
Chon C
Trong cé4c cau trén cd cac cau 1a ménh dé: Phuong trinh x* +3x—1=0c¢6 nghiém. Nam 2018 1a
nam nhuan.

C6 hai cau 1a ménh dé chira bién: 6x+1>3;VxeR,5x>1.
Va mot cau la cau cam than.
Cau 10: Trong cé4c cAu sau, cAu nao la ménh d&?
A. Khong dugc lam viéc riéng trong gio hoc.  B. DBi ngu di.
C. Trung Quédc 1a nudc dong dan nhét thé gigi. D. Ban hoc trudng nao?

Loi giai
Chon C
Cau 11: Trong cé4c ciu sau, c6 bao nhiéu cau la ménh dé?
a) Hay di nhanh Ién!
b) Ha Noi la thu do cua Viét Nam.
c) 5+7+4=15.
d) x>3.
A. 4. B. 1. C. 2. D. 3.
Loi giai
Chon C
Cau a) khong phai 1a ménh dé.
Cau d) 1a ménh dé chira bién.
Cau 12: Trong c4c cAu sau cau nao la ménh dé?
A. Hay di nhanh lén!.
B. Ha noi 1a thua d6 cua Viét Nam.
C. Nam an com chua?.
D. Budn ngu qua!
Loi giai

Chon B
Pap an B dang vi n6 1a cau khang dinh c6 tinh dung sai.

Cau 13: Trong c4c cau sau cau nao la ménh dé chira bién?

A. 9 1a s6 nguyén tb.
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Céau 15;

Céu 16:

Cau 17:

CHUYEN DE I - PAI SO 10 — CHUONG I - MENH PE - TAP HOP

B. 18 1a sb chan.
C. (x2+x)i3 ,XeN.
D. Hinh chit nhat ¢6 hai duong chéo bang nhau.
Loi giai
Chgn C
Dap an Ala ménh dé sai.
Pap an B 1a ménh d& ding.
Pap an D14 ménh dé dung.
Pap an C ta co voi X =0ta duge ménh dé dung 1a 0:3.
Ta c6 v6i X =1ta dugc ménh dé sai la 2:3.

Nén tinh dung sai con phu thudc gia tri cua bién. N6 1a m¢nh dé chira bién.

Cau nao trong cac cau sau khong phai 1a ménh dé?
A. 7rco phai 1a mot s6 vo ty khong? B. 2+2=5.
C. V2 1a mot sb hitu ty. D. g =2
Loi giai
Chon A
Cau trong dap 4n A khong phai 1a ménh dé. Vi d6 13 cau hoi nén khong biét tinh dang sai.
Trong céc phat biéu sau, c6 bao nhiéu phéat biéu 1a ménh dé?

1/ Hai Phong 12 mot thanh phé cta Viét Nam.
2/ Ban c6 di xem phim khong?

3/ 2'° —1chia hét cho 11.

4/ 276314 hop so.

5/ x> -3x+2=0.

A 2. B. 4. C. 3. D. 1.
Loi giai

Chon C

C6 3cau la ménh dé vi c6 tinh dung hoic sai.
Cau 21a cau héi. Cau 512 ménh dé chira bién.

Cho ménh dé chira bién P(x):"5<x* <11"véi x1a s6 nguyén t6. Tim ménh dé dung trong céc
ménh dé sau:
A. P(3). B. P(2). C. P(7). D. P(5).
Loi gidi
Chon A
P(3):"5<9<11" 1a ménh d¢ dung.
Cho S 1a ménh dé « Néu tdng céc chir s6 cua mot sé nchia hét cho 6thi nchia hét cho 6.

Mot gia tri caa ndé khang dinh S sai Ia:
A. 33, B. 40. C. 42, D. 30.
Loi giai

Chon A
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Cau 18:

Cau 19:

Céau 20:

Céau 21;

Cau 22:

CHUYEN DE I - PAI SO 10 — CHUONG I - MENH PE - TAP HOP

Ta c6: n=33co téng cac chir s6 bang 6 thi chia hét cho 6 nhung s6 n=33khong chia hét cho
6.

Trong cac phat biéu sau, phat biéu nao 1a ménh dé ding?

A. Tong ctia hai canh mot tam giac 16n hon canh thir ba.
B. Hinh thang c6 hai canh bén bang nhau 14 hinh thang cén.
C. Ban c6 cham hoc khéng?
D. 7zla mot sb hitu ti.
Loi giai
Chon A

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 13 ménh dé diung?

A. Téng ctia hai sb tu nhién 1a mot sb chin khi va chi khi ca hai s6 déu 1a s chin.
B. Tich cta hai sb tu nhién la mot sb chin khi va chi khi ca hai s6 déu 1a s chin.
C. Tong cua hai sb tw nhién 1a mot s6 1¢ khi va chi khi ca hai sé déu 14 s6 1¢.
D. Tich cta hai sb tu nhién 13 mot sb 1¢ khi va chi khi ca hai s6 déu 1a s6 1é.

Loi giai
Chon D

Trong cé4c cau sau, cAu ndo mot 1a ménh dé dung?

A. Ha noi la thu d6 cua Viét Nam. B. 21a mot s tu nhién lé.

C. 71a mot sb tu nhién chan. C. zlamot sé hitu ty.
Loi giai

Chon A

Ta thay:

- Ha noi 1a thi d6 cua Viét Nam 1a mot ménh dé dung.
- 21 mét sb tu nhién 1é 1a mot ménh dé sai.

- 71a mot s6 ty nhién chin 12 mot ménh dé sai.

- zz1a mét s6 hiru ty 14 mot ménh dé sai.

Trong c4c ménh dé sau, ménh dé nao sai?

A. Ha ndi 1a thu d6 cua Viét Nam. B. 413 mot s tu nhién chén.
C. 51a mot sb tu nhién 1é. C. 7rla mot s hiru ty.
Loi giai
Chon C
Ta thay:

- Ha noi 1a tha d6 caa Viét Nam 1a mot ménh dé ding.
- 414 mot sb ty nhién chin 1a mot ménh dé dang.

- 514 mot s6 tu nhién 1¢ 1a mot ménh dé dung.

- 71a mét s6 hiru ty 1a mot ménh dé sai.

Trong cac khang dinh sau, khing dinh nao dtng véi moi gia trj cua x ?

A. 5x > 2X. B. 5x < 2X. C. 5x* > 2x°. D. 5+X>2+X.
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Loi gii
Chon D
5>2<5+Xx>2+X didu nay ding vi moi X.

Cau 23: Phét biéu nao sau day sai?

A. 2020 chia hét cho 101. B. 9 14 s6 chinh phuong.
C. 91 1asénguyéntd. D.5 1audc cua 125.

Loi giai
Chon C

Cau 24: Meénh dé nao duéi day dung?

A. S6 413 s6 nguyén to. B. 3<2.
C. S6 4khong 1a s6 chinh phuong. D. 3>2.
Loi giai
Chon D
Cau 25: Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?
A. Hinh binh hanh c6 hai duong chéo vudng géc vai nhau la hinh thoi.
B. Tam giac can c6 mot goc bang 60°1a tam giac déu.
C. Hinh binh hanh ¢6 hai duong chéo bang nhau 1a hinh vudng.
D. Tam giac ¢ hai duong cao bang nhau la tam giac can.
Loi giai
Chon C
Cau 26: Cho dinh ly “Néu hai tam giac bang nhau thi dién tich bang nha”. Ménh dé nao sau day ding?

A. Hai tam gi4c bang nhau 1a diéu kién can va dii dé ching c6 dién tich bang nhau.
B. Hai tam gi4c bang nhau la diéu kién can dé dién tich chiing bang nhau.
C. Hai tam giac c6 dién tich bang nhau 1a diéu kién du dé chung bang nhau.
D. Hai tam gi4c bang nhau la diéu kién du dé dién tich chiing bang nhau.
Loi giai
Chon D
Vi cac dinh li toan hoc 13 nhitng ménh d& dung va thuong c6 dang P = Q.
Khi d6, ta noi: P 1a diéu kién du dé c6 Q, Qla diéu kién can dé c6 P.

Cau 27: Meénh dé nao sau ddy 1a ménh dé sai ?

A VxeR:x*>0. B. 3neN:n=n’. C.3neN:n<2n. D.3IxeR:x>x>,
Loi giai

Chon A

Tacd x*>0,VxeR =D4ap an A sai.

Cau 28: Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh d& dang?

A.Néu a>bthi a*>b’.

B. Néu achia hét cho 9thi achia hét cho 3.

C. Ngay 28 thang 3 2020, bénh COVID -19 da c¢é thudc diéu tri.

D. Néu mot tam giac c6 mot goc bang 60° thi tam giac do6 1a déu.
Loi giai

Chon B
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Cau 29:

Céau 30:

Céu 31;:

Cau 32:

CHUYEN DE I - PAI SO 10 — CHUONG I - MENH PE - TAP HOP

Pap an Asai do chon —3>—-4 = 92>16day la mot ménh dé sai.

Pap an D sai vi ta c6 thé chon tam giac c6 A=60", B =70,C =50khong phai tam giac déu.
Pap an C sai vi ngay 28 thang 3 2020, bénh COVID -19 chua cé thudc diéu tri.

Néu achia hét cho 9thi a=9k,9:3= a:3. Vay achia hét cho 3. Nén dap 4n B ding.

Ménh dé nao sau day sai?
A. IxeR:x>x%. B.d3neN:n’=n.
C. VvneNthi n<2n. D. VxeR:x*>0.
Loi giai
Chon D
Ménh dé D sai véi x=0.

Trong cac cau sau, ¢ bao nhiéu cau l1a ménh d&? C6 bao nhiéu ménh dé ding?

(1): Hai Phong c6 phai 12 mot thanh phd truc thudc trung wong khong?

(I1): Hai vécto c6 do dai bing nhau thi bang nhau.

(111): Mot thang c6 tdi da 5 ngay chii nhat.

(1V): 2019 12 mot sé nguyén to.

(V): 6 thi cua ham s y = ax*(a = 0)1a mot dudng parabol.

(VI): Phuong trinh bac hai ax” +bx+c =0(a = 0)co nhiéu nhét 1a 2 nghiém.

A. C6 5ménh dé; 2ménh dé dung. B. C6 5ménh d&; 3ménh dé dung.

C. C6 5ménh d&; 4 ménh d& ding. D. C6 6 ménh dé; 2 ménh dé dung.
Loi giai

Chon B

(1) 1a cau hoi nén khong phai 1a ménh dé.

(11) 12 ménh dé sai.

(111) 1a ménh dé dung.

(IV) 1a ménh dé sai vi 2019:3.

(V) la ménh dé ding.

(VI) 1a ménh dé ding.

Trong c4c ménh dé sau, ménh dé nao sai?

A. Néu m, nlacac sb vo ti thi mnciing 1a sé vo ti.

B. Néu ABC Ia mot tam giac vudng thi dudng trung tuyén tng voi canh huyén bang nta canh

huyén.

C. Vi ba vécto 5, 5, ¢ déu khac vécto 6, néu é, Bcung ngugc hudng voi cthi 5, Bcung

huong.

D. Piém G I trong tdm tam giac ABC khi va chi khi GA+GB+GC =0.
Loi gidi

Chon A

Cho m=+/2, n=32 1a cac sé vo ti. Khi d mn=61a sé hitu ti.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao dung?

A. Néu hai s a, b cung chia hét cho cthi a+b chia hétcho c.

B. Néu mét s6 nguyén chia hét cho 6 thi nd chia hét cho2 va 3.
C. Néu hai s6 X, ythoa man x+y > 0thi cé it nhat mot trong hai s6 x, y duong.
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D. Phuong trinh bac hai ax*+bx+c=0 (a=0)co a, ctrai dau thi ¢ hai nghiém phan biét.

Loi giai
Chon B
+ Ta co 5+1chia hét cho3, tuy nhién 5va 1khéng chia hét cho 3. Loai A
+ Néu mot sd nguyén chia hét cho2 va 3thi n6 chia hét cho 6. Chon B
+Tacé 1>0, —2<0, tuy nhién 1+(-2)=-1<0. Loai C
+ Phuong trinh x* —x=0c6 hai nghiém phéan biét, tuy nhién a, ckhong trai dau. Loai.
D.

Cau 33: Trong c4c ménh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao dang

A. Néu ca hai s6 chia hét cho 3thi tong hai s6 d6 chia hét cho 3.
B. Néu hai tam giac bang nhau thi chung c6 dién tich bang nhau.
C. Néu sb d6 tan ciing bang 0 thi n6 chia hét cho 5.
D. Néu mot s6 chia hét cho 5thi n6 c6 tan cing bang 0.
Loi giai
Chon D
Cau 34: Cho hai da thirc P(x)va Q(Xx). Xét céc tap hop A={xeR|P(x)=0}, B={xeR|Q(x)=0|

va C = {x <R[ P(x)] +[Q(x)]' =0} . Trong céc ménh dé sau, ménh dé nio diing?

A C=ANB. B.C=AUB. C.C=A\B. D.
C=B\A
Loi giai
Chon A
P(x)=0
Vi[P(x)] +[Q(x)] =0 () < xeP(x)NQ(x).
Q(x)=0
Cau 35: Tim cac ménh dé diing trong cac ménh dé sau:
x2-1 x2-1
A IxeR: =x+1.B. VxeR: >X+1.
x-1 x-1
2 _ 2
C. VXGR:X 1:x+1. D. EIXG]R:X 1>x+1.
x-1 x-1
Léi gidi
Chon A
Cau 36: Cho phan tir xthuoc tap Bva tap Bla tap con cua A. Trong céc khang dinh sau khiang dinh
nao dang?
A. (X)cBeA. B. (X)eBCA. C. (X)eBeA. D. (X)CBCA.
Léi gii
Chon B

Cau 37: Trong c&c ménh dé sau, tim ménh dé sai?

A. Néu achia hét cho 9thi achia hét cho 3.
B. Néu mot tam gidc c6 mot goc bang 60°thi tam giac d6 1a tam giac déu.
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Céau 39:

Céau 40:

Céu 41;
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C.Néu a>h>0thi a® > b?.
D. Néu mot tam gic c6 hai canh bang nhau thi tam giac d6 1a tam giac cén.
Loi giai
Chon B
Tam giac c6 mot goc bang 60°thi co thé 1a tam giac vudng hodc tam giac thuong.

Hay chon ménh dé sai trong cac ménh dé sau

A. VXxeR,2x > x2.

B. /2018 khéng 1a s8 hitu ti.
C. S6 214 s6 nguyén t6 nho nhat.
D. Ton tai hai s6 chinh phuong ma tich bang 36.
Loi giai
Chon A
VxeR,2x>x* 1a ménh d& sai vi voi x=-1thi 2(~1)>(-1)"1a ménh d& sai.

Tim ménh d¢ sai.

A. YneN:n(n+1)(n+2)chia hét cho 6. B. Vn e N:n?+1khong chia hét cho 4.
C. 3neN:n? +1chia hét cho 3. D. 3xeR:x*<0.

Loi giai
Chon C

Moi sb tu nhién ta ludn biéu dién duge & mot trong ba dang s6 sau n=3k,n=3k+1L,n=3k+2.
Véi n=3k ta c6 n? +1=9k? +1khong chia hét cho 3;

Véi n=3k+1ta cé n® +1=9k*+ 6k + 2khong chia hét cho 3;

V&i n=3k+2tacd n? +1=9k? +12k +5khong chia hét cho 3;

Vay voi moi n e Nthi n? +1khong chia hét cho 3.

Cho ménh dé chua bién P(x):"x* —3x*+2x=0". Tim c4c gi4 tri cia xdé P(x)la mot ménh

dé dung.

A. x=0,x=1,x=2. B. x=-2,x=-3. C. x=-1,x=-2. D. x=4,x=-2,x=3.
Loi giai

Chon A

Nhiing gia tri x1am cho P(x)1a ménh dé dung 1a nghiém cia phuong trinh x* —3x% +2x=0.

Do d6 x=0,x=1x=2la cac gia tri can tim.
Tim ménh dé dung.

A. Diéu kién can va du dé mot s6 tu nhién chia hét cho 1514 sb d6 chia hét cho 5.
B. Piéu kién can va du dé ttr giac 1a hinh chit nhat 1a n6 c¢6 hai duong chéo bang nhau.
C. Diéu kién can dé a+bla sé hitu ti 1a ava b déu la s hitu i,
D. Piéu kién du dé it nhat mot trong hai s6 a,bla sé dwong 1a a+b>0.
Loi giai
Chon D
Ta cd a+b> Othi it nhat mot trong hai sd a,bla sé duong. Pay 1a ménh dé ding nén diéu kién
du dé it nhat mot trong hai sé a,bla sé duong la a+b>0.
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Cau 42: Ménh d nao sau day dung.

A.dneN:n-320. B.VxeR:x*>0.

C.Néu a>bthi a®>b?. D. Néu achia hét cho 3thi achia hét cho 9.
Loi gidi:
Chon A
Cau 43: Biét rang phat biéu «“ Néu hdm nay tréi muwa thi t6i ¢ nha’’ 13 sai. Hoi phét biéu nao sau day
dung?

A. Néu hém nay troi khong mua thi t61 khong ¢ nha.
B. Néu hom nay t6i khong & nha thi troi khong mura.
C. HOom nay tro1 mua nhung t6i khong ¢ nha.
D. HOom nay t6i ¢ nha nhung troi khong mua.

Loi giai
Chon A

Xét ménh dé P : “Néu hom nay troi mua thi toi & nha”.
Biét ménh dé P sai.

Pit Ala ménh dé&: “Hom nay troi mua”.

Dit B la ménh dé: “T6i & nha”.

Do ménh dé P sai néntaco Adung va B sai.

Khi dé ta c6 bang chan tri sau:

Ménh dé Ding / Sai
A: “Hom nay troi khong mua”., Sai
B : “T6i khong & nha”. Ding.
Dap an A: “Néu hém nay troi khong mura thi toi Piing
khong & nha” 1a A= B
Dap an B: “Néu hom nay t6i khong & nha thi troi Sai
khong mua”1a B= A
bap an C: “HOm nay troi mua nhung t6i khong o Khong phai ménh dé kéo
nha”. theo
Dap an D: “HOom nay t6i ¢ nha nhung troi khong Khong phai ménh dé kéo
mua”. theo

Cau 44: Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao la ménh dé sai?

A. dneN:3"<n+3. B.1>2<6>7.
C.6<4=10>7. D. VXeR:(x—2)2<x2.
Loi giai
Chon D
[1Vai n=1thi 3" =3;n+3=4nén dap an A la dung.
[J Ta c6 ménh d& P:"1>2"va ménh dé Q:"6>7"1a ménh dé sai nén ménh dé& P < Q hay
ménh dé 1> 2 < 6> 713 ménh dé dung. Pap an B ding.
[] Ta c6 ménh dé P:"6<4"1a ménh dé sai va ménh dé Q:"10> 7"1a ménh dé ding nén ménh

dé P = Qhay ménh dé 6 <4=>10>71a ménh dé dung. Pap an C diing.
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Cau 45:

Cau 46:

Cau 47:

Cau 48:

Cau 49:

CHUYEN DE I - PAI SO 10 — CHUONG I - MENH PE - TAP HOP
0 Véi x=-1eRthi (x-2)" =9; x* =1nén ménh d& Vx e R:(x—2)" < x*1a ménh dé sai.

Xét ménh dé kéo theo P: “Néu 18 chia hét cho 3 thi tam gi4c can c6 2 canh bang nhau” va Q:
“Néu 17 1a s6 chin thi 25 la s6 chinh phuong”. Hay chon khiang dinh dung trong cac khang
dinh sau

A. P ding, Q sai. B. P dung, Q dung. C. P sai, Q dung. D. P sai, Q sai.
Loi gidi
Chon B
Ménh dé P = Qsai khi P dang, Q sai. Tir d6 ta ¢6 hai ménh dé trén déu dung.
Trong c4c ménh dé sau, ménh dé nao 1a ménh dé sai?

A.dneN:3"<n+3. B.1>2<6>7.
C.6<4=10>7. D. VXERZ(X—2)2<X2.
Loi giai
Chon D
[1V6i n=1thi 3" =3;n+3=4nén dap an A la dang.
[] Ta c6 ménh d& P:"1>2"va ménh dé Q:"6> 7"1a ménh dé sai nén ménh dé¢ P < Q hay
ménh dé 1> 2 < 6 >71a ménh d& dang. Pap an B dung.
[J Ta c6 ménh d& P:"6<4"1a ménh dé sai va ménh d& Q:"10 > 7"1a ménh dé dung nén ménh
dé P = Qhay ménh dé& 6 <4=10> 71a ménh dé ding. Pap an C ding.

0 Véi x=-1eRthi (x-2)° =9; x* =1nén ménh d& Vx € R:(x—2)° < x*1a ménh d? sai.

Cho ménh dé P ding va ménh dé Q sai. Ménh dé nao sau day 1a ménh dé sai?

A P=0Q B. P=Q. C. P=Q. D. P=0Q.
Loi giai

Chon B

Trong cac ménh dé dudi day, ménh d& ndo 1a ménh dé dung?

A.IxeR:x*+1=0. B.3IxeR:x*<0. C. 3xeN:2x*—1<0. D. 3xeN:x*—2=0.
Loi giai

Chon C

e Taco: x* >0« x> +1>1voi VXxeR. Vay loaiA.

e Taco: x> >0vési VxeR. Vay loai B.

. 2x2—1<0<:>x2<%<:>—%<x<§,mé xeN=x=0. Vay C ding.

. x2—2:0<:>x:i\/§(loai)v‘| xeN. Vay loaiD.

Ménh dé nao sau dy 1a ménh dé dung?
A “IxeR:2°<x+2”. B.“VxeN:2*+1 1a sb nguyén t&”.
C.“VxeN":x*—-11a boi sb cua 3. D.“IxeQ:x*=3".

Loi giai
Chon A
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Cau 50:

Cau 51;

Cau 52:

Cau 53:

CHUYEN DE I - PAI SO 10 — CHUONG I - MENH PE - TAP HOP

Gia str chon X=1, ta duoc: 2' < 3 (ding).
Nhung chon x =3, ta dugc: 8<5(sai).
Vay IxeR: 2" <x+2.

Trong cac phat biéu sau, c6 bao nhiéu phat biéu 1a ménh d& dang?
a) SO 21a s6 nguyén to.
b) S6 3% —1chia hét cho 2.
¢) Puong chéo cua hinh binh hanh 1a duong phan giac ctia goc ¢ dinh nim trén duong chéo cua
hinh binh hanh do.
d) Moi hinh chir nhat déu c6 chiéu dai 16n hon chiéu rong.
e) Mot s6 chia hét cho 28 thi chia hét cho 8.
A 2. B. 4. C. 1. D. 3.
Loi giai
Chon A
Ta c6 “S6 214 s6 nguyén t6” 1a ménh dé dung.
“S6 3% —1 chia hét cho 2 1a ménh dé dang.
“Puong chéo cua hinh binh hanh 13 dudng phan giac cua goc ¢ dinh nam trén dudng chéo cua
hinh binh hanh d6” 1a ménh d¢ sai.
“Moi hinh chit nhat déu c6 chiéu dai 16n hon chiéu rong” 1a ménh dé sai vi trudng hop dic biét
Ia hinh vudng.
“Mot s chia hét cho 28 thi chia hét cho 8 1a ménh dé sai, vi 28:28;28 khong chia hét cho 8.
Viy c6 hai phat biéu 1a ménh dé ding.

Cho P < Q la ménh dé dung. Khang dinh nao sau déy la sai?

A. P < Qsai. B. P < Qdung. C. Q< Psai. D. P < Qsai.
Loi giai

Chon D

P < Q dungsuyra P < Qdung.

Vay ménh désaila D.

S ménh d& diing trong cac ménh d& sau:

(1) 3X€ZZX<§. (1) ¥neN:2">0.

(1) 3IxeQ:x*-9=0. (IV) VneN:5n*+10 chia hét cho 5.

A. 1. B. 4. C. 2. D. 3.
Lai giai

Chon B

Taco (1) 3XeZ:X<lléménhdé dting vi 3x =-2 € Z théa man.
X

Taco (II ) vneN:2" >01a ménh dé ding vi theo tinh chat liiy thira.
Taco (111) IxeQ:x* —9=01a ménh d¢ dung vi Ix=3eQ.
Ta c6 5n” +10=5(n’ +2)1a s chia hét cho 5 =ménh d& (1V) 1a ménh dé ding.

Cho nla sé ty nhién. Ménh dé nao sau day dang?
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CHUYEN DE I - PAI SO 10 — CHUONG I - MENH PE - TAP HOP

A.“V¥neN,n(n+1) 1a s6 chinh phuong”. B.“VneN,n(n+1) lasd 1¢”,

C.“3IneN,n(n+1)(n+2) lasd 1e”. D. “VneN,n(n+1)(n+2) chia hét cho 6”.
Loi giai

Chon D

+)voi n=1= n(n +l) = 2khong phai s6 chinh phuong = Asai.
+) véi n=1=>n(n+1)=2la s6 chdn= B sai.
+) datP =n(n+1)(n+2)
TH1: nchian=> P chin
TH2: nlé:>(n+1)ch§n:> P chan
Vay P chdn Vn e N = C sai.

P2
+) P61

Pi3(**)

(*) O trén ta da chimg minh P ludn chin= P2
(**) Pi3
TH1: n:3=P:3
TH2: nchia 3 du 1 :>(n+2)53:> P:3
TH3: nchia 3 du 2 :>(n+1)53:> P:3
VayP:3VneN
= P:6.

Cau 54: Lap ménh dé pha dinh cia ménh dé "vx e R : x? + x+2018 > 0".

A. VxeR:x*+x+2018<0. B. VxeR:x*+x+2018<0.

C. IxeR:x*+x+2018<0. D. 3xeR:x*+x+2018<0.
Loi giai

Chon D

Ménh d& phu dinh ciia ménh dé "Vx e R: x? + x+ 2018 > 0"1a ménh dé
IxeR:x*+Xx+2018<0.

Cau 55: Ménh d phu dinh cia ménh dé: “2018 1a mot sé chan” la:

A. 2018 khong 1a mot sb 1é. B. —2018 khong 1a mot sb chén.
C. —20181amot sd 1é.  D. 2018khong 1a mét s6 chin.
Loi giai
Chon D
Theo ménh dé phu dinh.

Cau 56: Ménh d& nao sau day la ménh d& phu dinh cia ménh dé: “Moi dong vat déu di chuyén™?

A. C6 it nhat mot dong vat di chuyén.
B. C6 it nhat mot dong vat khong di chuyén.
C. Moi dong vat déu khong di chuyén.
D. Moi dong vat déu dimg yén.
Loi giai
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Cau 57:

Cau 58:

Céau 59:

Céau 60:

Cau 61:

CHUYEN DE I - PAI SO 10 — CHUONG I - MENH PE - TAP HOP

Chon B
Phu dinh ctia “moi” 13 “c6 it nhat”
Phu dinh cta “déu di chuyén” 14 “khong di chuyén”.

Do d6 ménh dé phu dinh ctia ménh dé: “Moi dong vat déu di chuyén” 13 “C6 it nhat mot dong
vat khong di chuyén”.

Ménh dé nao sau ddy 1a ménh dé phu dinh cia ménh dé: “Moi dong vat déu di chuyén”?
A. C6 it nhat mot dong vat di chuyén.
B. C6 it nhat mot dong vat khong di chuyén.
C. Moi dong vat déu khong di chuyén.
D. Moi dong vit déu ding yén.
Loi giai
Chon B
Phu dinh ctia “moi” 13 “c6 it nhat”
Phu dinh cta “déu di chuyén” 14 “khong di chuyén”.
Do d6 ménh dé phu dinh ctia ménh dé: “Moi dong vat déu di chuyén” 1a “C6 it nhat mot dong
vat khong di chuyén”.
Ménh dé phu dinh caa ménh dé “2018 1a s nguyén t6” 1a
A. 2018 khong chia hét cho 9. B. 2018 khong chia hét cho 18.
C. 2018 khong phai 14 hop sb. D. 2018 khong 14 s6 nguyén t0.
Chon D
Phu dinh ctia ménh dé 1a “2018 khong 1 s6 nguyén t6”.
Cho ménh dé& P:"VxeR,x?*+1>2x". Ménh dé nao sau ddy 1a ménh dé phu dinh cia ménh dé
P?
A. P:"WXxeR, X2 +1+2x". B. P:"Ix e R, x> +1# 2X".
C. P:"3xeR, X2 +1<2x". D. P:"3xeR, X2 +1<2x".
Loi giai
Chon C
Cho ménh & "¥x e R, x> —x+3<0". Hoi ménh d& nao la pha dinh cia ménh dé trén
A "WXeR, X2 —x+3>0". B. "IxeR,x* —x+3<0".
C."IxeR, x> —x+3>0". D. "AxeR,x?—x+3>0".
Loi giai
Chon C
Cho ménh d& "C6 mét hoc sinh trong 16p 11A khong chip hanh luat giao thong ". Ménh dé

phu dinh cia ménh dé nay 14 :

A. Khong c6 hoc sinh nao trong 16p 11A chap hanh luat giao thong.

B. Moi hoc sinh trong 16p 11A déu chap hanh luét giao thong.

C. C6 mdt hoc sinh trong 16p 11A chip hanh luét giao thong.

D. Moi hoc sinh trong 16p 11A khong chap hanh luat giao thong.
Loi giai
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CHUYEN DE I - PAI SO 10 — CHUONG I - MENH PE - TAP HOP

Chon B
Cau 62: Choménhdé A:"VxeR:x*—x+7<0". Ménh dé phu dinh cua A la:
A IxeR:x*—x+7>0. B. VxeR:x*—x+72>0.
C. VxeR:x*—x+7>0. D. 3xeR:x*—x+7>0.
Loi giai
Chon A

Cau 63: Cho ménh dé: "vx eR,x? —x+2>0". Ménh d¢ phu dinh Ia:

A "WXeR,X* —x+2<0" B. "WxeR,x*—x+2<0"

C."IxeR,x*—x+2<0" D. "IxeR,x*—x+2<0"
Loi giai

Chon D

Cau 64: Cho ménh dé: "¥x e R, x* —x+2>0". Ménh d& phu dinh s& 1a:

A "IxeR, X2 —x+2<0". B. "WxeR,x*—x+2<0".

C."IxeR,X*—x+2<0". D. "WXxeR,x*—x+2<0".
Loi gidi

Chon A

Ta c6 phu dinh ciia ménh dé ban dau chinh la: "Ix e R, X?> —x+2<0".

Cau 65: Choménh dé A:“VxeR,x*—x+7<0”. Ménh dé phi dinh cua Ala

A WXeR, X2 —x+7>0. B. 3xeR,x*—x+7>0.

C. Khéng ton tai x:x?—x+7<0. D. IxeR,x* —x+7>0.
Loi giai

Chon D

Cau 66: Xétménhdé P:"vxeR:x*—x+2>0". Ménh dé phu dinh P cua P la

A "VXeR:x*—x+2<0". B."IxeR:x*—x+2<0".

C."VxeR:x*—x+2=0". D. "IxeR:x*—x+2<0".
Loi giai

Chon D

Phi dinh cia ménh dé P1a P:"3xeR: x> —x+2<0".

Cau 67: Lap ménh dé pha dinh cia ménh dé : “vneN, 2" >n+1¢

A IneN,2"<n+1. B.VneN,2"<n+1. C.3neN,2"<n+1. D. VneN,2"<n+1.
Loi giai

Chon A

Ménh dé: “Vx e D,P(x)” c6 ménh dé phu dinh 1a: “3x e D,P(x)".

Nén ménh dé : “VneN, 2" >n+1“ c6é ménh dé pha dinh 1a: “IneN, 2" <n+1".
Cau 68: Cho ménh dé “VxeR,x* —x<0”. Ménh d& nao sau ddy 1a ménh dé pha dinh cia ménh dé da
cho?
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Céau 69:

Cau 70:

Cau 71:

Cau 72:

Céu 73:

CHUYEN DE I - PAI SO 10 — CHUONG I - MENH PE - TAP HOP

AWVXeR,x*—x>0. B.3IxeR,x*—x<0. C. IXeR,x*—-x>0. D. ¥xeR,x*—-x>0.
Loi giai
Chgn C

Ix e R, x> —x >0 1a ménh dé phu dinh cia ménh d&é¢ ¥x e R, x> —x<0.

Ménh dé nao sau day c6 ménh dé phu dinh sai?

A. IxeR:x* +4x+5=0. B. VxeR:x*>x.
C. IxeQ:x*=3. D. IxeR:x*—3x+2=0.

Loi giai
Chon D

x=1 ) )
Taco X2—3X+2=0<:>{ 2:>ménh dé Ix e R:x* —3x+2=01a ménh dé dung
X =

— ménh dé phu dinh ctia n6 1a ménh d¢ sai.

Cho ménh dé "Vx € R, x? +3x+2>0". Ménh dé phu dinh cia ménh dé trén 1a

A. VXeR, x> +3x+2<0. B. IxeR,x*+3x+2<0.

C. VxeR,x* +3x+2<0. D. IXeR,x* +3x+2>0.
Loi giai

Chon B

Phu dinh cia ménh d¢ "Vx e R, p(X)"la ménh dé "Ix e R, p(x)".

Cho ménh dé:”Cé mét hoc sinh trong 16p 10A khéng thich hoc mén Toan . Ménh dé phu dinh
ciia ménh dé nay la:

A. ”Moi hoc sinh trong 16p 10A déu thich hoc mén Vian .

B. ”Moi hoc sinh trong 16p 10A déu khong thich hoc mén Toan .
C. ”C6 mdt hoc sinh trong 16p 10A thich hoc mon Toén .

D. ”Moi hoc sinh trong 16p 10A déu thich hoc mén Toan *.

Loi giai
Chon D
Cho ménh dé P:"VxeR,x?+1>2x". Ménh d& nao sau ddy 1a ménh dé phu dinh ctia ménh dé
P?
A. P:"wxeR,x2+1#2x". B. P:"3Ixe R, x? +1+ 2x".
C. P:"IxeR, x> +1<2x". D. P:"IxeR,x? +1< 2x".

Loi gidi

Chon C

Cho ménh d&& A:"VxeR:x?—x+7<0". Ménh dé phu dinh cia ménh d&& Ala

A "IxeR:x*—x+7=0". B."IxeR:x*—x+7>0".

C."VXeR:X*—x+7>0". D."VxeR:x*—x+7>0".
Loi gidi

Chon A
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Cau 74:

Cau 75:

Cau 76:

Cau 77:

Cau 78:

Cau 79:

CHUYEN DE I - PAI SO 10 — CHUONG I - MENH PE - TAP HOP
Cho tir gidc ABCD. Xét hai ménh dé

P: “ Tu giac ABCDIa hinh thoi”
Q: “ T giac ABCD c6 hai duong chéo vudng goc”.
Phat biédu ménh &é¢ P < Q.
A. Tt giac ABCD c6 hai duong chéo vuong goc thi n6 1a hinh thoi.
B. T giac ABCDa hinh thoi thi n6 ¢6 hai duong chéo vudng goc.
C. Tt giac ABCD 1a hinh thoi khi va chi khi n6 c6 hai duong chéo vuong goc.
D. T gidac ABCD 14 hinh thoi néu n6 c6 hai dudong chéo vudng gac.
Loi giai
Chon C
Cho ménh @€ P ddng va ménh dé Q sai. Ménh d ndo sau day la ménh dé sai?
A. P=Q. B. P=0Q. C. P=Q. D. P=0Q.
Loi giai

Chon B
Vi ménh dé P = Qchi sai khi P dung, Q sai va dung trong cac trudng hop con lai.

Cho P < Qla ménh d& dang. Khing dinh nao sau déy sai?

A. P < Qsai. B. Q < Psai. C. P<Qsai. D. P < Q dung.
Loi giai

Chon C

P < Q la ménh d dung nén P,Q cing dung hodc cling sai = Po (_Q dung.

Trong cac dinh ly sau, dinh 1y nao khong co6 dinh ly dao?

A. Néu ta giac ABCD Ia hinh chir nhat thi n6 1a hinh binh hanh cé mét géc vudng.

B. Néu ttr giac ABCD 14 hinh vudng thi né 1a hinh thoi ¢ hai duwong chéo bang nhau.

C. Néu t giac ABCD I hinh binh hanh thi né Ia hinh thang c6 hai canh bén bang nhau.

D. Néu ti giac ABCD Ia hinh vudng thi né 1a hinh chir nhat c¢6 hai canh ké bang nhau.
Loi giai

Chon C
Néu tir giac ABCD 14 hinh thang c6 hai canh bén bang nhau thi n6 khong 13 hinh binh hanh. N6
¢6 thé 13 hinh thang cén.

Cho ménh & "P = Q". Phét biéu nio sau dy dang?
A. Pla diéu kién du dé c6 Q. B. P la diéu kién can va du dé c6 Q.
C.Néu Pthi Q. D. Pla diéu kién can dé c6 Q.
Loi giai
Chon C
Cho dinh 1i “Néu hai tam giac bang nhau thi dién tich cua chiing bang nhau”. Ménh d& no sau
day dung?
A. Hai tam giac bang nhau 1a diéu kién can va da dé ching c6 dién tich bing nhau.
B. Hai tam giéc c6 dién tich bang nhau 1a diéu kién da dé chung bang nhau.
C. Hai tam giac bang nhau 14 diéu kién can dé dién tich chlng bang nhau.
D. Hai tam gi4c bang nhau 1a diéu kién da dé dién tich chiing bang nhau.
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Cau 80:

Céu 81:

Céau 82:

Cau 83:

CHUYEN DE I - PAI SO 10 — CHUONG I - MENH PE - TAP HOP
Loi giai
Chon D

Ménh dé nao sau day c6 ménh dé dao 1a ménh dé diing?

A. Néu ava b cung chia hét cho cthi a+bchia hét cho c.
B. Néu a>bthi a > b?.
C. Néu s6 nguyén chia hét cho 14thi chia hét cho ca 7va 2.
D. Hai tam giac bang nhau c6 dién tich bang nhau.
Loi giai
Chon C
Ta kiém tra cac phuong an:
A. Ménh dé dao 1a: “Néu a+b chia hét cho cthi ava b cing chia hét cho ¢”. La ménh dé sai.
That vy, véi a=3, b=5,c=2tacd a+bchia hét cho cnhung akhdng chia hét cho c.
B. Ménh dé dao 1a: “Néu a” >b’thi a>b”. La ménh dé sai.
That vay, véi a=-6, b=5taco a®* >b’nhung a<b.
C. Ménh dé dao 1a: “Néu sé nguyén chia hét cho ca 7va 2thi chia hét cho 14”. La ménh dé
dung.
Do 7 va 2 1a hai nguyén t6 ciing nhau nén mét sé nguyén nao do6 chia hét cho 7 va 2 thi n6 ciing
chia hét cho 7.2, ttc chia hét cho 14.
D. Ménh dé do 1a: “Hai tam giac c6 dién tich bang nhau thi bang nhau ”. La ménh d¢ sai.
That vay, xét tam giac déu ABC c¢6 canh 2{‘/§va tam giac DEF vuéng & D, DE =3,DF =2.
D& thay hai tam giac da cho c6 dién tich bang nhau nhung rd rang ching khong bang nhau.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao c6 ménh dé dao dung.

A.Néu x=ythi tx=ty.

B.Néu x> ythi x®> y°.

C. Néu sé nguyén ncé tdng cac chir s6 bang 9thi sé nguyén n chia hét cho 3.

D.Néu x> ythi x* > y?.
Loi gidi

Chon B

* Asai khi t=0.

* B ding vi x3>y3<:>(x—y)(x2+xy+y2)>0<:>x> y.

* Csaividunhue n=114.

*Dsai khi x=-2;y=1.

Cau “Tbn tai it nhat mot s6 thyc co binh phuong khong dwong” 1a mot ménh dé. C6 thé viét lai

ménh dé d6 nhu sau.

A IxeR:x*<0. B. 3xeR:x*<0. C. IxeR:x*=0. D. VxeR:x*>0.
Loi giai

Chon A

Ta cd ménh dé IxeR:x?*<0.

Ménh dé P(x) "x e R, x* —x+7=0". Phu dinh cia ménh dé P la
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Cau 84:

Cau 85:
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A IxeR,x*—x+7>0.B. ¥xeR,x*—x+7>0.
C. YXeR,x*—x+7>0. D. IxeR,x* —x+7=0.
Loi giai
Chon D
Phu dinh cia ménh @& P(x):"VxeR,x* —x+7=0"1a P:IxeR,x*—x+7#0.

Phu dinh caa ménh dé "Ix e Q: 2x*> —5x+2=0"1a

A "IxeQ:2x* -5x+2>0". B. "IxeQ:2x* —5x+2=0".

C."¥xeQ:2x* —5x+2=0". D. "VxeQ:2x* —5x+2=0".
Loi gidi

Chon C

St dung thuat ngit “diéu kién can” dé phat biéu dinh 1y “V&i moi s ty nhién chia hét cho 5thi
n? —1va n?+1 déu khong chia hét cho 5~
A. V&i moi s6 tu nhién n, nchia hét cho 51a diéu kién can dé n? —1va n? +1déu khong chia
hét cho 5.
B. Véi moi s6 ty nhién n, diéu kién can dé nchia hét cho 514 n? —1va n? +1déu khong chia
hét cho 5.
C. V&i moi sb ty nhién n, diéu kién can d& n? —1va n?+1déu khong chia hét cho 51a nchia
hét cho 5.
D. V&i moi sb tu nhién n, nchia hét cho 514 diéu kién can va du dé n? —1va n? +1déu khong
chia hét cho 5.

Loi gii
Chon B
V&i moi s tu nhién n, diéu kién can dé nchia hét cho 51a n? —1va n? +1déu khong chia hét
cho 5.

Phat biéu dinh 1y dao cua dinh 1y “ Néu mot tam giac c6 hai goc bang nhau thi tam giac do 1a
tam giac can.
A. Mot tam giac 13 tam gidc can 13 diéu kién can va du dé co tam giac do co hai goc bing nhau
B. Mot tam giac c6 hai goc bang nhau khi va chi khi 1a tam giac d6 1a tam giac can.
C. Mot tam giac c6 hai goc bang nhau 1a diéu kién du dé c6 tam giac d6 1a tam giac can.
D. Mot tam gidc 13 tam giac can diéu kién du 13 tam giac d6 co hai goc bang nhau.
Loi giai
Chon D

Mot tam giac 1a tam gidc can diéu kién du 1a tam giac d6 c6 hai goc bang nhau.
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MENH PE TOAN HOC
TAP HOP

| CHUONG |

BAI 2: TAP HQP. CAC PHEP TOAN TREN TAP HQP

<0> LY THUYET.

I. KHAI NIEM TAP HOP
1. Tap hop va phan tir
Tap hop (con goi la tap) la mot khai niém co ban caa todn hoc, khong dinh nghia.
Gia su da cho tap hop A

e Dé chi a la mot phan tir cua tap hop A, taviét ae A (doc 1a a thudc A).

e Dé chi a khong phai 1a mot phan tir cia tap hop A, taviét ag A (doc la P khong thuoe A).
2. Cach xac dinh tap hop

Mot tap hop c6 thé dugc xac dinh bang cach chi ra tinh chat dic trung cho cac phan tir ciia no.

Vay ta cd thé xac dinh mot tap hop bang mét trong hai cach sau

o Liét ké céc phan tu caa né.

e Chi ra tinh chat dic trung cho cc phan tir caa no.

Ngudi ta thudng minh hoa tap hop bang mét hinh phing dwoc bao quanh bai mot dudng kin,
goi la biéu do Ven.

3. Tap hgp rong
Tap hop réng, ki hiéu 1a &, 1a tap hop khong chira phan tir nao.
Néu A khdng phai la tap hop rdng thi A chta it nhat mot phan tu.
Az < X XxeA
I1. TAP HQP CON VA HAI TAP HQP BANG NHAU
1. Tap hep con

Néu moi phan tir caa tap hop A déu Ia phan tir cua tap hop B thitandi A 1a mot tap hop con
cia B vaviét AcB (docla A chuatrong B).

Thay cho Ac B ta ciing viét Bo A (doc 1a B chira A hoic B bao ham A)
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Nhu vay ACB<:>(‘V’X: XeA:>XeB).

Néu A khdng phai la mot tap con cua B, taviét Az B.

Ta c6 cac tinh chét sau

e Ac A véimoitap hop A

« Néu AcB va BcC thi AcC (h4)

o (Jc A vaimoitap hop A

3. Tap hop bang nhau
Khi AcB va Bc A tanditap hop A bang tap hop B vaviét 1a A=B. Nhu vay
A=B < (Vx: xe A= xeB).
111. GIAO CUA HAI TAP HQP

Tap hop C gom cac phan tir vira thuge A, vira thuoe B duoc goi la giao cia A va B

Ki hieu C=AnB (phan gach chéo trong hinh).

Vay AnB={x|xeA Vvl xeB}
{XEA

XxeAnB< B
xeB

IV. HOP CUA HAI TAP HOP

ArmB
Tap hop C gdm céc phan tir thuoc A hoic thuoc B duoc goi la hop cia A va B
Ki hiéu C = AUB (phan gach chéo trong hinh).
Vay AUB={x|xe A ho&c x € B}

Xe A

XEAUBC{
XxeB

V. PHAN BU. HIEU CUA HAI TAP HQP

Cho B A. Tap hop tat ca cac phan tir caa ma khdng phai 12 phan tir caa duoc goi 1a phan bl
cua B trong A, ki hiéu C,B.
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Tap hop C gom cac phan tir thugoc A nhung khong thuoéc B goi la hiéu cia A va B.

Ki hiéu C = A\ B (phan gach chéo trong hinh).

Vay A\B=AuUB={x|xeAvu xeB} | /
xeA
XEA\B@{XEB /
Khi B A thi C,B=A\B. |
VI. CAC TAP HOP SO PA HQC
1. Cac tap hop sb da hoc

a) Tap hop céc sé tw nhién N

N={0123, .};
N'={123, ..}

b) Tap hop cac sé nguyén 7
Z={..,-3,-2,-1,0,1, 23 ..},

Cac sb —1, —2, -3, ... la cac s6 nguyén am.

Vay 7 gom céc sb tu nhién va cac sé nguyén am.

¢) Tap hop cac sé hiru ti Q

Sé hitu ti biéu didn duoc dudi dang mot phan sé % trong d6 &, be Z, b#0.

Hai phan s % va % bidu di&n ciing mot sé hiru ti khi va chi khi ad =hc.

Sb hitu ti con biéu dién duoc dudi dang sé thap phan hitu han hozc v han tuan hoan.
d) Tap hop cac sé thuc R

Tap hop cac sb thuc gom céc sé thap phan hitu han, vo han tuan hoan va vo han khong tuan
hoan. Céc s6 thap phan vé han khdng tuan hoan goi 1a s6 vo ti.

Tap hop cac sb thuc gdom céc s hitu ti va céc sé vo ti.
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2. Cac tap hop con thwong dung caa R

Trong toan hoc ta thuong gap cac tap hop con sau day cua tap hop cac sb thuc R.

Khoang
(a;b)={xeR|a<x<b} H,cmﬂ,;ﬁ—rﬁw.
(a;+w)={xeR|a<Xx} p———————+
(—oo;b)={xeR|x<b}. _ a ‘
i
Poan b
[aib] = {xeR|a<x<b}. Y
Nuira khoang Y~
[a;b) ={xeR|a<x<b} a b
[a;b)={xeR|a<x<bh) W
[a;+0)={xeR|a<x} —-———©
(—o0;b]={xeR|x<h}. i
H’ﬂ#"

@ HE THONG BAI TAP.
@ BAI TAP SACH GIAO KHOA.

Goi X la tap hop cac qUOc gia tlep gidp voi Viet Nam. Hay liét ké cac phan tir caa tap hop X
va biéu dién tap X bing biéu do Ven.

Ky hiéu E Ia tap hop cac quéc gia tai khu vuc Dong Nam A.
a) Néu it nhat hai phan tt thuoc tap hop E.
b) Néu it nhat hai phan tir khong thugc tap hop E.
¢) Liét ké cac phan tir thuoc tap hop E . Tap hop E c6 bao nhiéu phan ta?
Hay viét tap hop sau bang cach néu tinh chét dic trung cho cac phan tir cua tap hop :
A={0;4;8,12;16}.
Trong cac tap hop sau, tap nao la tap hop rong?

AZ{XGRlXZ—GZO}; BZ{X€Z|X2—6=0}.
Cho X = {a; b} . C4c céch viét sau dung hay sai? Giai thich két luan dua ra.
a) ac X. b) {a} = X. C) JeX.

Cho A={25}, B={5;x}, C={2y}.Tim x va ydé A=B=C.
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Cho AZ{XEZlX<4};B={X€Z|(5X—3X2)(X2+2X—3):0}.

a) Liét ké cac phan tir cua hai tap hop A va B.

b) Hay xac dinh cac tap hop AnB,AuBva A\B.

Xéc dinh cac tap hop sau va biéu dién ching trén truc sé.

a) (-4,1]N[0;3). b) (0;2]u(-31].

c) (-2,1) (-], d) R\(—;3].

Dé phuc vu cho mét hoi nghi qudc té, ban t6 chirc huy dong 35 nguoi phién dich tiépg Anh,
30 nguoi phién dich tieng Phap, trong d6 ¢6 16 nguoi phién dich duoc ca hai tha tieng Anh
va Phap. Hay tra loi cac cau hoi sau:

a) Ban to chirc da huy dong bao nhiéu ngudoi phién dich cho hoi nghi d6?

b) C6 bao nhiéu nguoi chi phién dich duoc tiéng Anh?

¢) C6 bao nhiéu ngudi chi phién dich dwoc tiéng Phap?

@ BAI TAP TU LUAN.

% DANG 1: XAC PINH MOQT TAP HQP
PHUONG PHAP

Dé xac dinh mot tap hop, ta c6 2 cach sau:

+ Liét ké cac phan tir cua tap hop.

+ Chi ra tinh chét dic trung cua tap hop.
Bai 1. Viét lai tap hop A = {x e R‘(sz —5x +3)(x2 —4x +3) = 0} bang cach liét ké cac phan tir cua né.
Bai 2. Vit lai tap hop A = {x < N‘(sz —5x+3)(x2 —4x+3) - o} bing céch liét ké cac phan tir cua né.
Bai 3. Vit lai tap hop A ={x e NV|x <5} biing cach lict ké cac phin tir cia no.
Bai 4. Viét mdi tap hop A= {O; L2 3 4} bang céch chi rd tinh chét dic trung cho cac phan tir cia no.
Bai 5. Viét mdi tap hop A=1{9; 36; 81; 144} bing cach chi rd tinh chét dic trung cho céc phan tir cia nd.
Bai 6. Liét ké tat ca cac phan tir ciia tap hop A gom cac s6 tu nhién chia hét cho 3 va nho hon 25.
Bai 7. Liét ké c&c phan tur caa tap hop X = {x eR|2x* —5x+3= 0} .

Bai 8. Viét tap hop B = {x = N‘ (9-x°)(x* -3x+2)= O} du6i dang 1iét ké céc phan ti.

Bai 9. Viét tap hop A= {x e @‘ (5-x°)(x* ~5x+6)= 0} dudi dang liét ké cac phan tir,
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Bai 10. Tinh tong tat ca cac phan ti cia tap hop A= {x c N‘ 3 5 € Z}.
X_

Bai 11.  L&p 10A c¢6 10 hoc sinh gioi Toan, 10 hoc sinh gioi Ly, 11 hoc sinh gioi hda, 6hoc sinh gioi
ca Toan va Ly, 5 hoc sinh gioi ca Héa va Ly, 4 hoc sinh gioi ca Toan va Hoéa, 3 hoc sinh gioi
ca ba mén Toan, Ly, Héa. Tinh hoc sinh gidi it nhdt mot trong ba mén (Toan, Ly, Hoa) caa 16p
10A?

Bai 12. Cho A=(2;+®), B=(m;+0). Tim didu kién cin va du cia m dé B latap concia A?
Bai 13.  Xéc dinh s6 phan tir cua tap hop X ={neN|n:4,n<2017}.
Bai 14.  Cho hai tap hop A=[1;3] va B=[m;m-+1]. Tim tat ca gia tri cia tham s6 m dé Bc A.

Cau 15. S6 phan tir cua tap hop A:{x eZ‘ ‘xz —4x+3‘+|2x—2| :O}

Cau 16. Chotap hgp D = {x € R‘ X+2x—1= 2(x—3)2}. Hay viét tap hop D duéi dang liét ké cac

phan tir.

Céau 17. Tinh tong cac phan ti cua tap hop A= {x e’

4X+3EZ}.
X+2

Cau 18. Li¢t ké céc phin tir cia A={x e N[4x* ~2x+3+4 > x*\/2x+3]

Cau 19. Liét ké céc phin tir cta tap hop A= {x € Z|X? +3x—8+ 23X +3x = o} .
% DANG 2: CAC PHEP TOAN VE GIAO, HQP, HIEU CUA HAI TAP HOP
PHUONG PHAP

+Giao caa hai tap hop: AN B = x‘:z; cAvazxreB .
+Hop cia hai tap hep: AU B = x‘az € Ahoacx€B .
+Higu cua hai tap hop: A\ B = x‘x cAvaxr ¢ B .

+Phén bu: Cho B C A thi C,B= A\ B.

Bai 1. Cho haitap hop A= 1,2;3,7 ,B= 2;4;6;7;8 . Xac dinh cac tap hop AnNB,AUB, A\B, B\ A
Bai 2. Cho tap X ={0;1;2;3;4;5} va tap A={0;2;4}. Xac dinh phan bu cia A trong X .
Bai 3. Goi B, la tap hop céac boi sb cia n trong N . Xac dinh tap hop B,NB,?

Bai 4. Cho 4 la tap hop tat ca cac nghiém ciia phuong trinh x* —4x+3=0; B la tap hop cac s6 co gia tri
tuyét d6i nho hon 4. Xéc dinh tap hop A\B?

Bai 5. Mdi hoc sinh cua I6p 10A1 déu biét choi da cau hoic cau 16ng, biét rang c6 25 em biét choi da cau,
30 em biét choi cau 16ng, 15 em biét choi ca hai. Hoi 16p 10A1 ¢6 bao nhiéu em chi biét da cau?
Bao nhiéu em chi biét danh cau 16ng? Si so l6p la bao nhiéu?
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Bai 6. Viét laitaphop A = {2z +1 |z € Z va —2 < z < 4} dudi dang liét ké.

Bai 7. Mdi hoc sinh cua I6p 10A1 déu biét choi da cau hoic cau 16ng, biét rang ¢ 25 em biét choi da cau

, 30 em biét choi cau 16ng , 15 em biét choi ca hai . Hoi 16p 10A1 ¢6 bao nhiéu em chi biét d¢a
cau? bao nhiéu em chi biét danh cau 16ng? Si s 16p 1a bao nhiéu?

Bai 8. Cho cac tap hop:

A= z€R|xz <3 B= zeR|l<z<5 C= zrzeR|-2<zx<4

a) Hay viét lai cac tap hop 4, B, C dudi ki hiéu khoang, nira khoang, doan.

b) Tim AuUB, AnB, A\ B.
c)Tim BUC \ AnC

m+3

Bai 9. Cho cac tap hop A:{l—m; } va B=(—0—3)U[3+x).

Tim tat ca cac sé thuc mdé AUB=TR.
Bai 10. Cho hai tap hop E =(2;5] va F =[2m—3;2m+2]. Tim tét ca cac gia tri cua tham s6 mdé A hop
B 1a mot doan c6 do dai bang 5.

Bai 11. Cho khoang A= [—oo;zij va khoang B =(1—m;+o0). Tim tat ca cac so thuc m dé A\B=A.

Bai 12. Cho cac tap hop A=(2;+ ) va B=[m2—7;+oo) véi m>0. Tim tat ca cac s6 thuc m dé A\B

la mot khoang c6 do dai bang 16 .
<¢> BAI TAP TRAC NGHIEM.
Cau 1. Cho tap hQ’pA:{XeR|X2 +x+1:0} .Cac phan tir cua tap A 1a:
A. A=0 B. A={0} C. A=U D. A={J}
Cau 2. Hay liét ké cac phan tir cua tap hop M = {x e N sao cho /X 1a uéc clia 8}.
A. M ={1,4,16;64} . B. M ={0;1;4;16;64} .
C. M ={1,2;4,8}. D. M={0,1,2,4;8}.
Cau3. Chotap hop Az{x ERKXZ —1)(X2 +2) :0} . Céc phantercuatap A la:
A. A={-L1} B. A={~2;-1,1+/2}
C. A={-1} D. A={1}

Cau4. Cho A= xeR|xX*+4>0 .Taphop A viét lai dang liét ké la
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A R. B. &. C. [-2;+). D. [2+).

Cau 5. Tap hop nao la tap hop rong, trong céc tap hop sau?
A. {XER|6X2f7X+1=0}. B. {xeZI|[x<1}.
C. {X€@|X2—4X+2:0}. D. {XER|X2—4X+3:O}.
Cau 6: Cho tap hop B ={X€R‘ (x2 —9)(X2 —3x)=0} . Tap hop B duoc viét dudi dang liét ké 1a

A. B={3;9;1;2}. B. B={3;-9;0}. C. B={-9;9;0}. D. B={-3;3;0}.
Cau 7: Cho tap hop H :{X€N| x3—9x=o}.Tap hop H latap con cua tap hop nao dudi day ?

A A={-3;0;1;2}. B.B={-3;1;2;3}. cC.C={0:1;2}. D. D={-3;0;2,3} .
Cau 8: Tap hop A:{XEN‘ (X2 +X—2)(X3+4x):0} c6 bao nhiéu phan tu?

A 1l B. 3. C.5. D. 2.
Cau 9: Trong cac tap hop sau, tap hop nao la tap rong?

A {X€R|X2+5X—6=0}. B. {X€Q|3X2—5X+2=0}-
C. {X€Z|X2+X—l:0}- D. {X€R|X2+5X—l=0}-

Cau 10: Cho tap hop P :{n2 +1|neN va —3<n<3}. Viét tap hop P dudi dang liét liét k& cac phan

tu.
A. P={-3;-2;-1;0;1;2;3}. B. P={-2;-1,0;1;2}.
C. P={1,2;5}. D. P={0;1;4}.

Cau 11. Cho tap hop A={xeN]x la uéc chung cua 36 va120}. Hay liét ké cac phan tir cua tap hop A
A. A={1,2;34,6,12}. B. A={1,2;4;6;8,12}.
C. A={2,4,6;8,10;12}. D. A={2;3,4,6;12}..

Cau12. S phan tir cia tap hop A={k* +1k e Z, |k|< 2} la:

A L B. 2. C. 3. D. 5.
Cau 13. Trong cac tap hop sau, tap hop nao rong?

A. AZ{XEN‘X2—4=0}. B. B:{XER‘X2+2X+3=0}.

C. C={XER‘X2—5=O}. D. D={XEQ‘X2+X—12=O}.

Cau 14. Trong céc tap hop sau, tap hop nao 1a tap hop rong?
A. A={xeZ|x <1}. B. B={xeZ[6x’ - 7x+1=0}.
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Céu 16:

Cau 17:

Céu 18:

Céau 19:

Céu 20:

Céu 21

Céu 22

Cau 23
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C. C:{XEQ‘X2—4X+2:0}. D. D:{XER‘X2—4X+3:0}.

Cho hai tap hop A={0;2} va B ={0;1;2;3;4}. C6 bao nhiéu tap hop X théamén Ac X =B

A 2 B. 4 C.6 D. 8

Téng tht ca cac phan tir cua tap hop A={x e Z||2x+1| <6} béng

A. 3. B. 9. C. 0. D. 3.
Chotap M :{(x;y)|x,ye]R va X2 +y? SO}. Hoi tap hop M ¢6 bao nhiéu phan tir?
A 1. B. 2. C. 0. D. V0 sb.

Cho tap M ={X€Z‘(X2—4X+3).(X—m)=0} . C6 bao nhiéu gia tri cia tham sé m dé tong tat
ca cac phan tir cua tap M bang 4?
A. 0. B. 1. C. 2. D. 3.

Goi A la tap hop cac s6 nguyén me[-7;7] sao cho phuong trinh X*—mx+m=0 co it nhat
mot nghiém duwong. S6 phan tir cua tap hop A 1a

A. 9. B. 11. C. 10. D. 12.
Cho tap hop A={(x;y)‘ x?—25=y(y+6) va x,yeZ}.S6 phan tu cua tap hop A 13

AT B. 5. C. 4. D. 6.

. Tap hop nao sau day chi gom céc sb vo ty?

A. Q\N'. B. R\Q.
C. Q\Z. D. R\{0}.

. Cho tap hop A = @&. Trong cdc ménh dé sau, tim ménh dé sai ?.

A ANgo = A. B.ANA=A. C.ong=g D.oNA=o.

. Chohaitaphop A= a;b;c;d;m ,B= c;d;m;k;l .Tim ANB.

A. ANB= a)b . B. AnB= a)b;c;d:m;k; Il .

C. AnB= c;d . D. ANB= c;d;m .

CAu 24. Cho 4, B, ¢ la ba tap hop dwoc minh hoa nhu hinh v& bén. Phan gach soc trong hinh vé& 1 tap
hop nao sau day?

O
\_ _I@E':ﬂ/
"/

A. AuB \C. B. AnB \C.
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Cau 26

Céu 27

Cau 28

Cau 29

Cau 30

Céau 31.

Céu 32.

Céau 33.

Céau 34.
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C. A\C U A\B . D. ANBNC.

. Cho hai tap hop M, N théaman M C N . Ménh dé nao sau dy ding?

A. MNN=N. B. M\N=N. C. MNN=M. D. M\N =M.

S5 phan tir cina tap hop A={2k*+3/k e Z |k| <3} la:

A T. B. 6. C. 5. D. 4.
. Tap hop nao sau day c6 dang hai tap hop con?

A {x;2}. B. {x}. C. {x;y;:9}. D. {X;y}.
.Chotap X co biéu dién trén tryc s6 nhu hinh sau:

5

Khang dinh nao sau day ding.

A. X lakhoang, X =(-5;+). B. X lakhoang, X =(-o0;-5).

C. X lanuakhoang, X =(—o;-5]. D. X lanira khoang, X =[-5;+x).

. Tap hop [-3;1)U(0;4] bing tap hop nao sau day?

A. (0:1). B. [0:1]. C. [-34]. D. [3;0].

. Cho hai tap hop A={xeN|x<20;x:3} va B:{XER|XZ—5x:O}

Xac dinh tap hop AU B

A. {0;3;6;9;12;15;18} . B. {0;3;5;6;9;12;15;18} .
C. {3;6;9;12;15;18}. D. {3;5;6;9;12;15;18}
Cho hai tap hop A=[m—4;1], B =(-3;m] khac rdng. Tinh tong tat ca c4c gia tri nguyén cua m

dé AUB=B.
A. 13. B. 14. C.12. D. 11.

Cho nua khoing A=[-5;3) va doan B=[1-2m;5-2m]. Tim tat ca cc so thyc mdeé
ANnB=J

m<-1 m<-1 m<-1
A. -1<m<5. B. . C. ) D. )
m>5 m>5 m>5

Cho nira khoang A =(—o0;—m] va khoang B =(2m—5;23). Goi S la tap hop cac sé thuc m dé
AUuB=A.Hod6i S latap con cua tap hop nao sau day?
A. (—o0—23). B. (—;0]. C. (-23+»). D. &.

Cho hai tap hop A=(m-1;8) va B=(2;+c0). Tim tit c4 c4c gia trj cia s6 thuc m dé A khac

tap rong va A\B=J .
A. m>3, B. m=3. C. 3<m<9, D. 3<m<9,
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Cau35.Cho A={xeR |mx-3=mx-3}, B={xeR [x*~4=0}. Tim m d& B\A=B.

A -

N W

3 3 3 3
<m<—, B. m<—, C. ——<m<—. D.m>——.
2 2 2 2
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MENH PE TOAN HOC
TAP HOP

| CHUONG |

BAI 2: TAP HQP. CAC PHEP TOAN TREN TAP HQP

<0> LY THUYET.

I. KHAI NIEM TAP HOP
1. Tap hop va phan tir
Tap hop (con goi la tap) la mot khai niém co ban caa todn hoc, khong dinh nghia.
Gia su da cho tap hop A

e Dé chi a la mot phan tir cua tap hop A, taviét ae A (doc 1a a thudc A).

e Dé chi a khong phai 1a mot phan tir cia tap hop A, taviét ag A (doc la P khong thuoe A).
2. Cach xac dinh tap hop

Mot tap hop c6 thé dugc xac dinh bang cach chi ra tinh chat dic trung cho cac phan tir ciia no.

Vay ta cd thé xac dinh mot tap hop bang mét trong hai cach sau

o Liét ké céc phan tu caa né.

e Chi ra tinh chat dic trung cho cc phan tir caa no.

Ngudi ta thudng minh hoa tap hop bang mét hinh phing dwoc bao quanh bai mot dudng kin,
goi la biéu do Ven.

3. Tap hgp rong
Tap hop réng, ki hiéu 1a &, 1a tap hop khong chira phan tir nao.
Néu A khdng phai la tap hop rdng thi A chta it nhat mot phan tu.
Az < X XxeA
I1. TAP HQP CON VA HAI TAP HQP BANG NHAU
1. Tap hep con

Néu moi phan tir caa tap hop A déu Ia phan tir cua tap hop B thitandi A 1a mot tap hop con
cia B vaviét AcB (docla A chuatrong B).

Thay cho Ac B ta ciing viét Bo A (doc 1a B chira A hoic B bao ham A)
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P%u@yACBC%VKXeA:meB)

Néu A khdng phai la mot tap con cua B, taviét Az B.

Ta c6 cac tinh chét sau

e Ac A véimoitap hop A

« Néu AcB va BcC thi AcC (h4)

o (Jc A vaimoitap hop A

3. Tap hop bang nhau
Khi AcB va Bc A tanditap hop A bang tap hop B vaviét 1a A=B. Nhu vay
A=B < (Vx: xe A= xeB).
111. GIAO CUA HAI TAP HQP

Tap hop C gom cac phan tir vira thuge A, vira thuoe B duoc goi la giao cia A va B

Ki hieu C=AnB (phan gach chéo trong hinh).

Vay AnB={x|xeA Vvl xeB}
{XEA

XxeAnB< B
xeB

IV. HOP CUA HAI TAP HOP

ArmB
Tap hop C gdm céc phan tir thuoc A hoic thuoc B duoc goi la hop cia A va B
Ki hiéu C = AUB (phan gach chéo trong hinh).
Vay AUB={x|xe A ho&c x € B}

Xe A

XEAUBC{
XxeB

V. PHAN BU. HIEU CUA HAI TAP HQP

Cho B A. Tap hop tat ca cac phan tir caa ma khdng phai 12 phan tir caa duoc goi 1a phan bl
cua B trong A, ki hiéu C,B.
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Tap hop C gom cac phan tir thugoc A nhung khong thuoéc B goi la hiéu cia A va B.

Ki hiéu C = A\ B (phan gach chéo trong hinh).

Vay A\B=AuUB={x|xeAvu xeB} | /
xeA
XEA\B@{XEB /
Khi B A thi C,B=A\B. |
VI. CAC TAP HOP SO PA HQC
1. Cac tap hop sb da hoc

a) Tap hop céc sé tw nhién N

N={0123, .};
N'={123, ..}

b) Tap hop cac sé nguyén 7
Z={..,-3,-2,-1,0,1, 23 ..},

Cac sb —1, —2, -3, ... la cac s6 nguyén am.

Vay 7 gom céc sb tu nhién va cac sé nguyén am.

¢) Tap hop cac sé hiru ti Q

Sé hitu ti biéu didn duoc dudi dang mot phan sé % trong d6 &, be Z, b#0.

Hai phan s % va % bidu di&n ciing mot sé hiru ti khi va chi khi ad =hc.

Sb hitu ti con biéu dién duoc dudi dang sé thap phan hitu han hozc v han tuan hoan.
d) Tap hop cac sé thuc R

Tap hop cac sb thuc gom céc sé thap phan hitu han, vo han tuan hoan va vo han khong tuan
hoan. Céc s6 thap phan vé han khdng tuan hoan goi 1a s6 vo ti.

Tap hop cac sb thuc gdom céc s hitu ti va céc sé vo ti.
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2. Cac tap hop con thwong dung caa R

Trong toan hoc ta thuong gap cac tap hop con sau day cua tap hop cac sb thuc R.

Khoang
(a;b)={xeR|a<x<b} Wﬂ,;,:‘fl—rﬁw.
(a;+w)={xeR|a<Xx} p———————+
(—ootb)={xeR|x<b}. T .
Poan b
[aib] = {xeR|a<x<b}. Y
Nuira khoang Y~
[a;b) ={xeR|a<x<b} a b
[a;b)={xeR|a<x<bh) W
[a;+0)={xeR|a<x} —-———©
(—o0;b]={xeR|x<h}. i
H’ﬂﬂ*

b

@ HE THONG BAI TAP.
@ BAI TAP SACH GIAO KHOA.

Goi X latap hop céc quéc gia tiép gidp véi Viet Nam. Hay liét ké cac phan tir cia tap hop X
va biéu dién tap X bang biéu do Ven.

Loi giai

X ={Trung Quédc, Lao, Campuchia}
Ky hiéu E la tap hop cac qudc gia tai khu vuc Pong Nam A.

a) Néu it nhat hai phan tu thuoc tap hop E.

b) Néu it nhat hai phan tir khong thudc tap hop E.

¢) Liét ké cac phan tir thuoc tap hop E. Tap hop E c6 bao nhiéu phan tu?
Loi gidi

a) Hai quéc gia thuoc khu vuc Pong Nam A : Lao, Thai Lan.

b) Hai quéc gia khong thuoc khu vuc Pong Nam A : Trung Qudc, An Do.
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¢) E={Viét Nam, Lao, Campuchia, Thai lan, Indonesia, Singapore, Pong Timor, Philipin,
Myanma, Brunei va Myanma}

S6 phan tir tap hop Ela: n(E)=11.
Hay viét tap hop sau bang cach néu tinh chat dic trung cho cac phan tir cua tap hop :
A={0;4;8,12;16} .
Loi gidi
Taphop A={4n|neN,0<n<4}.
Trong cac tap hop sau, tap nao la tap hop rong?
A={xeR|x*-6=0}; B={xeZ|x’-6=0.
Loi giai
Tacd: xX*-6=0<= i 66 , hai gia tri nay khong thuoc tap Z .
Vay B=O.
Cho X = {a; b} . C4c céch viét sau dung hay sai? Giai thich két luan dua ra.
a) acX. b) {a}c X . C) BeX.
Loi giai
a) Sai. Vi a la ky hiéu phan tir, viét dtng phai la: ae X
b) bung.
¢) Sai. Vi @ 1a 1 tap hop. khong phai 1 phan tir cua X . Viét dung phai la: D c X .
Cho A={25}, B={5;x}, C={2y}.Tim x va y ¢&¢ A=B=C.
Loi giai
Céc tap hop bang nhau néu cac phan tir cua tap nay ciing la phan tu caa tap kia.
Vay décho A=B=C thi x=2,y=5.
Cho A={xeZ|x<4};B ={XEZ|(5X—3X2)(X2 +2x—3):0} .
a) Liét ké cac phan tir ctia hai tap hop A va B.
b) Hay xac dinh cac tap hop AnB,AuBva A\B.
Loi giai
a) Taco: A={..;—4,-3,-2,-1,0,1,2;3}.
x=0eZ
*5x-3x’=0<= 5

X==¢Z
3
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Xx=1eZ

. x2+2x—3:0<:{ :
X=-3€eZ

Khi d6: B={-3,0;1}.

b) Tacé: B Anén AnB=B; AUB=A; A\B={...;—4,-2-1,2,3}.

Xac dinh céc tap hop sau va biéu dién ching trén truc sb.

a) (-4,1][0;3). b) (0;2]u(-31].
c) (-2;1) N (—o011]. d) R\(-;3].
Loi gidi

a) (-4,1]n[0;3)=[0;1].

aml
[u "

b) (0;2]u(-31]=(-3;2].

¢) (-21) N (-1 =(-21).

d) R\(—0;3]=(3;+0).

3

- o0
NN RNRNARNNN +o

Pé phuc vy cho mot hoi nghi quéc té, ban to chirc huy dong 35 ngudi phién dich tiépg Anh,
30 nguoi phién dich tieng Phap, trong d6 c6 16 nguoi phién dich duogc ca hai tha tieng Anh
va Phép. Hay tra loi cac cau hoi sau:
a) Ban t6 chirc da huy dong bao nhiéu ngudi phién dich cho hoi nghi d6?
b) C6 bao nhiéu nguoi chi phién dich duoc tiéng Anh?
¢) C6 bao nhiéu ngudi chi phién dich duoc tiéng Phap?
Léi giai
So' d6 ven minh hoa
Anh va Phap

Anh t
. ' » Phip
. "

a) S6 nguoi phién dich ma ban té chirc huy dong 1a : 35+30—16 =49 nguoi.
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b) S6 nguoi chi phién dich dwoc tiéng anh la : 35-16 =19 nguoi.

¢) Sb nguoi chi phién dich duoc ttiéng Phap 1a : 30 -16 =14 ngudi.

@ BAI TAP TU LUAN.

% DANG 1: XAC PINH MQT TAP HQP
PHUONG PHAP
Dé xac dinh mot tap hop, ta c6 2 cach sau:
+ Liét ké cac phan tir cua tap hop.

+ Chi ra tinh chét dic trung cua tap hop.

Bai 1. Viét lai tap hop A = {x c R‘(sz —5x +3)(x2 —4x +3) - 0} bang cach liét ké cac phan tir cua né.

Loi gii

x=1

2 _ 3

Tacs (207 =5x43)(x2 —dx43) =0 | 2F TN TIZ0 0=
x“=4x+3=0 x=1

| x=3

3
Vi xe R nén A:{L'E;3}.
Bai 2. Viét lai tap hop A = {x e N‘(2x2 _5x +3)(x2 _4x +3) - 0} bing cach liét ké cac phn tir cua no.

Loi giai

=
I

Lp)dl\)lwi—\

2x2—5x+3=()<:> X

Ta co (2x2 —5x+3)(x2—4x+3)20<:> .
x“=4x+3=0

= =
Il

Vi xe N nén A= 1,3 .

Bai 3. Vidt lai tap hop A ={x e NV|x <5} biing cach liét ké cac phin tir cia no.

Loi giai
Tacd x<5va xeNnén xe 01,234

Vay A= 0;1,2,3,4
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Bai 4. Viét mdi tap hop A= {O; L2 3 4} bang céch chi rd tinh chét dic trung cho céc phan tir cia no.

Loi giai
Ta nhan thdy cac phan tir cua tap hop A 1a céc sé tu nhién va nho hon 5. Do d6

A:{xeN|x<5}.
Bai 5. Viét m&i tap hop A=1{9; 36; 81; 144} bing cach chi rd tinh chét dic trung cho cac phin tir ciia ne.
Lo giai
Tacod 9=3%, 36 =6, 81=97, 144 =122 va c4c s6 3,6,9,12 déu la boi cua 3. Do d6 ta viét lai

tap hop Abang cach chi ra tinh chét dic trung 1a A= 3k ‘|[keN" k<4 .

Bai 6. Liét ké tat ca cac phan tur cia tap hop A gdm céc sé ty nhién chia hét cho 3 va nho hon 25.
Lo giai
Tacé A={0;3;6;9;12;15;18;21;23}.

Bai 7. Liét ké c&c phan tu caa tap hop X :{X€R| 2x2—5x+3=0}.

Loi giai
x=1eR
3
Tacod 2x* —-5x+3=0< 3 = X =<1,—+¢.
XZEER 2

Bai 8. Viét tap hop B= {x eN ‘ (9-°)(x* ~3x+2)= 0} dudi dang liét ké cac phan tir,

Loi giai
x=-3¢N
Tach (9—x2)(x2—3x+2):0<:> ) = <
X =3x+2=0 x=1eN
x=2eN

vay B={3;1;2}.

Bai 9. Viét tap hop A= {x e @‘ (5-x°)(x* ~5x+6)= 0} dudi dang liét ké cac phan tir,

Loi giai
5-x*=0 x=J52Q
Tacod (5—x*)(x*-5x+6)=0 < =3
( ) ) L2—5x+6:0© x=3eQ

x=2€Q
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3 GZ}.
X—2

Léi giai

Vay A:{2;3}.

Bai 10. Tinh tong tat ca cac phan tir cia tap hop A= {x eN

. X—2= . .
Taco eZ < 3i(x-2)= o .Vi xeN nén loai x=-1.

X—2

|
N
|
|
[HEN
xX X X X
I
(€2 B el @)

-1
Suy ra A={1;3;5}. Vay tong tat ca céc phan tu cua tap hop A 1a 1+3+5=9,

Bai 11. Ldp 10A cd 10 hoc sinh gioi Toén, 10 hoc sinh gioi Ly, 11 hoc sinh gioi hoa, 6hoc sinh gioi
ca Toan va Ly, 5 hoc sinh gioi ca Hoéa va Ly, 4 hoc sinh gioi ca Toan va Hoéa, 3 hoc sinh gioi
ca ba mdn Toan, Ly, Hoa. Tinh hoc sinh gioi it nhat mot trong ba mén (Toén, Ly, Hoa) cua lép
10A?

Lai giai

Theo gia thiét dé bai cho, ta cé biéu d6 Ven:

Dua vao biéu d6 Ven, ta c6 hoc sinh gioi it nhat mot trong ba mén (Toén, Ly, Hoa) cua lop
10A la

S6 hoc sinh gioi Toan: 6+4+3=13.

S6 hoc sinh gioi Ly: 6+5+3=14.

S6 hoc sinh gioi Héa: 4+5+3=12.
Ta lai co:

S6 hoc sinh gioi ca Toan va Ly: 6.

S6 hoc sinh gioi ca Toan va Hoa: 4.

S6 hoc sinh gioi ca Hoéa va Ly: 5.
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Va s6 hoc sinh gioi ca Toan, Ly va Héa la 3.

S6 hoc sinh giéi hon mot mén 1a 4+6+5+3=18.

Bai 12. Cho A=(2;+w), B=(m;+0). Tim didu kién cin va du cia m dé B latap concia A?

Léi gii

Taco: B A khivachikhi VxeB=>xeA=>m>2.

Bai 13.  Xéc dinh s6 phan tir cua tap hop X ={neN|n:4,n<2017}.
Loi gidi
Tap hop X gdm céc phan ti 1a nhitng s6 tu nhién nho hon 2017 va chia hét cho 4.
Tir 0 dén 2015 c6 2016 s6 ty nhién, ta thiy cr 4 s6 tu nhién lién tiép s& co duy nhat mot sb
chia hét cho 4. Suy ra c6 504 sb tu nhién chia hét cho 4 tir 0 dén 2015. Hién nhién 2016:4.
Vay c6 tit ca 505 sd tu nhién nho hon 2017 va chia hét cho 4.

Bai14.  Cho hai tap hop A=[1;3] va B=[m;m+1]. Tim tat ca gia trj ciatham sé m dé B A.
Loi giai
) m>1 m>1
Taco: BcAs

P .Vay 1<m<2.
m+1<3 m<2 i

Cau 15. Sé phan tir cua tap hop Az{x eZ‘ ‘xz —4x+3‘+|2x—2| =0}
Loi gidi
Taco [x*—4x+3 >0 va [2x—2|>0 nén

x=1

2— =
XX+ 3 0<:> {x:3c>x=1.

x? —4x+3\+|2x—2|:o@{
2x-2=0

x=1
Vay tap A c6 dung 1 phan tir.

Cau 16. Cho tap hop D = {x e R|x+2x—1= 2(x—3)2} . Hay viét tap hop D dudi dang ligt ké cac
phan tir.

Loi gidi

Giai phuong trinh: x++/2x-1=2(x—3)" (1)
N 1
biéu kién: XZE *)

pt(1) = V2x—-1-3=2x*-13x+15
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2x-10 2
——=(X-95)(2x-3 X—5) ——-2x+3|=0
St CPES )[J2x—1+3 ]
X=5
& 2
—————=2x-3 (2
V2x-1+3 @)
Taco (2) < (2x-3)(V2x-1+3)=2
t=-2 (1)
Pjt t=+2x—1, t>0. Phuong trinh tr§ thanh (1’ —2)(t+3)=2 < tz—_l‘z*/l_7 (1
=

Véi t=

117 \/2x—1:¥ o ox1 V17 11_4“/1_7.

- — —

Viy E - {5;11—4\/1_7}

Cau 17. Tinh tong cé&c phan tir cua tap hop A= {x el A;(X +23 € Z}.
+
Loi giai
X+2=5 Xx=3eZ
X+2=-5 X=-T7eZ
Tacéo 4X+3:4— 5 el < 5 eZ <5 x+2& & € )
X+ 2 X+ 2 X+ 2 X+2=1 X=-1eZ

X+2=-1 X=-3€Z
Suy ra A={3;-7;-1,-3}.
Vay tong cac phan tir cua tap hop A 1a 3+(-7)+(-1)+(-3)=-8.
Cau 18. Liét ké cac phan tir cia A= {x eN|4x? —\2x+3+4> XZM}
Lo gii

Diéu kién: 2x+320 = xz_;.

Taco 4x* —2x+3+4>X\2x+3 < (x* +1)(\/2x+3 —4) <0< 2x+3-4

= 2x+3<4<:>2x+3<16c>2x<13<:>x<%.

Vi xeN nén xe{0;1;2;3;4;5;6}
Vay A={0;1;2;3;4;5;6}.
Cau 19. Liét ké céc phan tir cia tap hop A={x € Z|X? +3x—8+2:/x* +3x =o} .

Loi giai

Dit t =/x*+3x >0. Phuong trinh x* +3x—8+2y/x*+3x =0 tré thanh
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) ol t=2 B
t“"+2t-8=0< 4<:>t—2.

x=1

+ t:2<:>\/x2+3x:2<:>x2+3x—4:0<:>[x_ "

Vay A={1;-4}.
% DANG 2: CAC PHEP TOAN VE GIAO, HQP, HIEU CUA HAI TAP HQP

PHUONG PHAP

+Giao caa hai tap hop: AN B = x‘:z: cAvazxreB .
+Hop cua hai tap hop: AUB = x‘az € Ahoacx€B .
+Higu cua hai tap hop: A\ B = x‘:z: cAvazr ¢ B .

+Phan bu: Cho B C A thi CB=A\B.

Bai 1. Cho haitap hop A= 1,2;3,7 ,B= 2;4;6;7;8 . Xac dinh cac tap hop ANB,AUB, A\B, B\ A
Loi gidi
Taco ANB= 2;7 ,AUB= 1,2;3,4;6;7,8 ,A\B= 13 ,B\A= 4;6;8 .
Bai 2. Cho tip X ={0;1;2;3;4;5} va tap A={0;2;4}. Xac dinh phan bu ciia A trong X .
Loi giai
Vi AC Xnén C,.A=X\A={1;3;5).
Bai 3. Goi B, la tap hop cac boi sb cia n trong N. Xac dinh tap hop B,NB,?
Loi giai
B, = x‘x:Zk,keN* = 2:4:6;8;10;...

Ta c0 céc tap hop
B, = x‘x:4k,keN* — 4:8:12:16:...

Do do B,NB, =B,.

Bai 4. Cho 4 la tap hop tat ca cac nghiém cua phuong trinh x* —4x+3=0; B la tap hop cac s6 cd gia tri
tuyét d6i nho hon 4. Xac dinh tap hop A\B?

Léi gidi
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, x=1
Tacd x> —7x+6=0< 3:>A: 1,3
X =

B= —3-2,-1012;3 .Dodo A\B=g.

Bai 5. Mdi hoc sinh cua I6p 10A1 déu biét choi da cau hoic cau 16ng, biét rang c6 25 em biét choi da cau,
30 em biét choi cau 16ng, 15 em biét choi ca hai. Hoi 16p 10A1 ¢6 bao nhiéu em chi biét da cau?
Bao nhiéu em chi biét danh cau 16ng? Si so I6p la bao nhiéu?

Léi giai

25

Duya vao biéu db Ven ta suy ra s6 hoc sinh chi biét da cau la 25-15=10.
S6 hoc sinh chi biét danh cau 16ng 1a 30—-15=15.
Do d6 ta c6 si sd hoc sinh cua I6p 10A:11a 10+15+15=40.
Bai 6. Viét lai tap hop A = {2 + 1|z € Z va —2 < z < 4} dudi dang li¢t ké.
Loi giai
A<

-2,-1,0,1,2,3,4 .
—2§£E§4<:>:EE ) 7077337

Taco

Suyra C = —3;,—1;1;3;5;7;9 .

Bai 7. Mai hoc sinh caa 16p 10A1 déu biét choi da cau hodc cau 16ng, biét ring c6 25 em biét choi da cau
, 30 em biét choi cau 16ng , 15 em biét choi ca hai . Hoi 16p 10A1 ¢c6 bao nhiéu em chi biét da
cau? bao nhiéu em chi biét danh cau 16ng? Si so 16p la bao nhiéu?

Léi giai

25

Dua vao biéu db ven ta suy ra s6 hoc sinh chi biét da cau 1a 25 — 15 = 10
S6 hoc sinh chi biét danh cau long 1a 30 — 15 = 15
Do d6 ta c6 si sd hoc sinh cua I6p 10A11a 10 + 15 + 15 = 40

Trong sb 220 hoc sinh khéi 10 c6 163 ban biét choi bong chuyén, 175 ban biét choi bong ban
con 24 ban khong biét choi mén bong nao ca. Tim sb hoc sinh biét choi ca 2 mdn bong.

Bai 8. Cho cac tap hop:
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A= z€R|z<3 B= zeR|l<z<5 C= zeR|-2<z<4
a) Hay viét lai cac tap hop 4, B, C dudi ki hiéu khoang, nira khoang, doan.
b)Tim AuB, ANB, A\ B.
c)Tim BUC \ AnC
Loi giai
a)Taco: A= —ou3 B= 15 C =[-24].
b) Suyra AUB = —oo;5]
Suyra AnNB= 1,3
Suyra A\ B= —oc;l]
ANC =[-2%3 va BUC =[-25]
Suyratacdé BUC \ ANC =|[35]

Bai 9. Cho cac tap hop Az{l—m;mTJr?’} va B =(—0;—3)U[3+x).

Tim tat ca cac sb thuc mdé AUB=R.
Loi giai
bit X =C,B= X =[-33).

1-m<-3

AUB=R <o XcAs m+3>3 sSm>4.

Bai 10. Cho hai tap hop E =(2;5] va F =[2m—3;2m+2]. Tim tét ca cac gia tri cua tham s6 mdé A hop
B 1a mot doan c6 do dai bang 5.
Léi giai
Nhén xét: Ki hiéu | X| 1a d¢ dai cua khoang/nira khoang/doan X , khi dé |E[=3; |F|=5.

*TH1: EuF:F<:>ECF<:>2m—3£2<5£2m+2c>§§m£g.

*TH2: EUF #F =|EUF|>|F|=5. Vay khong ¢ gia tri nao ciia m théa mén TH2.

Bai 11. Cho khoang A= (—oo;zij va khoang B =(1—m;+o0). Tim tit ca cac s6 thuc m d¢ A\B=A.

Léi giai

—m? m<-1

A\B=Ac AnNB=0 <
2—m 2—m
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Bai 12. Cho céc tap hop A=(2;+) va B:[m2 —7;+oo) véi m>0. Tim tit ca cac sé thuc m dé A\B

la mot khoang co d6 dai bang 16 .
Loi gidi

& m> 3.

2 2
Pidu kién @& A\B=Q I {m 7>2@{m >9

m>0 m>0
Khi d6 A\B=(2;m2—7).

Do dai khoang A\B bing 16 < m?-7-2=16=m=5(do m>3).
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<o> BAI TAP TRAC NGHIEM.

Cau 1. Cho tap hop A={x e R|x* +x+1=0} .C4c phan tr cia tap A 1

Cau 2.

Cau 3.

Céau 4.

A. A=0

Chon C

B. A={0} C. A=g D. A={J}

Loi giai

Ta Cé:A:{x6R|x2+x+l=0}.

Vi phuong trinh x* + x+1=0Vv0 nghié¢mnén A=J.

Hay liét ké cac phan tir cua tap hop M = {x e N sao cho /X 13 uéc ctia 8}.

A. M ={1;416,64} .

C. M ={1,248}.

Chon A

B. M ={0;1,4;16;64} .
D. M ={0;1,2;4,8}.

Léi gii

A. Pling, cin bac hai cua cac sé trong tap M déu 1a wéc cua 8.

B. HS hiéu nham sé 0 1a uwéc cua moi sb tu nhién.

C. HS hiéu nham x 13 wéc cua 8.

D. HS hiéu nham x 1a wéc cua § va 0 1a wdc caa moi sb tu nhién.

Cho tap hop A:{X ER‘(XZ —1)(X2 +2) :0} . Céc phan tercuatap A la:

A. A={-L1}

C. A={ 1}

Chon A

B. A={~/2;-1,1/2}
D. A—{3}

Loi giai

A:{XG}R{‘(XZ—I)(X2 +2)=0} .

Taco (X* —1)(x*+2)=0 @[

1= @{le = A={-L1).

x*+2=0 (vn) x=-1

Cho A= x€eR|x*+4>0 . Tap hop A viét lai dang liét ké la

A R.

Chon A

B. J. C. [-2;+). D. [2;+0).

Léi gidi

Taco: x> +4>0 x> -4 xcR(Vi XZZO,VXER).
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Caub5. Tap hop nao la tap hop rong, trong cac tap hop sau?

A {xeR|6x*—Tx+1=0}. B. {xeZ||x<1}.

C. {xeQ|x* -4x+2=0}. D. {xeR|x*~4x+3=0}.
Loi giai

Chon C

x:2+J§
x:Z—JE

Cau A sai la phuong trinh ¢6 2 nghiém htru ti.

Tacé x2—4x+2—0<:>[ . Vi xeQnén xeyg.

Cau B sai 1a bit phuong trinh ¢6 1 nghiém nguyén x=0.

Cau D sai la phuong trinh ¢6 2 nghiém la X =1va x=3.

Cau 6: Cho tap hop B ={X€R‘ (x2 —9)(X2 —3x)=0} . Tap hop B duoc viét dudi dang liét ké 1a
A. B={3;9;1;2} . B. B={3;-9;0}. C. B={-9;9;0}. D. B={-3;3;0}.
Loi gidi

Chon D

x*-9=0
Taco ) =
X°—=3x=0

-3

.Vay B={-3;3;0}.

X X X X
I

I
o W w

Cau 7: Chotap hop H = {x eN|x*-9x = o} . Tap hop H latap con cua tap hop nao dudi day ?

A. A={-3;0;1;2}. B.B={-3;1;2;3}. cC.C={0;1;2}. D. D={-3;0;2;3}.
Loi gidi
Chon D

Taco x3—9x:0<:>x(x2—9):0:{ x—03 .Suyra H={0;3} (vi xeN),

Cau 8: Tap hop Az{x GN‘ (x2 +X—2)(X3 +4X) :0} ¢6 bao nhiéu phan ter?

Al B. 3. C.5.

|©
[pe)

Loi giai
Chon B

Taco (x* +x—2)(x3+4x)=0<:> X(x=1)(x+2)(x*+4)=0
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x=0 x=1
& x-1=0 < | x=-2 (do X’ +4>0,¥xeR).
X+2=0 x=0

Vi xeN nén loai x=-2.Suyra A={0;1}.Vay tap hop A c6 2 phin tir.

Cau 9: Trong cac tap hop sau, tap hop nao la tap rong?

A. {XGR|X2+5X—6=O}. B. {x6@|3x2—5x+2=o}.
C. {X€Z|X2+X—l=0}-D- {X€R|X2+5X—l=0}-
Loi giai

Chon C

, - 5 .
Tacd x>+ x—-1=0 < X= ¢ 7 nén {XEZ|x2+x—1=0}=®.

Cau 10: Cho tap hop P={n*+1|neN va -3<n<3}. Viéttip hop P duci dang ligt liét ké cac phan

Céau 11.

tu.
A P={-3;-2;-1,0;1,2;3}. B. P={-2,-1,0;1,2}.
C. P={1;2;5}. D. P={0;1;4}.
Loi giai
Chon C
n=-2
n=-1
-3<n<3
Taco{ =n=0 .
neN
n=1
n=2

Suy ra P={1;2;5}.

Cho tap hop A={x eN|x la uéc chung cua 36 va120}. Hay liét ké cac phan tir cua tap hop A

A. A={1,2;34,6,12}. B. A={12;4;6;8,12}.
C. A={2,4,6;8,10;12}. D. A={2;3,4,6;12}..
Loi giai
Chon A
) {36:22.32
Taco .
120=2%3.5
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Do do A={1,2;3,4;6;12}.

Cau12. S4 phan tir cita tap hop A={k*+1jk e Z k| <2} la:
A L. B. 2. C. 3. D. 5.
Loi giai

Chon D

VikeZ va k<2 nén ke{-2-1,0;1;2} do dé (k*+1)e {125},
Vay A c6 3 phan tu.

Cau 13. Trong cac tap hop sau, tap hop nao réng?

A. AZ{XEN‘X2—4=0}. B. B:{XGR‘X2+2X+3=0}.

C. C={xeR[¥-5=0}. D. D ={xeQ|x*+x-12=0}.
Loi giai

Chon B

Xét cac dép an:

o . x=2eN
*DipanA.Tacod X' -4=0< = A={2}.
X=—2¢N
e Dap 4an B. Tacd x* +2x+3=0 (phuong trinh vo nghiém) = B=.
« Dép 4n C. Ta c6 X2—5=O<:>X=i\/§eR:>C={—\/§;\/§}.

x=3eQ

X:_4€Q:>D:{—4;3}.

e Pap an D. Ta co x2+x—12:0<:>{

Cau 14. Trong céc tap hop sau, tap hop nao la tap hop rong?

A. A={xeZ|x<1}. B. B={xeZ6x’ - 7x+1=0}.

C. C:{XGQ‘X2—4X+2:O}. D. D:{XGR‘X2—4X+3:0}.
Loi giai

Chon C

Xét cac dap an:
* Dap an A. Taco X <le-1<x<1= A={0}.

x=1eZ
e Pap an B. Taco 6x° -7x+1=0< 1 _=>B={1}.
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Céau 15.

Céau 16:

Céau 17;

Céau 18:

CHUYEN DPE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP
e Pap 4n C. Taco X° —4x+2:0<:>x:2i\/§eQ:>C:®.

x=3eR

v—ter ~ D=3

e Dap an D. Ta co x2—4x+3=0<:>{

Cho hai tap hop A={0;2} va B ={0;1;2;3;4}. C6 bao nhiéu tap hop X théamén Ac X =B
A2 B. 4 C. 6 D.8

Loi gidi
Chon C
Tacd AcXcBnén X =AX =B, X={0;1;2}, X ={0;2;3}, X ={0;2;4}, X ={0;1,2;3},
X ={0;1,2;4}, X ={0;2;3,4} .
Vay c6 8 tap X thoa dé bai.

Téng tAt ca c4c phan tir cua tap hop A={xZ||2x+1|<6} bing

A. 3. B. 9. C.0. D. -3.
Loi gidi
Chon D.

Tach |2x+]4£5<:>—6<2x+1<6<:>—7<2x<5<:>—%<x<g.

Vi XeZ nén xe{-3;-2;-1;0;1;2} . Suy ra A={-3;-2;-1;0;1;2}.
Vy tong tat ca cac phan tir cua tap hop A 1a (<3)+(-2)+(-1)+0+1+2=-3.

Chotap M = {(x; y)x,yeR va x’+y* < 0}. Hoi tap hop M ¢6 bao nhiéu phan tir?

Al B. 2. C.0. D. V6 sb.
Loi gidi
Chon A
. [¥*=0,vxeR ,
Tacé =X+y >0.
y>>0,VxeR

Ma x*+y® <0 nén chi xay rakhi x¥’+y*=0<x=y=0.
Do d6 ta suy ra M ={(0;0)} nén tap hop M c6 1 phan tir.
Cho tap M ={XEZ‘(X2 —4x+3).(x—m)=0} . C6 bao nhiéu gi4 tri cua tham s m dé tong tat

ca cac phan tir cua tap M bang 4?

A. 0. B. 1. C. 2.

1O
w

Loi giai
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Chon D

X —4x+3=0

Taco (x*—4x+3).(x—m)=0
(x x+)(x m) ©|:X—m=0

x=1
& | x=3 .
X=m

. m=1 . . ) . . .
Néu [m 3 thi M ={1;3} . Khi d6 tong cac phan tu bang 4 (thoa mén).

. m=1
Néu {m 3thi M ={1;3;m}. Khi do 1+3+m=4 < m=0.
+

Vay c6 3 gia tri cuia tham s m dé tong tat ca cac phan tir cua tap M bang 4.
Cau 19: Goi A la tap hop cac s6 nguyén me[-7;7] sao cho phuong trinh X’ —mx+m=0 ¢ it nhét
mot nghiém duong. S6 phan tir cua tap hop A la
A. 9. B. 11. C. 10. D. 12.
Lo gidi
Chon B
THI1: Phuong trinh X* —mx+m=0 c6 hai nghiém trai ddu <>ac<0< m<0.

Mat khac do me[-7;7] va meZ nén me{-7;-6;-5;-4;-3;-2;-1} .

A=0
TH2: Phuong trinh X* —mx+m=0 c6 nghiém kép duong < {S 0 &m=4,
>

TH3: Phuong trinh X*—~mx+m=0 c6 hai nghiém dwong phan biét 0< X <X,

A>0 A=m?>-4m>0 m(m-4)>0
={S>0<=5=m=>0 <:S=m=>20 < m>4.
P>0 P=m>0 P=m>0

Tir cac truong hop trén suy ra A={-7;-6;-5;-4;-3;-2;-1;4;5;6;7}.
Vay s6 phan tir cua tap hop A 13 11.
Cau 20: Cho tap hop A:{(x;y)‘ x?—25=y(y+6) va x,yeZ}.S6 phan t cua tap hop A 12

AT B.5. C. 4. D.6.
Loi gidi

Chon D

Tacé x*~25=y(y+6) < x*—(y+3) =16 < (|| +|y+3))(|x |y +3) =16

Vi [X|+|y+3 =[x —|y+3 va |x+|y+3 >0 nén |x—|y+3>0

Do d6 (|X|+]y+3)(]x|—|y+3[) =16 khi cdc truong hop sau xay ra:
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17
3=16 |X=%

TH1: {|X|+|y+ | = 2
Moly+3=1 )y g 8

+ly+3=8 _ Jlx=5 @{X:iS X
. = = .
T M-ty +g=2 7 [ly+3=3 " ly+a=u13 {y

|x|+|y+3|:4<:> x| =4 @{X:i4
T - ly+3=4 " Jly+3=0" |ly=-3’

loaidox,yeZ.

Do d6 A={(5;0);(5:—6);(~5:0);(-5;—6);(4:—3):(—4:-3)}.

Vay tap hop A c6 6 phan tir.
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Cau 21. Tap hop nao sau day chi gom cac so vo ty?

A. Q\N". B. R\Q.
C.Q\Z. D. R\{0}.

Loi giai
ChenB

Tap hop chi gdm cac sé v ty 1a R\ Q.
Cau 22. Cho tap hop A = . Trong cAc ménh dé sau, tim ménh dé sai ?.
A Ang=A. B.ANA=A. C.onog=9 D.ogNA=92.
Loi giai

Tacd AN =9.
Cau 23. Cho haitap hgp A= a;b;c;d;m ,B= c;d;m;k;l . Tim ANB.

A. ANB= ab . B. ANB= a;b;c;d;m;k; I .
C. AnNB= c;d . D. AnB= c;d;m .

Loi gidi
Chen D

Tap hop A vatap hop B c6 chung cac phan tr ¢, d, m.
Dodo ANB= c;d;m .

CAu 24. Cho 4, B, ¢ la ba tap hop duoc minh hoa nhu hinh v& bén. Phan gach soc trong hinh vé& 1 tap
hop nao sau day? ) —

A. AUB \C. B. ANB\C.

C. A\C U A\B . D. ANBNC.
Léi giai

Chen B

Str dung phép toan giao hai tap hop dé tim ANB, tir d6 suy ra dap an B.
Cau 25. Cho hai tap hop M, N thoaman M C N . Ménh dé nao sau diy ding?

A. MNN =N. B. M\N =N. C. MNN =M. D. M\N =M.
Loi giai N
ChenC -
. M
Dua vao biéu do Ven. - ’
MAN
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Cau 26. S5 phan tir cia tap hop A={2k” +3/k e Z |k| <3} la:

AT, B.6. C.5. D. 4.
Loi giai
Chon D
k={-3;-2;-1;0;1;2;3} = A={3;5;11;21}.
Céu 27. Tap hop nao sau day co dtng hai tap hop con?
A {x;2}. B. {x}. C. {x;y;:9}. D. {X;y}.

Lai giai
Chon B.

C1: Cong thtrc s6 tap con cua tap hop ¢ n phan tirla 2" nén suy ra tap {x} c6 1 phan tir nén

c6 2" =2 tap con.
C2: Liét ké so tap con rathi {x} c6 hai tap con la {x}va {&}.
Cau 28. Chotap X co biéu dién trén truc sd nhu hinh sau:

v

17777
5
Khiang dinh nao sau day dung.
A. X lakhoang, X =(-5;+®). B. X lakhoang, X =(—o0;-5).
C. X la ntra khoang, X =(—o0;—5]. D. X lanwakhoang, X =[-5;+0).
Loi gidi
Chon B
Cau 29. Tap hop [-3;1)U(0;4] bang tap hop nao sau day?
A. (0;1). B. [0;1]. C. [-34]. D. [3;0].
Loi gidi
Chon C

Taco: [-31)u(0;4]=[-3:4].

Cau 30. Cho hai tap hop A={xeN|x<20;x:3} va B:{XER|XZ—5x:O}
Xac dinh tap hop AUB

A. {0;3;6;9;12;15;18}. B. {0;3;5;6;9;12;15;18} .
C. {3;6;9;12;15;18}.  D. {3;5;6;9;12;15;18}

Lo giai
Chon B
Tacotaphop A={xeN|x<20;x:3} = A={0;3;6;9;12;15;18} .

.Do xeR nén B={0;5}.

Giai phuong trinh X* —5x =0 < [
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Céau 31.

Céau 32.

Céu 33.

Céu 34.

CHUYEN DPE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP
= AuB={0;3;5;6;9;12;15;18}

Cho hai tap hop A=[m—41], B=(-3;m] khac rdng. Tinh tong tat c4 c4c gia tri nguyén ciia m

dé AUB=B.

A. 13. B. 14. C.12. D. 11.
Loi giai

Chon B

AUB=Bo AcB<-3<m-4<1<m&1<m<5b.,

meZ = me{2;3,4;5} =tong cac gia tri nguyén cua m 1a 2+3+4+5=14.

Cho nua khoing A=[-5;3) va doan B=[1-2m;5-2m]. Tim tit ca cc s6 thyc mdé
ANB=O

m< -1 m<-1 m<-1
A. -1<m<5. B. ) C. ) D. )
m>5 — [m>5 m>5
Loi giai
Chon C
1-2m=>3 m<-1
ANnB=UJ < = )
5-2m<-5 m>5

m<-1

Vay gid tri m can tim la [ :
m>5

Cho nira khoang A= (—o0;—m] va khoang B =(2m—5;23). Goi S la tap hop cac s6 thuc m dé
AUuB=A.Hodi S latap con cua tap hop nao sau day?
A. (—0;-23). B. (—;0]. C. (-23+). D. &.
Loi gidi
Chon B

2m-5<23 m<14
AuB=AsBcAs

“m>23 m<_pg & M 238Uy ra § = (o0~ 23] = (~0;0].

Cho hai tap hop A=(m-18) va B=(2;+0). Tim tat ca céc gia trj cia sé thuc m dé A khéc
tap rongva A\B=J .
A . mx>3, B. m=3. C. 3<m<9, D. 3<m<9,
Loi giai
Chon C
Didu kien: m-1<8<m<9.
bé A\B=O khivachi khi AcB,tacla 2<m-1l<m>3.

Ddi chiéu diéu kién, ta dugc 3<m<9.

Cau 35.Cho A={xeR |mx—3=mx-3} B:{XER\XZ—4=0}.Tim m dé B\A=B.

A. — Smﬁg. B.m<; C. —§<m<§. D.m>——.

- 2 2 2

N w

Page 25



CHUYEN DPE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP

Lai giai
Tacod: XxeA=mx—-3=>0.,
{x=2
XxeB<e )
X=-2
m=0
—>2 O<m<§ 3 3
Tacd: B\A=BSBNnA=J < | |m S 2c>—§<m<§,
m<0 —g<m<0
3<—2 -
| {m
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MENH PE TOAN HOC
TAP HQP

BAI 2: TAP HQP. CAC PHEP TOAN TREN TAP HQP

@ HE THONG BAI TAP TRAC NGHIEM.

DANG 1. PHAN TU CUA TAP HQP, CAC XAC PINH TAP HQP

Cau 1;

Cau 2:

Céau 3:

Cau 4:

Cau 5:

Céau 6:

Cau7:

Cau 8:

Céau 9:

Cau 10:

Ky hiéu nao sau dy dung dé viét dung ménh dé: 3 1a mot s6 ty nhién”?

A. 3cN B.3eN C. 3<N D. 3<N
Ky hiéu nao sau day dé chi /5 khong phai 1a mot sb hitu ti?
A 5=Q B.52Q C.\5¢Q D.\5cqQ

Cho tap hop A={x+1|xeN,x<5}.Tap hop A la:
A. A={1,2,3,4;5} B. A={0;1,2;3,4;5;6} C. A={0;1,2,3,4,5} D. A={1,2,3,4,5,6}
Hay liét ké cac phan tir cua tap hop X ={X€Z|2X2—3X+1=0} :

A. X ={0} B. X ={1 C. X :{x%} D. X :{1;2}
Liét ké cac phan tir ca phan tir tap hop X ={x e R|2x* —5x+3=0}.

A. X ={0} B. X ={1} C. X ={g} D. X ={1;g}
Trong cac tap sau, tap nao la tap rong?

A. {xeZ||x <1} B. {xeZ|6x’ -7x+1=0}

C. {XGQZX2—4X+2=O} D. {XERZX2—4X=3=O}

Chotap hop M ={(X;y)| Xy e N,x+y =1}. Héi tap M c6 bao nhiéu phan tix?
A.0 B.1 C.2 D.3
Chotap hop A= {x2 +1\xeN,x< 5}. Hay liét ké cac phan tir cua tap hop A.

A. A={0;1,2,345  B. A={1,2;5/10;17;26}

C. A={2,510;17;26} D. A={0;14;9;16;25}

Hay liét ké cac phan tir cia tap hop: X ={xeR\x*-6x* +8=0}.

A X ={24) B. X ={—V2:42}

C. X :{ﬁ;z} D. X :{—ﬁ;ﬁ;—z;z}

Cho tap hop M :{(x; Y\, yeR X*+y? < O} . Khi d6 tap hop M c6 bao nhiéu phan tu?
A.0 B.1 C.2 D. V6 so
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Céu 11;

Cau 12:

Céau 13:

Céau 14:

Céau 15;

Cau 16:

Cau 17;

Cau 18:

Cau 19:

DANG 2.
Céu 20:

Céau 21;

Céu 22:

Céau 23:

Cau 24:

Cau 25:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

S6 phan tur cua tap hop: A= {x S R\(x2 +x)2 =x? —2x+1} la:

A.0 B.3 C.1 D.2
S tap con cua tap hop: A= {x e R\3(X* + x)2 —2x2—2x = 0} la:

A. 16 B.8 C.12 D. 10
S6 phan tir cua tap hop: A= {x eR\(2x’ +x—4)2 = 4x? —4x+1} EE

A.0 B.2 C. 4 D.3

Hay liét ké cac phan tir cia tap hop X Z{XGR‘XZ +x+1:0}:

A. X =0. B. X ={0}. C. X=0. D. X ={d}.
S6 phan tir cua tap hop A={k* +1/k e Z,|k| <2} la:

A. 1l B. 2. C. 3. D. 5.

Trong cac tap hop sau, tap hop nao la tap hop rong:

A {xez|x/<1}. B. {xeZ[6x’ - 7x+1=0}.

C. {XGQ‘X2—4X+2=O}. D. {XER‘X2—4X+3=O}.

Cho tap hop AZ{XER‘(XZ —1)(x2+2)=0} . Cac phantircuatap A la:
A A={-L;1} B. A={2;-LLJ2}C. A={-1} D. A={1}

Trong céc tap hop sau, tap hop nao 1a tap rong?
A A ={xeN|x*-4=0}. B. B={xeR[x"+2x+3=0}.
c.cz{XER\xz—Szo}. D.D:{XGQ‘X2+X—12:0}.

Trong cac tap hop sau, tap hop nao khac rong?

A. A:{XGR‘X2+X+1:0}. B.B:{XEN‘XZ—ZZO}.
C. CZ{XEZ‘(X3—3)(X2+1)=O}. D. D={X€Q‘X(X2+3)=O}.
TAP HOP CON, TAP HOP BANG NHAU

Cho hai tap hgp A va B. Hinh nao sau day minh hoa A la tap con cua B?

A. B. C. D.

Cho batap hop E, F, G théamén: Ec F,F =G va G c K. Khang dinh nao sau ddy ding?
A GcF B. KcG C.E=F=G D. EcK

Cho tap hop A={0;3;4;6}. So tap hop con gom hai phan tir cua A a:

A. 12 B.8 C.10 D.6

Cho tap hop X ={a;b;c}. S6 tap con cua X la

A. 4 B.6 C.8 D.12

Trong cac tap hop sau day, tap hop nao c6 dang mét tap hop con?

A. & B. {x} C. {7} D. {&,x}

Cho tap hop A={1;2} va B={1,2;3,4;5}. C6 tat c4 bao nhiéu tap X théa man: Ac X = B?
A.5 B.6 C.7 D.8
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Cau 26:

Cau 27:

Céau 28:

Cau 29:

Céau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Céau 33:

Cau 34:

Cau 35:

Céau 36:

Céu 37:

Céau 38:

Céau 39:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

Cho tap hop A={1;2;5;7} va B={1;2;3}. Co tit ca bao nhiéu tap X thoa mén: X c A va

XcB?

A. 2 B.4 C.6 D.8

Chotap hop A={1;3},B={3;x},C={x;y;3}. D¢ A=B=C thitatcacaccap (x;y) la:

A. (11) B. (11) va (1;3) C. (13) D. (31) va (3;3)

Cho tap hop A= {1; 2:3; 4}, B= {O; 2; 4} , C= {O;l; 2:3: 4, 5} . Quan h¢ nao sau day la dung?
AcC

A. BcAcC B.BcA=C C.{ < D. AUB=C
BcC

Cho tap hop A c6 4 phan tir. Hoi tap A ¢6 bao nhiéu tap con khéc rdng?

A. 16 B. 15 C.12 D.7

S6 cac tap hop con gom hai phén tir cua tap hop B={a;b;c;d;e; f} la:

A. 15 B. 16 C.22 D. 25

S6 cac tap hop con c6 3 phan tir c6 chira a, b cua tap hop C ={a;b;c;d;e; f; g} la:

A.5 B.6 C.7 D.8

Trong cac tap hop sau day, tap hop nao co dtng hai tap hop con?

A {x Y} B. {x} C. {&;x} D. {&;x;y}

Cho tap hop A={12,3,4,x,y}. Xét cac ménh d¢ sau day:

(1):“3eA”.

(II ) : “{3,4} e A”.

(1r):«{a,3 b} e A”.

Trong c4c ménh dé sau, ménh dé nao dung

A. | dung. B. 1,1l dung. C. I, 1 dung. D. I, 1l dang.

Cho A={0;2;4;6}.Tap A c6 bao nhiéu tap con c6 2 phan ti?

A 4. B.6. C.7. D. 8.

Chotap hop X = {ZL' 2.3 4} . Cau nao sau day dung?
A. Sbtap concua X 1a16.

B. Sb tap concia X gomco 2 phantirla 8.
C.Sbtapconcua X chrasé 113 6.

D. Sé tap con cua X gdmco 3 phanturla 2.

S6 cac tap con 2 phan tir cia B={a,b,c,d,e, f} Ia:

A.15. B. 16. C. 22. D. 25.

S6 cac tap con 3 phan ti ¢6 chira o, 7 cua C={a, 7,&, v, p 1, 7, 0, @, T} &

A. 8. B. 10. C.12. D.14.
Trong cac tap sau day, tap hop nao c6 dang hai tap hgp con?

A {x Y} B. {x}. C. {&x}. D. {&;xy}.
Chotap hop A ={a,b,c,d}. Tap A c6 may tap con?

A. 16. B. 15. C.12. D. 10.
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Céau 40:;

Cau 41:

Cau 42:

Cau 43:

Cau 44:

Céau 45:

Cau 46:

Cau 47:

Cau 48:

Cau 49:

Cau 50:

Cau 51;

Cau 52;

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

Khing dinh nao sau day sai?Céc taip A=Bvéi A, B la céc tap hop sau?
A A={L3}, B={xeR|(x-1)(x-3)=0}.

B. A={1,3,5;7;9}, B={neN|n=2k+1, keZ,0<k <4},

C. A={-12}, B:{XER\xz—zx—szo}.

D. A=, B={XER‘X2+X+1=O}.

Chotap hop X ={L5},Y ={1;3;5}. Tap X NY latap hop nao sau day?

A {1 B. {1,3} C. {435} D. {15}
Chotap X ={2;4;6;9},Y ={1,2;3;4}. Tap ndo sau day bang tap X \Y ?
A. {L2;3,5} B. {1,3,6;9) C. {69} D. {1}
Cho tap hgp X ={ },Y {a } . X UY latap hop nao sau day?
A. {a;b;c;d} B. {a;b} C. {c} D. {a;b;c}
Cho hai tap hop A va B khéc rong thoa man: Ac B. Trong cac ménh dé sau ménh dé nao sai?
A. AAB=YJ B. AnB=A C. B\A=B D. AuB=B

Cho ba tap hop:
F={xeR|f(x)=0},G={xeR|g(x)=0},H={xeR| f(x)+g(x)=0}.

Ménh d& nao sau day la ding?

A . H=FNG B.H=FUG C. H=F\G D. H=G\F

Cho tap hop A= {x eR| 22)(1 21} : B la tap hop tat ca céc gia tri nguyén cua b dé phuong
X2 +

trinh x? —2bx +4 =0 vd nghiém. S6 phan tir chung cua hai tap hop trén la:

Al B.2 C.3 D. Vd s
Cho hai tap hop X ={1;,2;3;4},Y ={1,2}. C,Y latap hop sau day?
A {12} B. {1,2;3;4} C. {34} D. &

Cho A, B, C la ba tap hop dugc minh hoa bang biéu d6 ven nhu hinh v&. Phan gach soc trong
hinh vé la tap hop nao sau day?

A. (AuB)\C B. (AnB)\C C. (A\C)uU(A\B) D.(AnB)UC
Cho hai tap hop A={0;2} va B={0;1,2;3,4}. Sé tap hop X théamédn AUX =B Ia:

A. 2 B.3 C. 4 D.5

Cho hai tap hop A={0;1} va B={0;1;,2;3;4}. S6 tap hop X théa man X cC,A la:

A.3 B.5 C.6 D.8

Cho tap hop A={1,23,4,5} . Tim s tap hop X sao cho AVX ={1,35; va % \A:{6;7}.
Al B.2 C.3 D. 4

Ky hiéu 2 &

A. AnB=T=|A+|B|=|AUB|+|ANB| B. AnB == |A+|B|=|AUB|-|ANB|
C. AnB=J=|A+|B|=|AUB|+|ANB| D. AnB=g=|A+|B|=|AUB]|
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Cau 53:

Céu 54:

Cau 55;

Céau 56:

Cau 57:

Cau 58:

Cau 59:

Cau 60:

Cau 61:

Cau 62:

Cau 63:

Cau 64:

Cau 65:

Cau 66:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

Mot 16p hoc cb 25 hoc sinh gioi mdn Toan, 23 hoc sinh gioi mén Ly, 14 hoc sinh giéi ca mén
Toén va Ly va cé 6 hoc sinh khdng gioi mon nao ca. Hoi 16p d6 c6 bao nhiéu hoc sinh?

A.54 B. 40 C. 26 D. 68

Lop 10A ¢ 45 hoc sinh trong d6 ¢6 25 em hoc gioi mdn Toan, 23 em hoc giéi moén Ly, 20 em
hoc gioi mon Hoba, 11 em hoc gioi ca moén Toan va mén Ly, 8 em hoc gioi ca mon Ly va mon
Hoa, 9 em hoc gioi ca mén Toan va mén Hoa. Hoi 16p 10A c6 bao nhiéu ban hoc gioi ca ba
mén Toén, Ly, Hoa, biét ring mdi hoc sinh trong 16p hoc gioi it nhat mot trong 3 mon Toan,

Ly, Hoa?

A.3 B.4 C.5 D.6
Cho tap hop A={ZL' 2:3; 4}, B :{0; 2:4: 6} . Ménh dé nao sau day la dang?

A. AnB={2;4} B. AUB={0;1,2,3,4;5,6}
C. AcB D. A\B={0;6}

Ky hiéu H la tap hgp cac hoc sinh cua I6p 10A. T la tap hop cac hoc sinh nam, G la tap hop cac
hoc sinh nir cua 16p 10A. Khang dinh nao sau déy sai?

A TuG=H B.TNnG=Y C. H\T =G D.G\T=J
Cho A, B, C la ba tap hop. Ménh dé& nao sau day 1a sai?

A. AcB=AnCcBNC B. AcB=C\AcC\B

C. AcB=AuCcBuC D. AcB,Bc=C=AcC

Cho tap hop A={a;b;c} va B={a;b;c;d;e}. C6 tat c4 bao nhiéu tap hgp X thoa man
Ac X cB?

A.5 B.6 C. 4 D.8

Cho hai tap hop A:{ZL' 2:3; 4;5}; B ={1; 3; 5;7;9} . Tap nao sau day béng tap AnB?
A. {135} B. {1,2;3;4;5} C. {2;4,6;8} D. {1,2,3,4;5,7;9}
Cho tap hop A={2;4;6;9},B={1; 2;3;4}.Tép nao sau day bang tap A\B?

A. {12;3,5 B. {1,2;3;4;6;9} C. {69} D. &

Cho cac tap hop A={xeR:x*~7x+6=0},B={xeN:[x|<4}. Khi do:

A. AUB=A B. AnB=AUB C. AABcA D. B\A=gY

Mot 16p hoc ¢6 25 hoc sinh choi bong da, 23 hoc sinh choi bong ban, 14 hoc sinh choi ca bong
d4 va bong ban va 6 hoc sinh khéng choi mon nao. Sé hoc sinh chi choi 1 mon thé thao 13?

A. 48 B. 20 C.34 D. 28
Trong céc khang dinh sau khang dinh nao dung:
A. R\Q=N. B.NNUN=Z. C.N'nZ=7. D. N nQ=N".

Chon két qua sai trong céc két qua sau:
A. AnB=A< AcB.B. AuB=A< AcB.
C. AB=A= AnB=U. D. B\A=B& AnB=3.

Cho X = {7; 2:8:4; 9;12} Y = {l; 3;7;4} . Tap nao sau day bﬁng tap XY ?

A {1,2;3,4,8,9,7;12}. B. {2,8,912}. C. {47}. D. {13}.
Cho hai tap hop A={2,4,6,9} va B={1,2,3,4}.Tap hop A\Bbéng tap nao sau day?
A A={12,35}. B. {1,3,6,9}. C. {6,9). D. @.
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Cau 67;

Cau 68:

Céau 69:

Céau 70:

Cau 71:

DANG 3.
Cau 72:

Cau 73:

Cau 74:

Cau 75:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

Cho A={0;1;2;3,4},B={2;3,4;5,6}. Tap hop (A\B)uU(B\ A)bing?

A. {0;15;6}. B. {1,2}. C. {2;3,4}. D. {5;6}.
Cho A={0;1,2;3,4},B={2,3,4;5,6}. Taphop A\B bing:
A. {0}. B. {0;1}. C. {1,2}. D. {1;5}.
Cho A={0;1,2;3,4},B={2;3,4;5,6}. Tap hop B\A bing:
A. {5}. B. {0;1}. C. {2;3,4}. D. {5;6}.
Cho A={1;5};B={1;3;5}.Chon két qua diing trong céc két qua sau
A AnB={1}. B. AnB={L3}.  C. AnB={L5}.  D. AnB={1;35}.
Cho A:{x € N|(2x—x2)(2x2 —3x—2):0}; B :{n € N*‘3< n’ <30} . Khi @6 tap hop AnB
bang:
A. {2;4]. B. {2}. C. {45}. D. {3}.
BIEU DIEN TAP HQP SO
Cho tap hop A={xeR\-3<x<1}. Tap A la tap nao sau day?
A {31 B. [-31] C.[-31) D. (-31)
Hinh v& nao sau day (phan khdng bi gach) minh hoa cho tap hop (1,4]?
1 4
A. : ]
1 4
HHHHHAHH—————IHHHHHHH>
B.
1 4
C. E :
1 4
HHHHHHH———H >
D.
Chotap hgp X = {X\X € R,1S|X| S3} thi X duoc biéu dién 14 hinh nao sau day?
3 -1 L @
A. E 3 E a i
1 3
B.’I’:"ii"”i’[ ]”:”r’”"”
-3 3
-3 -1 1 3

D.II“:I[ ]II[ iii
Str dung cac ki higu khoang, doan dé viét tap hop A={xeR|4<x<9}:
A. A=[49]. B. A=(4;9]. C. A=[49). D. A=(49).
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DANG 4. CAC PHEP TOAN TREN TAP HQP SO

Cau 76:

Cau 77:

Cau 78:

Cau 79:

Céau 80:

Cau 81:

Céau 82:

Cau 83:

Céau 84:

Cau 85:

Céau 86:

Cau 87:

Céau 88:

Cau 89:

Céu 90:

Cho tap hop A=(—o0;—-1] vatap B =(—-2;+). Khido AUB la:

A. (=2;+0) B. (-2-1] C.R D. &

Cho hai tap hop A=[-5;3),B =(1;+x). Khi d6 ANB la tap nao sau day?

A. (£3) B. (13] C. [5;+) D. [-5:1]
Cho A=(-2;1),B=[-3;5]. Khido6 ANB latap hop nio sau day?

A. [-2:1] B. (-21) C. (-25] D. [-2;5]
Cho hai tap hop A=(1;5];B=(2;7]. Taphop A\B la:

A. (2] B. (2;5) C. (-17] D. (-12)
Cho tap hop A=(2;+o0). Khi do C.A la:

A. [2;+0) B. (2;+x) C. (—0;2] D. (—o0;-2]

Cho céc sé thuc a, b, ¢, d vd a<b<c<d . Khing dinh ndo sau déy 1a dung?
A. (a;c)n(b;d)=(b;c)B. (a;c)n(b;d)=(b;c]

C. (a;c)n[b;d)=[b;c) D. (a;c)u[b;d)=(b;c)

Cho ba tap hop A=[-2;2],B=[1;5],C =[0;1). Khi d6 tap (A\B)NC la:

A. {0;1} B. [0;1) C. (-21) D. [-2;5]

Cho tap hop CRA:[—B;\/g), CyB =(-5:2)(V3;¥11). Tap C, (AnB)la:

A. (—3;J§). B. J. C. (—5;«/1_1). D. (—3;2)u(\/§;\/§).
Cho A=[L4];B=(26);C=(L2).Tim ANBNC:

A. [0;4]. B. [5;+0). C. (—oo51). D. @.

Cho hai tap A={xeR|x+3<4+2x}, B={xeR|5x—-3<4x—1}. Tt ca cac sb ty nhién thudc

ca haitap A va Bla:

A. 0 val. B. L C.0 D. Khdng co.

cho A=[47] B=(=2-2)0(84%) yj 46 ArB:

A [-4-2)u(37]. B. [4-2)U(37). C.(=0;2]U(3+®). D. (—0;-2)U[3;+0).
Cho A=(—oo;—2]’ B=[3;+oo)’ C=(0;4).Khi 46 tp (AUB)NC 14

A. [3,4]. B. (—o0;—2]u(3;+). C.[3;4). D. (—o0;—2) U[3;+00).
cho AZ{XGRZX—FZZO}, B:{XER:S—XZO}_Khidé ARB I

A. [-25]. B. [-2:6]. C.[-5:2]. D. (=2;+).

Cho A=1X€R:x+220},B={xeR:5-x20} | . A\B 3

A. [-25]. B. [-2;6]. C. (5;+). D. (2;+0).

Cho hai tap hop A=[-2;7),B=(19]. Tim AUB.

A.(L7) B. [-2;9] C.[-21) D. (7;9]
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Cau 91: Cho haitap hop A={xeR|-5<x<1}; B={xeR|-3<x<3}.Tim AnB.

A. [-5:3] B. (-3,1) C. (13] D. [-5;3)
Cau 92: Cho A=(-15],B=(27).Tim A\B.

A (-12] B. (2;5] C. (-17) D. (-1;2)
Cau 93: Cho 3 tap hop A:(_OO;O], B:(]"'M), C=[01) ;g6 (AUB)NC bang:

A. {0} B. R C. {0:1} D. @

Cau 94: Cho hai tap hop M =[—4;7] va N =(—o0;—2)U(3;+00). Khi d6 M AN béng:

A. [4,-2)u(37] B. [4;2)U(3;7) C. (=0;2]U(3+0)  D. (—o0;—2)U[3;+x)
Cau 95: Cho hai tap hop A=[-2;3],B=(L+). Khi dé C, (AUB) bang:

A. (13) B. (—o0;1]U[3;+0)  C. [3;+0) D. (—o0;-2)
Cau 96: Chon két qua sai trong céac két qua sau:

A. AnB=A<= AcB B. AUB=A<BcCcA
C. AB=A= AnB=Y D. AB=A< AnB=Y

C.A=[-3\8) C.B=(-52)u(V3;v11). Tap

CAau 97: Cho tap hop ap C, (AnB)la:
A. (—S;Jl_l). B. (—3;2)u(\/§;\/§). C. (—3;\/5). D. &.
Cau 98: Cho 3tap hop: A=(—0;1]; B=[-2;2] va C=(0;5). Tinh (AnB)U(ANC)="
A [-21]. B. (-2;5). C. (6:1]. D. [12].

DANG 5. CAC BAI TOAN TiM PIEU KIEN CUA THAM SO
Cau 99: Cho tap hop A=[m;m+2],B[-12]. Tim diéu kién ciaam d¢ AcB.

A. m<-1hoaic m>0 B.-1<m<0 C.1<m<2 D. m<1hoiac m>2
Cau 100: Cho tap hop A=(0;+w0) va B={xeR\mx*—4x+m-3=0}. Timm dé B c6 diing hai tap con
vi B A.
O0<m<3
A. B. m=4 C.m>0 D. m=3
m=4

Cau 101: Cho hai tap hop A=[-2;3],B=(m;m+6). Diéu kién d¢ AcB la:
A -3<mg-2 B. 3<m<-2 C. m<-3 D.m>-2
Cau 102: Cho hai tap hop X =(0;3] va Y =(a;4). Tim tat c4 cac gid tri cia a<4 dé X NY = Q.

a<3
A[ B.a<3 C.a<0 D.a>3
a4
Cau 103: Cho hai tap hop A={X€R\1£|X|S 2}; B =(—o0;m—2]u[m;+o0). Tim tat ca cac gid tri cia m
dé AcB.
m>4 m>4
m>4
A[ B.Im<-2 C.lm<-=2 D. 2<m<4
m< -2
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Cau 104: Cho sb thuc a < 0.Diéu kién can va du dé (—oo; 9a)m(ﬂ;+ooj <0 A

a
A. —g<a<0. B. —g£a<0. C. —§<a<0. D. —§£a<0.
3 3 4 4
Cau 105: Cho tap hop A=[m;m+2],B=[-12] véi m la tham s6. Bicu kién d¢ AcB Ia:
A.1<m<?2 B. -1<m<0
C. m<-1hoac m>0 D. m<-1hoiac m>2
Cau 106: Cho tap hop A=[m;m+2],B=[13). Diéu ki¢n d¢ ANB=0 la:
A. m<-1hoac m>3 B. m<-1hoic m>3
C. m<-1hoac m=>3 D. m<-1hoic m>3
Cau 107: Cho hai tap hop A=[-3,-1]U[2;4], B=(m-Lm+2). Tim mdé AnB=J.
A. |m/<5va m=0 B. |m/>5 C.1<m<3 D. m>0

A=(-3-1)U(L2) B=(m+) C(—0;2m)

Cau 108: Cho 3 tap hop .Timmdé ANBNC =D,

A.%<m<2 B.m>=0 C. m<-1 D.m>2
Cau 109: Cho hai tap A=[0;5]; B=(2a;3a+1], a>-1. Véi giatri nao cua a thi AnB =
5 5
a>= a<=
A. —ESaSE B . C. . D. —££a<§.
3 2 1 1 3 2
a<-= a>-=
3 3
Cau 110: Cho 2 tap khac réng A=(m-1L4];B=(-22m+2),meR. Timm dé AnB={
A. -1<m<5. B.1<m<5. C. 2<mx<5b. D. m>-3.
Cau 111: Cho sb thuc a <0.Dbiéu kién can va du dé (—w;ga)m(ﬂyrooj;t@ la;
a
A. —§£a<0. B. —g<a<0. C. —g§a<0. D. —§<a<0.
4 3 3 4
Cau 112: Cho hai tap A=[0;5]; B=(2a;3a+1], a>—1. V¢igiatrinao cua a thi AmB=J.
5
a<— az—
A. 1 B —%Sasg C. 21 D —%£a<—
a>—= a<-=
3 3
Cau 113: Cho A={xeR\|x—m|<25}; B={x € R\|x|>2020}. C6 bao nhiéu gia tri nguyén m thoa
ANB=Y
A. 3987. B. 3988. C. 3989. D. 2020.
Cau 114: Cho 2 tap hop A=[m—2;m+5] va B=[0;4]. Tim tt ca cac gia tri thuc cua tham s m dé
BcA.
A m<-1. B. -1<m<2. C. -1l<m<?2. D. m>2.
Cau 115: Cho hai tap hop A=(m;m+1) va B=[-1;3]. Tim tat ca c4c gia tri cia m dé ANB=0.
m<-2 m>2 m< -2
A. . B. 2<m<3. C. . D. .
m>3 m<-1 m>3

Page 50



Cau 116:

Cau 117:

Céu 118:

Céu 119:

Cau 120:

Céau 121:

Cau 122:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

Tim m @& Ac D, biét A=(37) y3 D=(m;3-2m)
A. m=-3. B. m<-3. C. m<l. D. m<-2.
Cho 2 t4p hop khac réng A=(m-14], B=(-2,2m+2),véi meR.Tim m d&¢ AcB.
A. 1l<m<5. B. m>1. C. -1<m«<5. D. 2<m<-1.
Cho A:[m—s;mzzj,sz(-oo;—l)u[z;m).Tim mgé ANB=9
A 2£m<%. B. 2<m<6. C.2<m<6. D. Zsmg%.
Cho sé thuc x<0. Tim X dé (—oo;lGX)ﬁ(g;—l—ooji@.
X

A._—3<x§0. B._—3SXSO. C._—3§x<0. D._—3<x<0.

4 4 4 4

Cho hai tap hop khac ring A=(m-14] va B=(-2;2m+2),meR. C6 bao nhiéu gia tri

nguyén duong cia m dé ANB=&?

A.5. B. 6. C. 4. D. 3.
Cho A=(—o0;m), B =(0;+00). Diéu kién can va du d¢ ANB=0 Ia:
A. m>0. B. m>0. C. m<0. D. m<0.

Cho hai tap hop khac réng A=(m-1;4] va B=(-2;2m+2), meR. Tim tat c4 c4c gié tri

ciam d& AnB=J.
A. 2<mx<5. B. m<-3. C. m>-3. D. -3<m<5.
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CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

MENH PE TOAN HOC
TAP HQP

BAI 2: TAP HQP. CAC PHEP TOAN TREN TAP HQP

> HE THONG BAI TAP TRAC NGHIEM.

X

DANG 1. PHAN TU CUA TAP HQP, CAC XAC PINH TAP HQP

Cau 1;

Céu 2:

Cau 3:

Céu 4:

Ky hiéu nao sau day dung dé viét dung ménh dé: 3 1a mot s6 tu nhién”?

A. 3cN B. 3eN C. 3<N D. 3<N
Loi giai

- Pép 4n A sai vi ki hiéu “< ” chi ding cho hai tap hop ma & day “3” 1a mét sb

- Hai dap 4n C va D déu sai vi ta khdng mudn so sanh mét sb vai tap hop.

Pap an B.

Ky hiéu nao sau day dé chi /5 khong phai 1a mot sb hitu ti?

A. J5B=Q B.\6zQ C.\J5¢Q D.J5cQ
Loi giai

Vi /5 chi 1a mot phan tr con Q 12 mot tap hop nén cac déap an A, B, D déu sai.

Pap an C.

Cho tap hop A={x+1|xeN,x<5}.Tap hop A la:

A. A={1;,2;3,4;5} B. A={0;1,2;3,4,56} C. A={0;1,23;4,5} D. A={1;2;34;5;6}
Loi giai

Vi xeN,x<5 nén xe{0;1;2;3,4;5} = x+1={1,2,3,4;5;6} .

Papan D.

Hay liét ké cac phan tir cia tap hop X ={x € Z|2x* -3x+1=0}.

A. X ={0} B. X={1} C. X :{L%} D. X :{1;%}
Loi giai
x=1 1
Vi phuong trinh 2x* —3x+1=0 c6 nghiém 1 nhung vi XeZ nén E%Z.
2
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Vay X ={1}.
Pap an B.

Cau5:  Liét ké cac phan tir cia phan tir tap hop X ={x cR|2x’ —5x+3=0}.

A X ={0} B. X ={1) C. X ={§} D. X ={1;g}
Loi giai
x=1 3
Vi phuong trinh 2x* —5x+3=0 c6 nghiém 3€R nén X ={L‘E}.
X==
2
Dap an D.
CAu 6:  Trong cac tap sau, tap nao la tap rong?
A. {xeZ||x <1} B. {xeZ|6x* - 7x+1=0}
C {xeQ:x*-4x+2=0} D. {xeR:x*-4x=3=0}
Loi giai

Xét cac dép an:
-Papan A: xeZ|x|<le-1<x<1=x=0.

- Pap 4n B: Giai phuong trinh: 6x° -7x+1=0 < X=:;_.V‘I XeZ=x=1.
*~%
-Pép an C: X? —4x+2=0< x=2%+/2. Vi xe Q= Day la tap rong.
Pap an C.
Cau7: Chotap hop M :{(x; y)l x;yeN,x+y:1}. Hoi tap M ¢6 bao nhiéu phan ta?

A0 B.1 C.2 D.3
Léi giai

Vi x;y e N nénx, y thudc vao tap {0;1,2;...}
Vay cap (xy) 1a (10),(0;1) théaman x+y=1= C6 2 cap hay M c6 2 phén ti.
Dap an C.
Cau8: Chotaphop A={x"+1\xeN,x<5}. Hay liét ké cac phan tir cia tap hop A.
A A={0;12345 B. A={1;2510,17;26)
C. A={2,510;17;26} D. A={0;14;9;16;25}
Loi giai

Pap an B.
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Cau 9:

Céau 10:

Cau 11;:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

Taco A={X2+1\XEN,XS5}.
Vi xeN,x<5 nén xe{0;1;2;3;4;5}
= x* +1€{1;,2;5,10;17; 26} .

Hay liét ké cac phan tir cia tap hop: X ={x e R\x*-6x*+8=0}.

A X ={2;4} B. X ={-v2:\2}

C. X ={\2;2} D. X ={-V2:v2;-2;2}
Loi gisi

Pipan D

Giai phuong trinh x* —6x*+8=0

Cho taphop M ={(x;¥)\x,y € R,x*+y* <0} . Khi d6 tap hop M c6 bao nhiéu phan ti?

A.0 B.1 C.2 D. V6 s6
Loi giai

Pap an B.
x* >0
Vi
y> >0
nén x*+y*<0<x=y=0.
Khi d6 tap hop M c6 1 phan tir duy nhat Ia {(0;0)}.

S6 phan tir cua tap hop: A= {x eR\(x? +x)2 = X2 —2x+1} la:

A.0 B. 3 C.1
Loi giai

o
N

Dap an D.
Giai phuong trinh (x* +x)2 =x*=2x+1trén R < (x° +x)2 ~(x=1)"=0
<:>(x2+x—x+1)(x2+x+x—1):0

<:>(x2+1)(x2+2x—1)=0

x=-1-2
=

x:—1+\/§'
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Cau 12: Sé tap con cua tap hop: A= {x eR\3(X’ +x)2 —2x% = 2x =0} EX

A. 16 B.8 C.12 D. 10
Loi giai

Papan A

Giai phuong trinh

3(x2 + x)2 - 2(x2 + x) =0

Dit x* +x =t ta c6 phuwong trinh

t=0
I -2t=0< 2

x=0
Véi t=0taco x2+x:0<:{x_ .

Véi tzgtacé: x2+x:g
3 3

<3 +3x-2=0=x=

—3+4/33
3

Vay A c6 4 phan tir suy ra s6 tap con cua A 1a 2* =16 .

Cau13: Sé phan tir cua tap hop: A={XeR\(2X2 +x—4) =4x’ —4x+1} la:

A. 0 B.2 C.4 D.3
Loi giai

Pap an C.
Giai phuong trinh

(2x2 +x—4)2 =4x° —4x+1

= (2x2 + x—4)2 = (2x—1)2

2X° +x—4=2x-1
2X2 +X—4=-2x+1

x=-1
X_3
2x* —x-3=0 )
= =
2x*+3x-5=0 | x=1
5
X=—=
L 2
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Vay A c6 4 phan tu.
Cau 14: Hay liét ké cac phan tir cua tap hop X = {x € R‘x2 +X+1= O}:
A. X =0. B. X ={0}. C.X=0. D. X ={a}.
Loi giai
Chon C
Phuong trinh x* +x+1=0 v6 nghiémnén X =,
Cau 15: S6 phan tir ciatap hop A={k*+1/k e Z,|k|<2} la:

A 1. B. 2. C. 3. D. 5.
Léi gidi

Chon C
A={k*+1k e Z|k|<2}.Taco keZ |k <2 =-2<k<2= A={1;2;5}.

CAu 16: Trong cac tap hop sau, tap hop nao la tap hop rong:

A. {xeZ|x <1}, B. {xez[6x" ~7x+1=0}.

C. {xeQ[x* -4x+2=0}. D. {xeR|x*~4x+3=0].
Loi giai

Chon C

A={xeZ|x <1} = A={0}.
B :{XEZ‘GXZ —7x+1=0}. Tacobx?—7x+1=0 c{

x=2-2¢Q
=

C=0
x=2+2¢Q

cz{xEQ\x2—4x+2:o}.Tacé X2 —4x+2=0 c{

=l o b-g3),

D={XER‘X2—4X+3=0}.Ta co x*—4x+3=0 c{

CAau 17: Cho tap hop A:{x eR‘(x2 ~1)(x? +2)=0} . Cac phan tirctiatap A Ia;

A A={-L1} B. A={2,— 112} C. A={-T} D. A={1}
Loi giai
Chon A

A:{XER‘(XZ ~1)(x? +2)=o} .
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Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Céau 21:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

] X*—1=0 x=1 _

Taco (le)(x2+2):0<:>[xz+220 (vn)c{x:—le:{_Ll}'

Trong céc tap hop sau, tap hop nao I tap rong?

A.AZ{XEN‘X2—4=0}. B.B:{XGR‘X2+2X+3:O}.

C. C={XER\XZ—5=0}. D. D={XEQ\x2+x—12=o}.
Loi giai

Chon B

A ={xeN[X’-4=0}= A={2}.

B:{XER‘X2+2X+3:O}:>B=@.

CZ{XER‘X2—5=O}:>C={—\/§;\/§}.

D={xeQ[x’+x-12=0}= D ={-3;4}.

Trong cac tap hop sau, tap hop nao khac rong?

A. A:{XER‘X2+X+1:0}. B. B:{XEN‘XZ—ZZO}.

C. C:{XEZ‘(X3—3)(X2+I)=O}. D. D={XEQ‘X(XZ+3)=O}.
Loi giai

Chon B

A={xeR[X’+x+1=0}.Taco x*+x+1=0(vn) = A=0.
B={xeN[x’-2=0}.Tacé X'~2=0 < x=+/2¢ N =B=0
C={xez|(x*~3)(x*+1)=0}.Tacs (xX'-3)(x +1)=0 = x=Bez=C=0
D={xeQ|x(x*+3)=0}.Tacs x(x +3)=0 < x=0=D={0}.

DANG 2. TAP HQP CON, TAP HQOP BANG NHAU

Cho hai tap hgp A va B. Hinh nao sau day minh hoa A la tap con cua B?

A 5 . b, @
Loi giai
Hinh C Ia biéu @6 ven, minh hoa cho Ac B vi moi phan tir cia A déu lacia  B.
Pap an C.
Cho batap hop E, F, G théamén: E c F,F G va G c K. Khang dinh nao sau day dung?
A . GcF B. KcG C.E=F=G D. EcK
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Céau 22:

Céau 23:

Cau 24:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP
Loi giai

Dung biéu @6 minh hoa ta thdy E c K .

@)

Pap an D.

Cho tap hop A={0;3;4;6}. Sb tap hop con gom hai phan tir cua A la:

A 12 B.8 C. 10 D.6
Léi giai

MJi tap con gém hai phan tir cua A 1a:
{0;3;},{0;4},{0;6},{3;4},{3;6},{4:6} .
Pap an D.

Cho tap hop X ={a;b;c}. S6 tap con cua X la

A. 4 B.6 C.8 D. 12
Loi giai

- S tap con khong c6 phan tir nao 1a 1 (tap D)

- S6 tap con ¢6 1 phan twr 1a 3: {a},{b},{c}.

- S6 tap con ¢6 2 phan tir 1a 3: {a;b},{a;c}, {b;c}.

— S6 tap con ¢6 3 phan tir la 1: {a;b;c}. Vay c6 1+3+3+1=8 tap con.
Dap an C.

Nhgn xét: Nguoi ta chimg minh duoc 1a s6 tap con (ké ca tap rdng) caa tap hop n phan tir 1a 2"
. Ap dung vao Vi du 4 co6 2° =8 tap con.

Trong cac tap hop sau day, tap hop nao c6 ding mét tap hop con?

A & B. {x} C. {7} D. {&, x}
Loi giai

Vi tap & co tap hop con la chinh no.

-Dap an B ¢6 2 tap con 13 & va {x}.
-Pap an C c6 2 tap con 13 & va {}.

- Bap an D c6 4 tap con.

Pap an A.
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Céau 25:

Cau 26:

Cau 27:

Céau 28:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP
Cho tap hop A={1;2} va B={1;2;3,4;5}. C0 tat ca bao nhiéu tap X théa man: Ac X = B?
A.5 B.6 C.7 D.8

Loi gidi

X la tap hop phai luén c6 mat 1 va 2.
Vi vy ta di tim s tap con cua tap {3;4;5}, sau d6 cho hai phan tir 1 va 2 vao cac tap con noi
trén ta dugc tap X.
Vi s6 tap con cua tap {3;4;5} la 2° =8 nén c6 8 tap X.
Pap an D.
Cho tap hop A={1;2,57} va B={1,2;3}. C6 tat ca bao nhiéu tap X thoa man: X — A va

X cB?
A. 2 B.4 C.6 D.8
Loi giai

&

i XA
Céach 1: Vi nén X c(Am B).
()

Ma ANB={12} = C6 22 =4 tap X.
Céch 2: X la mét trong cac tap sau: &;{1};{2};{%;2} .
Dap an B.
Chotap hop A={1;3},B={3;x},C={x;y;3}.Dé A=B=C thitatcacaccip (x;y) la
A. (11) B. (11) va (1,3) C. (13) D. (31) va (3;3)
Loi giai
X =
Tacd: A=B=C < {y 1= Cap (xy) la (11);(33).

Dap an B.
Cho tap hop A={1;2;3;4},B={0;2;4}, C ={0;1;2;3;4;5} . Quan hé nao sau day la diing?

AcC
A BcAcC B.BcA=C c. 17 D. AUB=C
BcC

Léi giai

Pap an C.
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Céau 29:

Céau 30:

Céu 31;:

Cau 32:

Cau 33:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP
Ta thay moi phan tur caa A déu thuoc C va moi phan ti cua B déu thuoc C nén Chon C

Cho tap hop A c6 4 phan tir. Hoi tap A c6 bao nhiéu tap con khéc rdng?

A. 16 B. 15 C.12 D.7
Loi giai

Dap an B.

Vi s6 tap con cua tap 4 phan tir 1a 2* =16 = S6 tap con khac rdng la 16 -1=15.

S6 cac tap hop con gom hai phén tir cua tap hop B ={a;b;c;d;e; f} Ia:

A.15 B. 16 C.22 D. 25
Loi giai

Papan A

Céch 1:

S6 tap con ¢6 2 phan t trong d6 6 phan tra 1a 5 tap {a;b},{a;c},{a;d},{aje},{a, f}.

S6 tap con ¢6 2 phan tr ma ludn c6 phan tir b nhung khong c6 phan tir a 1a 4 tap: {b;c}, {b;d},
{b;e}, {b; f}.
Tuong ty ta ¢6 tit ca 5+4+3+2+1=15 tap.

S6 cac tap hop con ¢6 3 phan tir ¢6 chira a, b cua tap hop C = {a;b;c;d;e; f;g} la:

A5 B.6 C.7 D.8
Léi gidi

Pap an A.

Tap con ¢6 3 phan tir trong d6 a, b ludn c6 mit.

Vay phan tir thir 3 s& thudc mot trong cac phan tu ¢, d, e, f, g (5 phan tir) nén c6 5 tap con.

Trong cac tap hop sau day, tap hop nao c6 dang hai tap hgp con?

A {xy} B. {x} C. {&;x} D. {&; %y}
Loi giai

Pap an B.

Vi tap hop {x} c6 hai tap con la & va chinh no.

Cho tap hop A={12,34,x,y}. Xét cac ménh dé sau day:

(I): “3eA”.

(I1):«{3,4} e A™.

(III ) : “{a,3,b} e A”.

Trong cac ménh dé sau, ménh dé nao ding
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Cau 34:

Céau 35:

Céau 36:

Céau 37;

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP
A. | ding. B. 1,1l ding. C. I, 1 ding. D. I, 11l dung.
Loi giai
Chon A
3 1a mot phan tir cua tap hop A.

{3,4} lamot tap con cua tap hop A. Ky higu: {3,4} c A.
{a,3,b} lamot tap con cua tap hop A. Ky hiéu: {a,3,b} — A.

Cho A={0;2;4;6}.Tap A c6 bao nhiéu tap con c6 2 phan tir?

A. 4. B. 6. C. 7. D. 8.
Loi gidi

Chon B

C6 thé sir dung may tinh bo tii dé tinh s tap con c6 2 phan tir cia tap hop Agom 4 phan tir

la: C; =6

Cac tap con c6 2 phan tir cua tap hop Ala:{0;2}, {0;4;}, {0;6}, {2;4;}, {2;6}, {4:6}.

Cho tap hop X ={1,2;3;4} . Cau nao sau day dung?

A. Sb tap con cua X 1a 16.

B.Sétap concua X gdmco 2 phantir1a 8.

C.Sbtapconcia X chiasd 112 6.

D. Sé tap con cua X gémco 3 phantula 2.
Loi gidi

Chon A

S6 tap con cua tap hop X la: 2* =16

Sé tap con c6 2 phan tir cia tap hop X l1a: C2 =6

S6 tap con cua tap hop X chuasé 1 1a: 8

1 {L2) {13}, (L4}, {123}, {124, {134}, {1,234},

Sé tap con c6 3 phan tir ciia tap hop X 1a: C2 =4

S6 cac tap con 2 phan tir cia B={a,b,c,d,e, f} Ia:

A. 15. B. 16. C. 22. D. 25.

Lo giai
Chon A
S6 cac tap con 2 phan tir cia B={a,b,c,d,e, f} 1aCZ =15 (st dung may tinh bé tii).

S6 cac tap con 3 phan ti ¢6 chtra o, zcua C={a, 7, &, v, p, 1, 7, 0, @, T} 1
A. 8. B. 10. C.12. D. 14.

Page 10



Céau 38:

Céau 39:

Céau 40:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP
Loi giai
Chon A

Céc tap con 3 phan tir c6 chia a, zcua C={a, 7, &, v, p, 1, 7, 0, o, T} 1a:

la,n.&} {a,my}, {lanp}, (e, {axy}, {ax0}, {ar 0}, {ar7}.

Trong cac tap sau day, tap hop nao c6 diang hai tap hgp con?

A {xy}. B. {x}. C. {&x}. D. {&;xy}.
Loi giai

Chon B

{X;y}co 22 =4tap con.

{x} c6 2 =2tap con la {x}va &.

{D,x} ¢ 2° =4tap con.

{D,x;y} c6 2° =8tap con.

Chotap hop A ={a,b,c,d}. Tap A c6 may tap con?
A. 16. B. 15. C.12. D. 10.

Loi giai
Chon A
S6 tap concuatap A 1a: 2 =16.
Khing dinh ndo sau day sai?Céc tap A=Bvoi A, B la cac tap hop sau?
A A={L3}, B={xeR|(x-1)(x-3)=0}.
B. A={1;3,5:7;9}, B={neN|n=2k+1, keZ,0<k<4}.
C. A={-1,2}, B={XER\x2—2x—3=o}.
D. A=, B={xeR[X’ +x+1=0}.
Loi giai
Chon C

* A={1;3}, B:{XER|(X—1)(X—3)=O}:>B={1;3}:>A=B.
* A={,357;9}, B={neNn=2k+1, keZ0<k<4} =B={1,357,9} = A=B.
* A={-12}, B={xeR[X’-2x-3=0} = B={-1;3} > A= B

* A=, B:{XER\XZHH:O} —B=0 = A=B.
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Céau 41;:

Cau 42:

Cau 43:

Cau 44:

Cau 45:

Cau 46:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP
Dang 3. Cac phép toan trén tap hop
Cho tap hop X ={1;5},Y ={1;3,5}. Tap X NY latap hop nao sau day?
A {1 B. {13} C. {1;3;5} D. {15}
Loi giai
Vi X NY latap hop gom cac phan tir vira thuoc X va vira thuoc Y nén Chon D
Pap an D.
Chotap X ={2;4;6;9},Y ={1,2;3;4} . Tap nao sau dy bang tap X \Y ?
A. {1,2;3,5} B. {1,3;6;9} C. {6;9} D. {1}
Loi giai
Vi X \Y latap hop céc phan tir thugc X ma khong thuoc Y nén Chen C
Pap an C.
Cho tap hop X ={a;b},Y ={a;b;c}. X LY latap hop nao sau day?
A. {a;b;c;d} B. {a;b} C. {c} D. {a;b;c}
Loi giai

Vi X UY latap hop gom céc phan tir thugc X hoic thudc Y nén Chon D

Pap an D.
Cho hai tap hop A va B khac rong thoa man: Ac B. Trong c4c ménh dé sau ménh dé nao sai?
A. AAB=OY B. AnB=A C. B\A=B D. AuB=B

Loi gidi

Vi B\ A gom cac phan tir thuoc B va khdng thudc A nén Chon C

Dap an C.

Cho ba tap hop:

F={xeR|f(x)=0},G={xeR|g(x)=0},H={xeR]| f(x)+g(x)=0}.

Ménh dé nao sau day 1a dung?

A . H=FnNG B.H=FUG C. H=F\G D. H=G\F
Loi giai

f(x)=0

g(x)=0 ma FNG={xeR|f(x) vag(x)=0}

Vi ‘f(x)‘+‘g(x)‘:0<:>{

Pap an A.

2X
X2 +1

Cho tap hop AZ{XERl 21}; B I tap hop tat ca c4c gia tri nguyén cua b dé phuong

trinh x* —2bx+4 =0 v6 nghiém. S6 phan tir chung cua hai tap hop trén 1a:
Al B.2 C.3 D. V6 s6
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Cau 47:

Cau 48:

Cau 49:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

Léi gidi

Taco: — 121<:>2x2x2+1<:>x2—2x+130<:>(x—1)2£0<:>x=1
X* +

Phuong trinh x* —2bx+4=0 c6 A'=b’ -4

Phuong trinh vé nghiém <> b’ -4<0< b’ <4< -2<b<?2

C6 b=1 Ia phan tir chung duy nhit caa hai tap hop.

Pap an A.

Cho hai tap hop X ={1;2;3;4},Y ={1,2}. C,Y latap hop sau day?

A. {12} B. {1,2;3,4} C. {34} D. O
Loi gia

ViY <X nén C,Y=X\Y={34}

Dap an C.

Cho A, B, C la ba tap hop dugc minh hoa bang biéu dd ven nhu hinh v&. Phan gach soc trong
hinh vé la tap hop nao sau day?
A. (AUB)\C B. (ANB)\C C. (A\C)U(A\B) D. (AnB)UC

Léi gidi

Vi vé6i mdi phan tir x thugc phan gach soc

xeA

thi ta thiy: {xe B=xe(ANB)\C.
xeC

Dap an B.

Cho hai tap hop A={0;2} va B={0;1,2;3;4}. S6 tap hop X théa madn AU X =B Ia:

A2 B. 3 C.4 D.5
Loi giai

Vi AUX =B nén bat bugc X phai chira cac phan tir {1,3;4}

va X cB.
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Céau 50:

Cau 51:

Cau 52:

Cau 53:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP
Vay X ¢6 3 tap hop do 1a: {1;3;4},{1;2;3;4},{0;1;2;3;4}.
Pap an B.

Cho hai tap hop A={0;1} va B={0;1;,2;3;4}. S tap hop X théa man X c C,A la:
A.3 B.5 C.6 D.8
Loi giai

Taco C,A=B\A={2;3;4} c6 3 phan tir nén sé tap con X c6 2° =8 (tap).

Pap an D.
Cho tap hop A={L2345) . Tim s tap hop X sao cho A\X ={L3;5} va % \A:{6;7}.
Al B.2 C.3 D. 4

Loi giai
Vi A\ X ={1;3;5} nén X phai chira hai phan tir 2; 4 va X khong chua céc phén tir 1; 3; 5. Mat
khac X \ A={6;7} vay X phai chtra 6; 7 va cac phan tir khac néu c6 phai thuoc A. Vay
X ={2;4,6;7}.
Pap an A.
Ky hiéu |X| 1a sé phan tir ciia tap hop X. Ménh dé nao sai trong cac ménh dé sau?
A. AnB=g=|A+|B|=|AUB|+|ANB|
B. AnB==|A+|B|=|AUB|-|ANB|
C. AnB = =|A+|B|=|AUB|+|ANB|
D. AnB=0=|A+|B|=|AUB|
Loi giai

Kiém tra cac dap an bang cach vé biéu d6 Ven cho hai truong hop ANB=C va AnNB =

folo

Mot 16p hoc co 25 hoc sinh gioi mon Toan, 23 hoc sinh gioi mon Ly, 14 hoc sinh giéi ca mon
Toan va Ly va c0 6 hoc sinh khéng gioi mon nao ca. Hoi I6p d6 cé bao nhiéu hoc sinh?
A. 54 B. 40 C.26 D. 68

Loi giai

Pap an

Goi T, L lan luot 12 tap hop cac hoc sinh giéi Toan va cac hoc sinh gioi Ly.
Ta c6:

[T|: 1456 hoc sinh gi¢i Toan
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Céau 54:

Cau 55:

Céau 56:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP
|L|: 1456 hoc sinh gioi Ly
[T A LJ: 1as6 hoc sinh gisi ca hai mon Toan va Ly
Khi d6 s6 hoc sinh cua lop la: [TUL|+6.
Ma |T uL|=|T|+|L|—|T mL|=25+23—14:34.
Vay sb hoc sinh cua 16p 1a 34+6=40.
Dap an B
Lop 10A c6 45 hoc sinh trong d6 ¢6 25 em hoc gioi mén Toan, 23 em hoc gioi moén Ly, 20 em
hoc gioi mdn Hoa, 11 em hoc giéi ca mén Toan va mdn Ly, 8 em hoc gioi ca mén Ly va mén
Hoa, 9 em hoc gioi ca mén Toan va mén Hoa. Hoi 16p 10A c6 bao nhiéu ban hoc gidi ca ba
moén Toan, Ly, Hoa, biét rang mdi hoc sinh trong 16p hoc gioi it nhat mot trong 3 mon Toan,
Ly, Hoa?
A.3 B.4 C.5 D.6

Loi giai

Goi T, L, H lan luot 1 tap hop cac hoc sinh gioi mon Toan, Ly, Hoa.
Khi d6 tuong tu Vi du 13 ta c¢6 cdng thic:

T ULUH|=[T|+|L+|H|-[T AL|-|LAH|=|H A T|+[T ALAH]|

©45=25+23+20-11-8-9+T ALAH| i!
&[T ALNH|=5 .6
Vay ¢6 5 hoc sinh gioi ca 3 mon.

Pap an C.

Cho tap hgp A= {l; 2:3; 4}, B= {0; 2:4: 6} . Ménh dé nao sau day la dtng?

A. AnB={2;4} B. AUB={0;1;2;3,4;5;6}
C. AcB D. A\B={0;6}

Loi giai
Pap an A.

Tathdy AnB={24}.

Ky hiéu H la tap hgp cac hoc sinh cua lop 10A. T la tap hop cac hoc sinh nam, G la tap hop cac
hoc sinh nit caa 16p 10A. Khing dinh nao sau déy sai?
A TuG=H B.TNnG=Y C. H\T =G D. G\T=¢

Léi gidi

Dap an D.
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Cau 57;

Cau 58:

Céau 59:

Cau 60:

Cau 61;

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

Vi G\T=G.

Cho A, B, C la ba tap hop. Ménh dé nao sau day 1a sai?

A. AcB=ANCcBNC B. AcB=C\AcC\B

C. AcB=AuCcBuC D. AcB,BcC=AcC
Loi giai

Dap an B.

Ta c6 thé dung biéu d6 Ventathdy Ac B=C\AcC\B

Py o)

Cho tap hop A={a;b;c} va B={a;b;c;d;e}. C6 tat ca bao nhiéu tap hop X théa man
Ac X cB?

A.5 B.6 C.4 D.8
Loi giai
Pap an C.
Vi Ac X nén X phai chra 3 phan tir {a;b;c} cua A. Miat khac X B

nén X chicd thé lay cac phan tir a, b, c, d, e. Vay X 1a mot trong cac tap hop sau:
{a;b;c},{a;b;c;d}, {a;b;c;e}, {a;b;c;d;e}.

Cho hai tap hop A={1;2;3;4;5};B={1;,3;5,7;9} . Tap nao sau ddy bang tip ANB?

A. {135} B. {1,2;3;4;5} C. {2,468} D. {1,2,3,4;5,7;9}
Loi gidi

Papan A

Vi AnB gdm cac phan tir vira thudc A vira thugc B.

Cho tap hop A={2;4;6;9},B={1,2;3,4}. Tap nao sau day bang tap A\B?

A. {1,235} B. {1,2;3,4;6;9} C. {6;9} D. &
Loi gidi

Pap an C.

Vi A\B={x|xeAvaxgB}

Cho céc tap hop A={xeR:x*-7x+6=0},B={xeN:|x|<4}. Khi dé:
A. AUB=A B. AnB=AUB  C. A\BCA D. B\A=Q
Loi giai

Pap an C.
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Cau 62:

Cau 63:

Céu 64:

Céau 65:

Cau 66:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

Taco A={1,6},B={xeN\|x <4]
=B={0,1,2,3} = A\B={6} = A\Bc A.

Mot 16p hoc ¢6 25 hoc sinh choi bong da, 23 hoc sinh choi bong ban, 14 hoc sinh choi ca bong

d4 va bong ban va 6 hoc sinh khéng choi mon nao. S6 hoc sinh chi choi 1 mén thé thao 13?

A. 48 B. 20 C.34 D. 28
Loi giai

Pap an B.

Goi A la tap hgp cac hoc sinh choi bong da

B la tap hop cac hoc sinh choi bong ban

C la tap hop cac hoc sinh khong choi mén nao

Khi d6 s hoc sinh chi choi bong dé 1a

|A| +|B|—2|Am B| =25+23-2.14=20

Trong céc khang dinh sau khang dinh nao dung:

A. R\Q=N. B.NUN=Z. C.NnzZ=27. D. N nQ=N".
Loi giai

Chon D

D dingdo N cQ=N nQ=N".

Chon két qua sai trong cac két qua sau:

A. AnB=A< AcB.B. AuB=A< AcB.

C. AB=A= ANB=U. D. B\ A=B< AnB=U.
Loi gidi

Chon B

Bsaido AuUB=A< A>B.

Cho X ={7;2;8,4;9;12};Y ={1,3,7;4} . Tap ndo sau ddy bang tap X MY ?

A {1,2;3,4,8,9;7;12}. B. {2;8,9;12}. C. {47}. D. {13}.
Loi giai

Chon C

X ={7;2,8,4,912}, Y ={1,3,7;4} = X NY ={7;4}.

Cho hai tap hop A={2,4,6,9} va B={1,2,3,4}.Tap hop A\Bbing tap nao sau dy?
A A={1,2,35). B. {1,3,6;9). C. {6:9}. D. @.
Lo gii

Chon C
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Cau 67:

Cau 68:

Céau 69:

Céu 70:

Cau 71:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

A=1{2,4,6,9}, B={12,34} = A\B=1{6,9).

ChoA:{O;];Z;3;4},B:{2;3;4;5;6}. Tap hop (A\B)U(B\A)béng?

A. {0;1;5;6}. B. {1;2}. C. {2;3,4}. D. {5;6}.
Loi gidi

Chon A

A={0;1,2;3;4},B={2;3;4;5;6}.

A\B={0;1}, B\A={5;6} = (A\B)uU(B\A)={0;15;6}

Cho A={0;1,2;3,4},B={2,3,4;5,6}. Tap hop A\B bang:

A. {0}. B. {0;1}. C. {12}. D. {1,5}.
Loi giai

Chon B

A={0;1,234}, B={23,4,56} = A\B={0;1}

ChoA={0;1,2;3,4},B={2;3,4;5,6}. Tap hop B\ A bing:

A. {5}. B. {0;1}. C. {2;3,4}. D. {5;6}.
Loi gidi

Chon D

A={0;1,234}, B={23,4;56} = B\A={5;6}.

Cho A={1;5};B={1;3;5}.Chon két qua diing trong c4c két qua sau

A. AnB={1}. B. AnB={L3}.  C. AnB={L5}.  D. AnB={1;35}.
Loi giai

Chon C

A={L5};B={L35}. Suyra AnB={L5).

Cho A:{xEN|(2x—x2)(2x2—3x—2):o};B:{neN*\3<n2<3o}. Khi d6 tap hop ANB

bang:

A. {2;4}. B. {2}. C. {45}. D. {3}.
Loi giai

Chon B

A={XEN|(2X—X2)(2X2—3X—2)=0} < A={0;2}

B={neN|3<n’ <30} <B={1;2345}
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CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

= ANB={2}.

DANG 3. BIEU DIEN TAP HOP SO
Cau 72: Chotap hop A={xeR\-3<x<1}. Tap A la tap nao sau day?

A (=31 B. [-31] C.[-31) D. (-3,1)

Loi giai

Theo dinh nghia tap hop con cua tap sé thuc R & phan trén ta chon (-31).

Pap an D.
Cau 73: Hinh v& nao sau ddy (phan khdng bi gach) minh hoa cho tap hop (L 4] ?

1 4

Loi gidi
Vi (L4] gom cac s6 thyc x ma 1< x <4 nén Chen A
Pap an A.
Cau 74: Chotap hop X ={x\xeR,1<|x|<3} thi X duoc biéu dién 1 hinh nao sau day?
3 -1 i

Léi giai

X1
. >1
Giai bétphu’ongtrinh:1s|x|£3<:>{|x|< N |:X£—l < xe[-3-1]u[13]
X=3 -3<x<3

Dap an D.
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Cau 75:

Cau 76:

Cau 77:

Cau 78:

Cau 79:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP
Str dung cac ki hi¢u khoang, doan dé viét tap hop A={xeR|4<x<9}:
A. A=[49]. B. A=(49] C. A=[4,9). D. A=(49).
Loi giai
Chon A
A={XGR|4SXS9} < A=[49].

DANG 4. CAC PHEP TOAN TREN TAP HQP SO

Cho tap hop A=(—o0;—-1] vatap B =(—-2;+). Khido AUB la:

A. (—2;+0) B. (-2-1] C.R D. &

Vi AUB={xeR\xe Ahoacx B} nén chon dip an C.

Pap an C.

Cho hai tap hop A=[-5;3),B =(1+x). Khi d6 ANB la tap nao sau day?

A. (13) B. (13] C. [-5;+x) D. [-5:1]
Loi giai

A bt Lt -
-5 3

g T a T VYV —
1

Ta c6 thé biéu dién hai tap hop A va B, tap AN B 1a phan khdng bi gach ¢ ca A va B nén
X e(]; 3).

Papan A
Cho A=(-2;1),B=[-3;5]. Khi d6 ANB latip hop nao sau day?

A. [-21] B. (-21) C. (-2;5] D. [-2;5]
Loi giai
N xeA —2<x<1
VIV('YIXE/—\F\B@{ hay{ o -2<x<1
xeB -3<x<5
Pap an B.

Cho hai tap hop A=(1;5];B=(2;7]. Taphop A\B la:
A. (2] B. (2;5) C. (-17] D. (-12)
Léi giai
1
A et Lty

Tt
A\B={xeR\xeAvax¢B}=xe(12]. 2 o}

5
' ;

Page 20



CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP
Pap an A.
Cau 80: Cho tap hop A=(2;+w).Khi d6 CA la:
A. [2;+0) B. (2;+x) C. (—=;2] D. (—o0;-2]
Loi giai
Taco: CLA=R\A=(—0;2].
Pap an  C.
Cau 81: Chocacsbthuca, b, c,dva a<b<c<d.Khing dinh nao sau dy 1a dung?
A. (a;c)n(b;d)=(b;c)B. (a;c)n(b;d)=(b;c]
C. (a;c)n[b;d)=[b;c) D. (a;c)u[b;d)=(b;c)

Léi gidi

Pipan A
Cau 82: Cho batap hop A=[-2;2],B=[1;5],C =[0;1). Khi d6 tap (A\B)NC la:
A. {0;1} B. [0;1) C. (-21) D. [-2;5]
Léi giai
Tacé: A\B=[-21)=(A\B)nC=[0;1).
Pip4n B

C.A=|-3B) C,B=(-52)u(V3i1) .

Cau 83: Cho tap hop Tap C, (ANB)la:
A. (-3:43). B. . C. (-5:411). D. (-3:2)u(+3:4B).
Loi giai
Chon C
CRA=[—3;\/§), CRB=(—5;2)U<\/§;«/1_1)=(—5;\/1_1)
A=(—oo;—3)u[\/§;+oo), B:(—oo;—S]u[\/l_l;+oo).
= ANnB= (—oo;—S]U[\/ﬁ;+oO) = C, (ANB) =(—5;\/1_1).
Cau 84: Cho A=[14];B=(2;6);C=(L42).Tim AnNBNC:
A. [0;4]. B. [5;+0). C. (—o1). D. &.
Loi giai
Chon D

A=[14];B=(26);C=(L2) =AnB=(24] =ANBNC=0.
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Cau 85:

Cau 86:

Cau 87:

Céau 88:

Cau 89:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

Cho hai tip A={xeR|x+3<4+2x}, B={xeR|5x—3<4x—1}. Tat ca c4c s ty nhién thuoc
ca haitap A va Bla:
A.0val B. 1 C.0 D. Khéng co.
Lo gii
Chon A

A={XE]R|X+3<4+ZX}:>A:(—1;+oo).

B ={xeR|5x-3<4x-1} = B=(—x;2).
ANB=(-12) @AmB:{XER|—1<x<2}.
:>AmB={XEN|—1<x<2} < ANB={0;1}.

cho A=1-47] B=(=6-2)u(340) ypigs anB:

A. [4-2)u(37]. B. [4,-2)U(37). C.(—0;2]u(340). D. (—o0;—2)[3;+0).
Loi giai

Chon A

A=[-4;7], B=(—0;-2)U(3;+0), suy ra AnB=[-4;-2)u(3,7].

A=(-0i-2] B=[3+0) C=(0:4) AUB)NC

'Khi d6 tap (

Cho la:

A. [3:4]. B. (—o0;—2]u(3;+0). C. [3;4). D. (—o0;—2)U[3;+0).
Loi giai

Chon C

A=(—0;—-2], B=[3;+x), C=(0;4). Suy ra

AUB =(—0;-2]U[3;+x); (AUB)NC =[3;4).

Cho A={X€RZX+220}’ B={XGR:5—XZO}_Khid6 ARB I

A. [-25]. B. [-2:6]. C. [-52]. D. (=2;+00).

Loi giai
Chon A

Tacd A={xeR:x+2>0} = A=[-2+x), B={xeR:5-x>0} = B=(-x;5]
Vay = AnB=[-25].

Cho A:{XER:X+220},B={X€R:5—XZO}.Khidé A\B |3

A. [-25]. B. [-2:6]. C. (5+w). D. (2;+0).
Loi gidi
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CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — T4P HQOP
Chon C
Tacé A={xeR:x+2>0} = A=[-2+), B={xeR:5-x>0} = B=(—x;5].
Vay = A\B =(5;+x).

Cau 90: Cho hai tap hop A=[-2;7),B=(13;9]. Tim AUB.

A. (L7) B. [-2:9] C.[-21) D. (7;9]
Loi giai
Pap an B.
2 7
HIHHHH—TH11+> B
1 9

[-27)ue]=[-29]

={xeR|-5<x<1} B={xeR|-3<x<3}

Cau 91: Cho hai tap hop Tim ARB.
A. [-53] B. (-31) C. (13] D. [-5;3)
Loi giai
Pap an B.
Hpp ey f A A A
5 11
1 1 B
3 3
A=[-5/1),B=(-3;3]= AnB=(-31)
Cau 92: Cho A=(-15],B=(27). Tim A\B.
A (-12] B. (25] C. (-17) D. (-%2)
Loi giai

Papan A
Vi A\B gom cac phan ti thuc A ma khong thugc B nén A\B =(-1,2].

Cau93: Cho3taphop A=(~010] B=(L40) C=[01) pyyg bang:
A. {0} B. R c. {01} D. &

Léi gidi

(AUB)NC

Papan A

AUB =(—00;0]U(L+x)

Page 23



CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP
=(AUB)NC={0}.
Cau 94: Cho hai tap hop M =[—4;7] va N =(—o0;—2)U(3;+00). Khi d6 M AN bing:
A. [4,-2)u(37] B. [4;2)U(3;7) C. (—0;2]U(3;40)  D. (—00;=2)U[3;+0)
Léi gii
Pap an A.
M NN :[—4; 2)u(3;7]
Cau 95: Cho hai tap hop A=[-2;3],B=(L+o0). Khi do C, (AUB) béng:
A. (],'3) B. (—oo;l]u[3;+oo) C. [3;+oo) D. (—oo;—Z)
Léi giai
Dap an D.
Taco: AUB=[-2;+x)
=C; (AUB)=R\(AUB)
=C, (AUB) =(—x;—-2)

Cau 96: Chon két qua sai trong céc két qua sau:
A. AnB=A< AcB B. AUB=A<BcA

C. AB=A=AnB=Y D. AB=A= AnB=YJ
Léi gidi
Pap an D.
CAu97: Cho tap hop Coh=[-3 \/§)1 C:B=(-5:2) (&A1), Tip C, (AnB)la:
A (-5:411). B. (-32)u(V3:\B). C.(-3+3). D. .
Léi gidi
Chon A

CyA=|-3V8), C,B =(-5,2)u(3;V11) =(-5;11)
A:(—oo;—3)u[\/§; +oo), B :(—OO;—S]U['\/E; +oo).
= ANB :(—oo;—5]u|:\/ﬁ;+00) = C, (AN B):(—S;Jl_l).

Cau 98: Cho 3tap hop: A=(-;1]; B=[-2;2] va C=(0;5). Tinh (AnB)U(ANC)="?

A [-21]. B. (-2:5). c. (01]. D. [1.2].
Loi giai

Chon A

AnB=[-21].
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Cau 99:

Cau 100:

Cau 101:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HOP
ANC=(0:1].
(ANB)U(ANC)=[-21].
DANG 5. CAC BAI TOAN TiM PIEU KIEN CUA THAM SO

Cho tap hop A=[m;m+2],B[-12]. Tim diéu kién cham d¢ AcB.
A. m<-1hoic m>0 B.-1<m<0 C.1<mx<2 D. m<1hoic m>2
Loi giai
. m m+2
bé AcB thi -1<m<m+2<2 A AH A A
m> -1 m>-1 B #HH———F >
< < -1<m<0 A 2
m+2<2 m<0

Pap an B.
Cho tap hop A=(0;+0) va BZ{XER\mXZ —4x+m—3=0} . Tim m d B c¢6 diing hai tap con

va B A.
[O<m33
A.
m=4

B. m=4 C. m>0 D. m=3
Loi giai
Pé B c6 dung hai tap con thi B phai c6 duy nhat mot phan tir, va B < A nén B c6 mét phan tir

thuoc A. Tém lai ta tim m & phuong trinh mx*—4x+m-3=0 (1) c6
nghiém duy nhat 16n hon 0.

+V6i m=0 ta c6 phuong trinh: -4Xx-3=0< X = _73 (khong thoa mén).

+Voi m=0:
Phuong trinh (1) c6 nghiém duy nhat I16n hon 0 diéu kién can Ia:

m=-1

A':4—m(m—3):0<:>—m2+3m+4:0<:>{m_4

+) V6i m=—1 ta c6 phuong trinh —x* —4x—4=0
Phuong trinh c¢6 nghiém x=-2 (khdng théa man).

+) V6i m=4, ta c6 phuong trinh 4x* —4x+1=0

. 1
Phuong trinh ¢6 nghiém duy nhat x = > >0= m=4 thoa man.

Piap An  B.

Cho hai tap hop A=[-2;3],B=(m;m+6). biéu kién dé AcB Ia:

A. -3<m<-2 B. 3<m<-2 C. m<-3 D.m>-2
Lo giai
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< -3<m<-2.

. . m<-2 m<-2
biéu kién d¢ AcB la m<—2<3<m+6<:>{ {

&
m+6>3 m> -3
Cau 102: Cho hai tap hop X =(0;3] va Y =(a;4). Tim tat ca cac gidtricia a<4 dé X NY # .

a<3
A. B.a<3 C.a<0 D.a>3
a>4

Léi gidi

0 3
X A AL L

Y A A A At
a 4

, a>3
Tatim a dé XmY:®:>{a<4<:>3£a£4:>XmY #J 1a a<3.

Dap an B.

Cau 103: Cho hai tap hop Az{x eR\1<|x|< 2}; B = (—o0;m—2]u[m;+o0). Tim tét ca cac gia tri ciia m

dé AcB.
m>4 m>4
m=4
A[ B.Ilm<-=2 C.|lm<-2 D. 2<m<4
m< -2
Loi giai
A
2 -1 1 2
B
Yzl e
Jllfrll ' 4
m-2 m

Giai bat phuong trinh: 1< |x|<2 < x e[-2—1]U[L 2]

= A=[-2-1]u[12]
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Céau 104:

Céau 105:

Céau 106:

Cau 107:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

m-2=2 m=>4
Pé AcB thi: | m<— o m<-=2
-1<m-2 =1
m<1
Pap an B.
Cho s6 thuc a <0 .Diéu kién can va da dé (—w;ga)m(ﬂ;+ooj¢@ la:
a
A. —g<a<0. B. —ESa<O. C. —§<a<0. D. —§Sa<0.
3 3 4 4
Loi giai
Chon A
—0a2 4-9a2>0
(—oo;ga)ﬂ[ﬂ;+ooj¢®(a<0)<:> ﬁ<9a <:>ﬂ—9a <0 <:>4 9a <0 @{
a a a a a<0
<:>—g<a<0.
3
Cho tap hop A=[m;m+2], B =[-12] véi m la tham sé. Diéu kién d¢ AcB la:
A.1<m<?2 B. -1<m<0
C. m<-1hoac m>0 D. m<-1hoac m>2
Loi giai
:Papan B.

AcB&< -1<m<m+2<2

m=>-1 m>-1
~ <~ =

m+2<2 m<0
Cho tap hop A=[m;m+2],B=[13). biéukién d¢ AnB=0 la:

A. m<-1hoaic m>3 B. m<-1hoac m>3
C. m<-1hoac m>3 D.m<-1hoac m>3
Loi giai

-1<m<0

Dap an C.

=
m+2<1

m>3 m>3
AmB=@<:{ {
m<-1

Cho hai tap hop A=[-3,-1]U[2;4], B=(m-Lm+2). Timmdé AnB=J.

A.|lm<5vam=0  B.|m>5 C.1<m<3 D. m>0
Loi gidi

Papan A
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T A
3 -1 2 4

N =
m-1 m+2
Taditimm dé ANB=O

m+2<-3 m<-5
= m-1>4 < |m=>5
{—1£m—1 m=0

i m+2<2
-5<m<5
:>AmB¢®<:>{
m=0
{|m|<5
hay
m=0

Cau 108: Cho 3 tap hop A= (371w (L2) B=(mi4e0) C(=o0i2M) 140 1 4e AnBAC =D,
A.%<m<2 B.m>0 C. m<-1 D.m=>2
Loi gisi

Papan A

Taditimmdé ANBNC=O

- TH1: Néu 2m<m<m<0 thi BAC=Q
= ANBNC=UY

- TH2: Néu 2m>m<m>0

=ANBNC =Y
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i -3
2m<-3 mg?
= >2 <|m=2
“lsm el
(2m<1 L 2
<=
Vimsonén| "=
m>2
310 1 2
2 2

ANBNC =@<:>me[—oo;%}u[2;+oo)

:>AmBmC¢®<:>%<m<2

Cau 109: Cho hai tap A=[0;5]; B=(2a;3a+1], a>—1. Vi giatrinao cia a thi ANB =

5
a>— a<—
A —l<a<? B 2 c| 2. D. -1<a<>
3 2 1 1 3 2
a<—— az——
3 3
Loi giai
Chon D
2a>5 azo |5 L.
Ta tim AnB=J <<|3a+1<0< a<—l:> 2 :>AmB¢®<:>—§£a<§
a>-1 3 -l<a<—-=
3
a>-1
Chon A

Cau 110: Cho 2 tap khac réng A=(m-14];B=(-2;2m+2),meR. Timmdé ANB=J

A. -1<m<5. B.1l<mx<5. C. 2<mx<5. D. m>-3.
Loi giai
Chon C
Pap 4an A ding vi: Vi 2 tap khac réng A, B ta c6 diéu kién
m-1<4 m<5 , .
= & -2<m<5. Pé AnBxd o m-1<2m+2<m>-3. So Vvdi
2m+2>-2 m > -2

két qua cua diéu kién thi —2<m<5.
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Cau 111;:

Cau 112:

Cau 113:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

Cho s6 thyc a < 0.Diéu kién can va di dé (—oo; 9a)m(ﬂ;+ooj < &
a

A. —§£a<0. B. —g<a<0. C. —ESa<O. D. —§<a<0.
4 3 3 4
Loi giai

Chon B

(—w;ga)ﬁ[ﬂH—ooj;t@ (a<0)= ﬁ<9a = §—9a <0 <

4-9a2 {4—9a2>0
<0
a a

a<0

<:>—g<a<0.
3

Cho hai tap A=[0;5]; B=(2a;3a+1], a>—1. Vi gidtri nao cua a thi ANB=J.

a<> az>
2 2

>
W
|
Wl
IN
fo})
IN
N | ol
O
O
|
|
IN
fo})
AN
[

az—— a<_1
3 3

Loi giai
Chon A

Trudc héttim a dé ANB=. Vé6i a>-1=2a<3a+1.

5<?2a aZE

= )
3a+1<0 1
a<—=

3

Taco AﬂB=@<:>|:

5

a<—

Tir d6, két hop diéu kiéntac6 ANB =T < L
a>-=
3

Cho A={xeR\|x—m|<25}; B={xeR\|x|>2020}. C6 bao nhiéu gia tri nguyén m thoa

ANB=Y
A. 3987. B. 3988. C. 3989. D. 2020.
Loi giai

Chon C

Taco: A={xeR\|x—m|<25| = A=[m—25m-+25]
B ={x eR\|X| 2020} = B = (—o0; —2020] L[ 2020; +o0)

Pé ANB=Q thi ~2020 <m—25<m+25<2020(1)

=-1995<m<1995.

) m—-25>-2020 m > -1995
Khi do (1) < o
m+25< 2020 m <1995
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Cau 114:

Cau 115:

Cau 116:

Cau 117:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

Vay c6 3989 gia tri nguyén m thoa man.

Cho 2 tap hop A=[m-2;m+5] va B=[0;4]. Tim tat c4 cac gi4 trj thyc cia tham s6 m dé
BcA.
A. m<-1. B. -1<m<2. C. -1<m<2. D.m>2.
Loi giai
Chon B

Taco m+5—-m+2=7.

, m-2<0
Pée BcA & & -1<m<?2
m+5>4

Cho hai tap hop A=(m;m+1) va B=[-1;3]. Tim tit c4 c4c gia tri cia m d¢ AnB=0.

m<-2 m>2 m< -2
A. . B. 2<m<3. C. . D. .
m>3 m<-1 m>3
Loi giai
Chon A
m+1<-1 m<-2
ANB=0 < &
m>3 m>3
Vay chon dap anA.
Tim m dé Ac D, biét A=(-3;7) va D=(m;3—-2m).
A. m=-3. B. m<-3. C. m<1. D. m<-2.
Loi giai
Chon B

Rt = < m<-3.
7<3-2m 2m< -4 m<-2

i m<-3 m<-3 m<-3
Taco: AcD<
Cho 2 tAp hop khac rdng A=(m-14], B=(-2;2m+2),véi meR. Tim m dé AcB.
A 1l<m<b. B. m>1. C. -1<m«<5. D. 2<m<-1.
Loi giai
Chon A

Véi 2 tap hop khdc réng A=(m—14], B=(-22m+2) taco didukién |
01 a ac ron =(Mm-—-1L ) =(—4,ZMm+ a CO di1€u Kien .
PP 8 A=l ( ) 2m+2> -2

m<5
<:>{ < -2<m<b.
m> -2

m-1>-2 m>-1 m>-1
AcB< = =
2m+2>4 2m+2>4

Két hop véi diéu kién 2<m<5=1<m<5.
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Cau 118:

Céau 119:

Cau 120:

CHUYEN PE | - CHUONG I - MENH PE TOAN HOC — TAP HQP

Cho A={m—3;m;rzj,B=(—oo;—1)u[2;+oo).Tim mgé ANB=D

A.ZSm<%. B. 2<m<6. C.2<m<6. D.Zsms%.
Loi giai
Chon A
m+2 14
m-3< m< —
3 14
AnB=d< m-3>-1 <<im>2 <:>2£m<€.
m+232 m<6
4
Cho s6 thyc x<0. Tim x dé (—oo;lGX)ﬂ(gHooj;t@.
X
A._—3<XSO. B._—3£x30. C._—3£x<0. D._—3<x<0.
4 4 4 - 4
Loi giai
Chon D

Dé (—o0;16X) m(g ; +ooj # & thi gié tri cua sb thyc X phai thoa bat phuong trinh 16x > S
X X

Taco 16x > 2 <> 16x> <9 (dox <0)
X

<16x*-9<0

3 3
S ——<X<-—.
4 4
A Lia -3
So diéu kién x<0, suy ra T<X<O'

Cho hai tap hop khac rong A=(m-14] va B=(-22m+2),meR. C6 bao nhiéu gia tri

nguyén duong cia m d¢ ANB=Q?
A. 5. B. 6. C. 4. D. 3.
Loi giai

Chon C

& -2<m<5(¥).

, < . x . |m-1<4 m<5
Taco A, B lahaitap khac rong nén

-
2m+2> -2 m> -2
Taco AnBzJ < m-1<2m+2< m>-3.
Déi chiéu véi diéu kién (*), ta dugc 2<m<5.Do meZ" nén me{1;2;3;4}.

Vay c6 4 gié tri nguyén duong ctia m thoa man yéu cau.
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Cau 121: Cho A=(-oo;m), B =(0;+0). Diéu kién can va di d¢ ANB=0 la:
A. m>0. B. m>0. C. m<0. D. m<O0.
Loi gidi
Chon C
ANB=J < m<0.

Cau 122: Cho hai tap hop khac rong A=(m-1;4] va B=(-2;2m+2), meR. Tim tat ca cic gia tri
ciam d&& AnB=J.
A —2<m<5. B. m<-3. C. m>-3. D. -3<m<5.
Loi giai
Chon A
Diéu kién dé hai tip A=(m—1;4] va B =(-2;2m+2) khac tap rdng la

m-1<4 m<5
o < -2<m<5 (*)
2m+2 > -2 m> -2

Khidb AMB#Yd < m-1<2m+2 < m>-3
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